

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΔΩΡΕΑ
Εφημερίδα "ΒΕΡΟΙΑ"



ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμός εισήγησης 74334
Ημερήσια εισήγηση 27.4.96
Ταξινόμησης αριθμός 070 ΤΙΣΒΠΕΡ

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας



ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΒΛΑΖΑΚΗ ΠΡΟΣ Α. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Ζητάει άμεση παρέμβαση του Πρωθυπουργού για την προστασία των ροδακίνων με την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής

Ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Ανδρ. Βλαζάκης απηύθυνε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό της χώρας κ. Ανδρ. Παπανδρέου, ζητώντας την άμεση παρέμβασή του ώστε με την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής να επιτευχθεί πενταετής μεταβατική περίοδος για τα ροδάκινα και τα νεκταρίνια λόγω των οξυτάτων προβλημάτων που δημιουργήθηκαν και συνεχίζουν να υπάρχουν από το επάργκο στην πρώην Γιουγκοσλαβία.

Ο κ. Βλαζάκης, ειδικότερα, ζητάει κατά την μεταβατική περίοδο να ληφθούν τα μέτρα που ήδη έχει προτείνει στον υπουργό γεωργίας και είναι τα εξής:

1. Να δοθεί ενίσχυση μεταφορικών 80 δρχ. ανά κιλό για κάλυψη:

α) της διαφοράς μεταφορικών και β) της αδυναμίας που υπάρχει για εγγύηση της ποιότητας και της ημερομηνίας άφιξης (με την ενίσχυση αυτή θα υπάρξει κάποια αύξηση των εξαγομένων ποσοτήτων).

2. Να δοθούν υψηλές Κοινοτικές επιδοτήσεις για απόκτηση αυτοκινήτων ψυγείων.

3. Να ενταχθούν τα ροδάκινα (νωπά και μεταποιημένα) στα επιδοτούμενα από την Ε.Ε. προγράμματα βοήθειας προς τις Ανατολικές χώρες.

4. Να δοθεί επιχορήγηση στις μονάδες χυμοποίησης (διευγασμένοι-ημιδιευγασμένοι χυμοί κ.λ.π.) κατάψυξης οινόπνευματοποίησης κ.λ.π. μέχρι ποσοστού 100% για την αξιοποίηση των πλεονασματικών ποσοτήτων επειδή η εκκρίζωση δεν δίνει λύση.

5. Να δοθεί υψηλή επιδότηση μεταποίησης για τα παραπάνω και ενίσχυση για έρευνα αγοράς.

6. Να επανέλθει ο συντελεστής 0,9 για τα αποσυρόμενα σε κλούβα ροδάκινα αντί του 0,65 που επεβλήθη κατά την

φετινή περίοδο (μείωση 28%).

7. Να καταργηθεί το πλάφον στα αποσυρόμενα ροδάκινα και νεκταρίνια.

8. Να δοθεί ειδική ενίσχυση στην απόσυρση λόγω μη κάλυψης του κόστους παραγωγής και δυνατότητας τοποθέτησης των προϊόντων στην αγορά.

9. Να μην ισχύσει για την Ελλάδα κανένα μέτρο από την αναθεώρηση της ΚΑΠ και την Κ.Ο.Α. και να δοθεί μεταβατική περίοδος πέντε ετών μετά τη λήξη του εμπάργκο και σοβαρό προμ διείσδυσης για να ξαναμπούμε στην αγορά.

10. Να δοθεί σοβαρή αποζημίωση για την απώλεια εισοδήματος των προηγούμενων ετών.

11. Να ενταχθούν στο σύστημα παρέμβασης και τα Νεκταρίνια μηνός Σεπτεμβρίου.

12. Το ποσοστό της απόσυρσης επί των εμπορευσίμων δεν πρέπει να είναι μικρότερο του 50% για κάθε Ο.Π.

13. Να δοθεί αποζημίωση 400.000 δρχ. ανά στρέμμα κατ' ελάχιστο, για όσους εκκρίζουν, χωρίς δικαίωμα επαναφύτευσης, των συγκεκριμένων εκτάσεων με ροδάκινα και νεκταρίνια.

14. Να μην ενισχύονται, επιδοτούνται και αποζημιώνονται για παραγωγές, οι μη

κατ' επάγγελμα αγρότες.

15. Ανακατανομή των μηνιαίων επιδοτούμενων ποσοτήτων σε τρίτες χώρες με βάση τις ποσότητες που παράγονται κατά μήνα και οι κατανομές αυτές να αφορούν μόνο τις παραγωγούς χώρες.

Στις 19 Νοεμβρίου Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Στη Βέροια θα έρθει την Κυριακή 19 Νοεμβρίου ο υπουργός Γεωργίας προκειμένου να παραστεί σε σύσκεψη που αφορά θέματα αγροτικής πολιτικής.

Η σύσκεψη θα γίνει στις 11 π.μ. στην Αντωνιάδευο Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών, πραγματοποιείται δε με πρωτοβουλία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας στα πλαίσια της προσπάθειάς της να επισκεφθούν το Νομο μας Κυβερνητικά στελέχη για την αντιμετώπιση προβλημάτων άμεσης προτεραιότητας.

Σε τροχιά ΣΚΟΤΩΘΗΚΕ 80ΧΡΟΝΗ

Ογδονταχρονη γυναίκα τραυματίστηκε θανάσιμα στο Σταυρο Ημαθίας όταν παρασύρθηκε από επιβατικό αυτοκίνητο που οδηγούσε ο Σκρέτης Γεώργ. 29 χρόνων, κάτοικος Αθηνών.

Θύμα είναι η Ιωσηφίδου Κυριακή η οποία μεταφέρθηκε στο Νοσοκομείο βαριά τραυματισμένη για να ξεψυχήσει λίγο αργότερα.

Το δυστύχημα σημειώθηκε στις 2 Νοεμβρίου.

ΥΠΟΤΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΣΤΟ ΝΟΜΟ Η ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ

Περιορισμένος αριθμός αγροτικών οχημάτων κατέλαβε κόμβους οδικούς και απέκλεισε την Ημαθία την πρώτη μέρα της κινητοποίησης

Υποτονική υπήρξε η κινητοποίηση των αγροτών που άρχισε την Δευτέρα και έληξε την Τρίτη 6 και 7 Νοεμβρίου και που είχε Πανελλήνιο χαρακτήρα, με σειρά αιτημάτων που αποσκοπούν στην βελτίωση της οικονομικής κατάστασης των γεωργών που χαρακτηρίζεται ως τραγική.

Στην Ημαθία, την πρώτη μέρα της κινητοποίησης, αγροτικά τρακτέρ είχαν αποκλείσει την Βέροια και γενικότερα το Νομό καταλαμβάνοντας τους κόμβους στο Κλειδί, στη διασταύρωση Νάουσας-Σκύδρας, στη γέφυρα του "66" στα Καβάσια, στην Κυψέλη και στη διασταύρωση των οδών Θεοφάνους και Σταδίου (μποστά από τα νεκροταφεία). Ακόμα την ίδια μέρα και για μερικές ώρες μερικά τρακτέρ απέκλεισαν την οδό Ελλάς Βέροιας, στο ύψος της διασταύρωσης της με την οδό Παστέρ.

Την δεύτερη μέρα της κινητοποίησης, δηλαδή την Τρίτη 7 Νοεμβρίου, τα περισσότερα τρακτέρ αποσύρθηκαν, οι συγκοινωνία αποκαταστάθηκε και τα μόνα σημεία στα οποία παρέμειναν αγροτικά οχήματα ήταν η διασταύρωση του δρόμου Νάουσας-Σκύδρας και το "66".

Το βράδυ της Τρίτης, με την αναστολή της κινητοποίησης, οι αγρότες αποσύρθηκαν και από τα δύο παραπάνω σημεία, για να αποκατασταθεί πλήρως η συγκοινωνία.

Από την τρέχουσα περίοδο αναμένεται να ισχύσει ο κανονισμός ΕΚΚΡΙΩΣΗ - ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΟΠΩΡΩΝΩΝ ΡΟΔΑΚΙΝΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑΣ

Με οικονομική ενίσχυση από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) Του Βασίλη Κουκουργιάννη γεωπόνου

Το Συμβούλιο των υπουργών της Ευρωπαϊκής Ένωσης ενέκρινε την πρόταση για την εκκρίζωση - εγκατάλειψη οπωρώνων ροδακινιάς και νεκταρινιάς, με οικονομική ενίσχυση της Ένωσης. Η εκκρίζωση είναι προαιρετική και θα ισχύσει για μέρος ή το σύνολο των οπωρώνων.

Αυτά ανακοινώθηκαν τη Δευτέρα 30 Οκτωβρίου σε σύσκεψη που έγινε στο ΚΕΓΕ Μακροχωρίου με πρωτοβουλία της ΠΑΣΕΓΕΣ, που είχε κύριο θέμα "Αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για τα οπωροκηπευτικά". Στη σύσκεψη συμμετείχε μεγάλος αριθμός από συνεταιριστές, συνδικαλιστές και αγρότες από τους Νομούς Ημαθίας και Πέλλας.

Ο πρόεδρος της ΠΑΣΕΓΕΣ κ. Λιόλιος και η σύμβουλος της Οργάνωσης κ. Παναγιωτοπούλου αναφέρθηκαν στην αναθεώρηση της ΚΑΠ για τα οπωροκηπευτικά αλλά επικεντρώθηκαν κυρίως στα ροδάκινα-νεκταρίνια, με αναφορές στο παρελθόν, το παρόν και το μέλλον της καλλιέργειας, στις ομάδες παραγωγών (ο.π.) και στο νέο κανονισμό για την Κοινή Οργάνωση της Αγοράς (ΚΟΑ) για τα οπωροκηπευτικά.

ΕΚΚΡΙΩΣΕΙΣ ΡΟΔΑΚΙΝΙΑΣ - ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑΣ

Τα δύο κορυφαία στελέχη της ΠΑΣΕΓΕΣ ανέφεραν ότι από το Συμβούλιο των Υπουργών της Ε.Ε. πέρασε - εγκρίθηκε - η πρόταση για την εκκρίζωση - εγκατάλειψη οπωρώνων ροδακινιάς - νεκταρινιάς με οικονομική ενίσχυση και ότι η εφαρμογή

γύ του κανονισμού αναμένεται να αρχίσει από την τρέχουσα περίοδο. Η Διαχειριστική Επιτροπή για τα οπωροκηπευτικά θα επεξεργασθεί και θα συμφωνήσει, όπως αναμένεται, για τις λεπτομέρειες εφαρμογής του κανονισμού (τεχνικές, οικονομικές - διαδικαστικές κ.ά.), το αργότερο μέχρι τέλος Νοεμβρίου, οπότε και θα είναι δυνατή η εφαρμογή του κανονισμού από τα κράτη - μέλη της Ε.Ε.

Ο κανονισμός θα προβλέπει μερική ή ολική εκκρίζωση των οπωρώνων ροδακινιάς-νεκταρινιάς. Για να ενταχθεί ο ενδιαφερόμενος στο πρόγραμμα πρέπει να είναι κάτοχος (ιδιόκτητης ή ενοικιαζόμενης) συνολικής εκτάσης οπωρώνων τουλάχιστον 15 στρεμμάτων.

Στις περιπτώσεις που ο παραγωγός έχει περισσότερα από 15 στρέμματα, για να ενταχθεί στο πρόγραμμα εκκρίζωσης - σύμφωνο με σχέδιο του κανονισμού - θα μπορεί να κάνει ολική εκκρίζωση ή μερική αλλά με ελαχίστη εκταση 15 στρεμματα.

Συνέχεια στην 4η σελ.



Η ΜΟΝΙΜΗ ΛΑΪΚΗ ΑΓΟΡΑ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Ο Δήμος της Βέροιας είχε αποφασίσει να κατασκευάσει εγκαταστάσεις για την λειτουργία της εβδομαδιαίας Λαϊκής Αγοράς σε ειδικό χώρο, στην περιοχή του Τριπόταμου (δίπλα από τη μεγάλη γέφυρα προς Προμηθέα).

Οι εγκαταστάσεις αυτές δείχνουν να έχουν αποπερατωθεί, όμως η Λαϊκή Αγορά εξακολουθεί να τελείται στους δρόμους, κλείνοντας κάθε Τρίτη μια από τις βασικές αρτηρίες της πόλης (υστερα και από τα τε-

λευταία μέτρα πεζοδρομήσεων και μονοδρομήσεων) και δημιουργώντας κυκλοφοριακά προβλήματα.

Γιατί καθυστερεί η λειτουργία της μονιμής λαϊκής αγοράς, για την οποία ξοδεύτηκαν κάποια εκατομμύρια κι αν δεν έχει αποπερατωθεί πλήρως, γιατί δεν αποπερατώνεται;

Ελπίζουμε πως θα έχουμε απαντήσεις στα ερωτήματά μας για ενημέρωση του λαού της Βέροιας.

ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ Του Γιώργου Τσαλέρα

Ζούμε σήμερα σε δύσκολους και κρίσιμους καιρούς. Εξωτερικά, η χώρα μας γειτονείται με περιοχές επικίνδυνης ρευστότητας. Και εσωτερικά, αντιμετωπίζει την έξαρση, ενός το ίδιο επικίνδυνου ευδαίμονισμού, που καταλύει ανθρωπίνες αξίες και εθνικά ιδανικά.

Πρώτο αντίδοτο και αθώο θύμα αυτού του κλίματος, είναι η νεολαία μας.

Που παρακρίεται έτσι, στην αμβλιότητα, στην αβεβαιότητα και τελικά στην άρνηση των δοκιμασιών, μέσα στο χρόνο, αξιών και ιδανικών.

Μια γενικευμένη άρνηση, που συμπαιρνάει στη δίνη της και τον Πατριωτισμό.

Την πίστη στην Ελληνική Πατρίδα και σε όλα εκείνα τα αξιωματικά, σε αρετές παγκόσμια αναγνωρισμένες, και σε επιτεύγματα

πνευματικά. Την ίδια ακριβώς εποχή, που φωνάζουν γύρω μας, συχνά μάλιστα επιθετικοί σε βίους μας, οι Πατριωτισμοί των άλλων.

Οι νέοι μας μοιάζουν σιμμετρικά, να έχουν χάσει την εθνική τους αυτογνωσία. Και πελαγοδρομούντας, ψάχνουνε υποκατάστατα της εθνικής τους ταυτότητας. Νομίζουμε πως είναι πιο καιρός, αποφασιστικά να αντιδράσουμε και να τους βοηθήσουμε. Για τη λυτρωτική εστιασμένη στις ρίζες, με καθαρή γνώση της Ιστορίας μας. Μακριά, από τα ξενόφερτα χανωνιακά πρότυπα του ευδαιμονισμού, της πνευματικής παρρημίας, της ανεμελής καλοπαιγιάς και του εύκολου πλουτισμού. Κοινα και πάλι, στις δοξασμένες αξίες, στις αρετές και στα ιδανικά.

Συνέχεια στην 2η σελ.

ΤΟ ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ ΚΑΙ Ο ΓΙΑΝ. ΚΑΡΑΧΙΣΑΡΙΔΗΣ

Ο σκηνοθέτης Γιάννης Καραχισαρίδης εγκατέλειψε τη θέση του Καλλιτεχνικού Διευθυντή του Δημοτικού Περιφερειακού Θεάτρου της Βέροιας, την οποία κατείχε επί δύο περίπου χρόνια, λόγω μη ανανέωσης της σύμβασής του από την πλευρά της Διοίκησης του Θεάτρου και έφυγε στην Αθήνα όπου και μόνιμα κατοικεί. Έφυγε αθόρυβα και σεμνά, όπως ταιριάζει στο ήθος και στο χαρακτήρα του. Γνωρίζουμε πως αν το ήθελε, μπορούσε να δημιουργήσει κάποιο θόρυβο για την απομάκρυνσή του, ανεξαρτήτως αν θα είχε ή όχι δικαίω. Δεν το έκανε και αυτό του δίνει "πόντους".

Με την αποχώρηση του Γιάννη Καραχισαρίδη, θεωρούμε χρέος να υπογραμμίσουμε την πολυπλευρή θετική προσφορά του στο ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. της Βέροιας το οποίο αγάλλασε με άπειρη αγάπη, θα λέγαμε με πάθος, κάνοντας ό,τι μπορούσε και ο,τι οι συνθήκες του επέτρεπαν, για την παραπέρα ανάπτυξή του.

Ελπίζουμε ότι οι δεσμοί του Κοζανιτή σκηνοθέτη με το ΔΗΠΕΘΕ της Βέροιας δεν έχουν "σπάσει" και ότι ο Γιάννης Καραχισαρίδης θα έρθει και πάλι τις πολύτιμες υπηρεσίες του, με οποιαδήποτε μορφή, στα θεατρικά πράγματα της πόλης.

ΑΝΑΓΚΗ ΓΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΑΥΤΟΓΝΩΣΙΑ

Συνεχισμός από την 1η σελ.

του Ελληνισμού. Για μια τέτοια σωτηρία επιστροφή, η κύρια ευθύνη πέφτει σε μας, στη γενιά των προσκρινών και ιδιαιτέρως στην Ηγεσία. Στην κάθε είδους Ηγεσία. Θρησκευτική, Πολιτική, Πνευματική, Κοινωνική.

Και στην Παιδεία, που εκείνη θα διαμορφώσει και θα προσφέρει στους νέους μας, πραγματοποιώντας το ανδρώτινο και εθνικό τους Αύριο.

Η αρχή για ένα τέτοιο καινούριο για ξεκίνημα πρέπει να γίνει από το Σχολείο.

Κι εκεί πάλι, ιδιαίτερα μέσα από το μύθημα της Ιστορίας. Για τους νέους Έλληνες, πρέπει το μύθημα της Ιστορίας να αποτελεί συνεχή ερέθισμα παραγωγικής γνώσης και επικοινωνίας, με οσα θυμάσια έχει πραγματοποιήσει, στη ροή των αιώνων, από το Εθνός κι αυτός ο Λαός.

Το μύθημα της Ιστορίας, σε όλες τις βαθμίδες της Εκπαίδευσης, πρέπει να γίνει η στέρεα βάση, που πάνω της θα στηρίζουν οι νέοι μας, την εθνική τους αυτογνωσία, στους κρίσιμους καιρούς που διανύουμε.

Για να μάθουν, ποιού είμαστε, μέσα στη διαμόρφωσή του χρόνου:

Ποιοί είναι οι αγώνες και ποιές οι κατακτήσεις του Ελληνισμού, παλιές και νεότερες, μικρές ή μεγάλες, που αποτελέσανε θεμελια πολιτισμικό πανανθρώπινο:

Είναι απαραίτητο, άλλοι λαοί που η Ιστορία τους αριθμεί λίγους αιώνες μονάχα, ή που δεν έχουν καθόλου Ιστορία, να καυχώνται με φθνή ή και με κίβδηλα ιστορι-

κά κατασκευάσματα.

Κι εμείς, με Ιστορία που να παράγει κι ατόφιο χρυσάφι, εγκληματικά να την αγνοούμε. Προκλητικά να την υποτιμούμε. Και πολύ συχνά μάλιστα, να αρνιόμαστε, σαν βαρως αρχαίος που ενοχλεί, τη δική μας την Ιστορία.

Επιτακτικό προβάλλει σήμερα το καθήκον, για όλους, όσοι από τη φύση και τη θέση τους έχουν την ευθύνη της διαμόρφωσης του μέλλοντος αυτού του τόπου, να συντελέσουν με συγκεκριμένες αποφάσεις και μέτρα, στην αναβάθμιση της Ιστορίας, σαν κύριον και βασικόν μοχλόν της αγωγής των ελληνολαϊκών. Λίγους ανούσιους σχολαστικισμούς. Αλλά και δίχως τις στρεβλωτικές της αληθείας, υπερβολές ή παραλείψεις, ή προσηύξεις, που υπηροχούν συνήθως μικρόχαρες και παροδικές σκοπιμότητες. Η μια και αληθινή Ιστορία αυτού του τόπου, να γίνει ο οδηγός της Εθνικής μας ζωής. Να γίνει για τους νέους μας, η τρυφός της Εθνικής τους αυτογνωσίας.

Σ' αυτούς τους σίνθοντες και πολύπλοκους καιρούς, που ήρθαν και χτυπάνε ήδη την πόρτα μας, και μέσα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, όπου ενεργά και ισότιμα μετέχουμε, έτσι μονάχα με γνώση της Ιστορίας και της μακραίωνης παράδοσής μας, θα δικαιώσουμε την πολύτιμη Εθνική μας ιδιαιτερότητα. Κι έτσι μονάχα, θα διατηρήσουμε και θα πλουτίσουμε, με νέα γόνιμα στοιχεία, την εθνική μας ταυτότητα, μέσα στο Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι.

Γιώργος Τσαλέπας

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Βέροια 31-10-1995

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

Το Γενικό Νομαρχιακό Νοσοκομείο Βέροιας, κατόπιν της αριθμ.: 21/6-9-95 (Θέματα 11, 12, 13, 14) Πράξης του Διοικητικού Συμβουλίου του,

προκηρύσσει τους παρακάτω δημόσιους τακτικούς διαγωνισμούς από πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού του ιδρύματος και σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 2286/95 καθώς και του Π.Δ. 173/90.

1. Διακήρυξη αριθμ. 5872/30-10-1995. Δημόσιος τακτικός διαγωνισμός, με ανοικτές διαδικασίες, με κριτήριο την χαμηλότερη τιμή, προϋπολογισμού 550.000.000 δραχμών, για την προμήθεια αναλωσίμου υγειονομικού υλικού εν γένει (χημικά αντιδραστήρια, επιδεσμικό υλικό, αναλώσιμο υλικό νοσηλείας, κ.λπ.).

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο Νοσοκομείο στις 16-11-1995, ημέρα Τρίτη και ώρα 10.30 (πέρας κατάθεσης προσφορών η προηγούμενη 15-11-1995 ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.30').

2. Διακήρυξη αριθμ. 5888/30-10-1995. Δημόσιος τακτικός κλειστός διαγωνισμός για την προμήθεια γάζας, χαρτοβαμβάκα, ελαστικών επιδέσμων, προϋπολογισμού 21.900.000 δραχμών, με κριτήριο την χαμηλότερη τιμή.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν αιτήσεις εκδήλωσης ενδιαφέροντος, μέχρι την 27-11-1995 ημέρα Παρασκευή και ώρα 14.30'.

Το ίδρυμα το αργότερο μέχρι

15-12-1995, θα στείλει προσηύξεις συμμετοχής, μαζί με την σχετική διακήρυξη, σε οσους επιλεγούν, από την αρμόδια επιτροπή, να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στις 16-11-1995 ημέρα Τρίτη και ώρα 11.00, στα Γραφεία του Ιδρύματος (πέρας κατάθεσης προσφορών η προηγούμενη ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.30').

3. Διακήρυξη αριθμ. 5889/30-10-1995. Δημόσιος τακτικός διαγωνισμός, με κριτήριο την χαμηλότερη τιμή, προϋπολογισμού 37.000.000 δραχμών για την προμήθεια φιστοουλών, αποστειρωμένων ουροσυλλεκτών, σετ αλλαγών περιτοναϊκής καθαρότητας, κυβερτών βιοχημικού αναλυτή Express 550 Ciba και σετ θερμομετρικών αιμοδιήθησης.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο Νοσοκομείο στις 16-11-1995 ημέρα Τρίτη και ώρα 11.30 πέρας κατάθεσης προσφορών η προηγούμενη ημέρα Δευτέρα 15-11-1995 και ώρα 14.30.

4. Διακήρυξη 5890/30-10-1995. Δημόσιος τακτικός διαγωνισμός με κριτήριο την συμφερότερη προσφορά, προϋπολογισμού 3.900.000 δραχμών, για την προμήθεια μοσχευμάτων διαστασεως 80x6 mm.

Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί στο ίδρυμα στις 16-11-1995 ημέρα Τρίτη και ώρα 12.00 (πέρας κατάθεσης προσφορών η προηγούμενη ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.30').

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.
Ελευθέριος Κυβεντιδής

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλάνθρωπος Αδελφότης Κυριών Βέροιας ευχαριστεί:

1) Την οικ. του Δημητρίου Ζυγουλιάνα και Δήμητρας Τσακκακοπούλου για τη δωρεά 15.000 στη μνήμη του αγαπημένου τους πατέρα Θανάση Τσακκακούλου.

2) Την κ. Αναστασία Κалаμολαίκα για τη δωρεά 25.000 δρχ. για ένα γεύμα στη μνήμη αγαπημένων προσώπων.

3) Τον κ. Χαράλαμπο Μποζίνη για τη δωρεά 12.000 στη μνήμη προσφιλών νεκρών.

4) Την κ. Σοφία Τζελέπη και τα παιδιά της για τη δωρεά 30.000 στη μνήμη του Ιωάννη Τζελέπη για την συμπλήρωση 3 χρόνων.

5) Ανώνυμο κύριο για τη δωρεά 20.000 στη μνήμη των γονέων του.

6) Τον κ. Αντώνιο και την κ. Ελιο. Γώγου για τη δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη γονέων και συγγενών.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλανθρωπίας Αδελφότητος Κυριών Βέροιας καλεί τα μέλη και τους φίλους στην εορταστική εκδήλωση που πραγματοποιείται στις 12 Νοεμβρίου ημέρα Κυριακή για την συμπλήρωση των 90 χρόνων από την ίδρυσή του.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει:

1) Θεία Λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννου.

2) Εορταστική Εκδήλωση στον Κίνεφο ΣΤΑΡ ώρα 11.30 παρουσία όλων των αρχών της πόλης μας με ομιλία τη δόξα και το έργο της Φιλανθρωπίας από την ίδρυσή της.

Το πρόγραμμα θα πλαισιώσει η χορωδία της Αντωνιάδου Στέφης Γραμματίου και Τεχνών και το Χορευτικό Συγκρότημα του Λυκείου των Ελληνίδων Βέροιας.

Η παρουσία όλων θα μας τιμήσει.

ΤΟ Δ.Σ.

ΜΕΛΛΟΝΤΕΣ

ΓΑΜΟΙ

Ο ΧΑΤΖΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ του Ευατράτιου και της Αικατερίνης το γένος Δημητρίου, που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια και η ΤΕΤΟΥ ΕΛΕΝΗ του Αθανασίου και της Ευθυμίας το γένος Βεσπούλου, που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να παντρευτούν.

Ο ΣΑΝΑΚΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Παναγιώτου και της Παναγιώτας το γένος Σγουρή που γεννήθηκε στη Φούστανη Πέλλας και κατοικεί στην Αριδαία και η ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΒΟΛΚΟΥ του Νικολάου και της Σοφίας το γένος Μούρνου που γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια πρόκειται να παντρευτούν.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Λέσχη LIONS Βεροίας σας προσκαλεί στο φιλανθρωπικό απογευματινό με επίδειξη μόδας την Τετάρτη 15/11/95 και ώρα 6 μ.μ. στο τουριστικό περίπτερο «ΕΛΛΗ».

Θα προσφερθούν κρύο πιότο και μπιόρα ή αναψυκτικό.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλανθρωπίας Αδελφότητος Κυριών Βέροιας συχαίρει τις κόρες του Νομικού Συμβούλου Εμμανουήλ Κοζαμπάκα, 1) Αμολία για την επιτυχία της στο Δικαστικό κλάδο και 2) Μαρία που πήρε το πτυχίο της Νομικής.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Φιλανθρωπίας Αδελφότητος Κυριών Βέροιας με συγκίνηση αποδέχτηκε την κληρονομία ενός καταστήματος 50 τ.μ. στην οδό Εδέσσας 12 στη Βέροια από τον Αποθανόντα Ιωάννη Σακελλαρίδη του Στεφάνου επίτημο Προέδρου Εφετών και εύχεται ο Θεός να αναπαύσει τη ψυχή του.

Το Διοικητικό Συμβούλιο ευχαριστεί τους εκτελεστές της Διαθήκης του κυριεύς Τασούλα Σακελλαρίδου και Κατίνης Πολυζωίδου.

Το Δ.Σ. της
Φιλανθρωπίας

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν:

1. Τους συγκατοίκους της αποβιώσσης Κυριακής Βεργώνη για τη δωρεά των 10.000 δραχμών, αντί στεφάνου, στη μνήμη της.

2. Την κ. Αικατερίνη Μίλη και τα παιδιά της Πέτρο και Αλέξανδρο για την προσφορά ενός γεύματος στη μνήμη του συζύγου και πατέρα Γεωργίου Μίλη για τη συμπλήρωση 40 ημερών από το θάνατό του.

3. Την κ. Χρυσούλα Βαφειάδου για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη του πατέρα της Δημητρίου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Λύκειο των Ελληνίδων Βέροιας ευχαριστεί:

1) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 20.000 δρχ.

2) Την κ. Αντιγόνη Καταμάκα για τη δωρεά 10.000 δρχ.

ΤΟ Δ.Σ.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού ευχαριστεί:

1) Την οικογένεια Σερεμέτα για τη δωρεά 30.000 δρ στη μνήμη Νικολάου και Κατίνης Σερεμέτα.

2) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 5.000 δρ. για οικονομική ενίσχυση του Ομίλου.



- Τέχνες
- Γράμματα
- Επιστήμες

Η Πόλη μου αλλάζει

Διασχίζω την Μητροπόλεως κι ακόμη δεν μπορώ να συνηθίσω: στρίβω το κεφάλι μου κι από τις δυο μεριές Η συνήθεια παραμένει.

Το παρελθόν της πόλης επιμένει να με κυνηγά και να με ορίζει. Και θα με κυνηγά καιρό, με τα σημάδια χαραγμένα μέσα στο μυαλό μου, ένα μυαλό που κόλλησε σ' αυτούς τους επαρχιακούς δρόμους.

Ο αέρας που κατεβαίνει καθετα από το βουνό την Μητροπόλεως.

Σπρώχνει τ' αυτοκίνητα με δυναμη μεγαλύτερη από το κέντρο της πόλης, τώρα πια οι αντιτάσεις από το αντίθετο ρεύμα δεν υπάρχουν.

Μια συμφωνία χωρίς εμένα: θα φέρνει τ' αυτοκίνητα από τον κάμπο μέσω της Κεντρικής, το βουνό θα χαιρετά την Μητροπόλεως.

Ο κινηματογράφος που κρατάει τα χρόνια της εφηβείας μου κλεισμένα μέσα στη σκοτεινή του αίθουσα, εκεί που πρωτογύρισα τις πρώτες "Ακατάλληλες" στιγμές μου πάνω στο άσπρο του πανι, στον εξωστη του που αφήσα την ντροπαλή μονογραφή μου δίπλα σε μια ημερομηνία, έτος 1975, ετοιμάζεται να υποδεχθεί μιαν άλλη μονότονη ταινία που μυρίζει προίοντα κάθε λογής και φέρει όνομα που μοιάζει με τ' όνομα της πόλης, μα μη μας ξεγελάει.

Το σχολείο που μ' έφερε στα Πανεπιστήμια, μια μυρωδιά παλιού ξύλου που κουβαλάει δεκαετίες από τη σκόνη των Αρχαίων, των Μαθηματικών της Φυσικής, της Βιολογίας που σκόλημψησα και σκαλοπάτια που γραψανε το βιβλίο μου ετοιμάζονται να δεχτούν την αλλαγή, τον εκσυγχρονισμό, τον άρχοντα της πόλης.

Πόσο κουράγιο μούδινε αυτός ο δρόμος, κι ελεγα: "Είμαστε τυχεροί, στον κεντρικό μας δρόμο δυο φανεράς κυψέλες αθωότητας, ο κινηματογράφος και το σχολείο, ισορροπούν το νήμα της πολιτείας, οι φωνές των παιδιών και τα ονειρα στο άσπρο πανι με κάνουν να εμπιστευόμαι αυτή την πόλη, κι ες γεμισέ ο αέρας της με μυρωδιές από τα πολυφάρμακα παρακείμενα ψητόπωλεια και μόνον απ' αυτά...

Εκδόσεις

ΝΙΑΟΥΣΤΑ

Κυκλοφόρησε το τεύχος 72 του Θ' τόμου του περιοδικού της «Ναυσιπλοϊκής Εταιρίας Νάουσας «ΝΙΑΟΥΣΤΑ» με ενδιαφέρουσα και ποικίλη όπως πάντοτε υλη. Ανάμεσα στα άλλα ξεχωρίζουν οι εργασίες των Εμμ. Βαλασμιδη: Πευκέστας ο Μιέζεις, ο νεκρός του τάφου της Κρίσεως στα Λευκάδια, Γ. Μίντση: Η βιομηχανική ανάπτυξη της Νάουσας στα τέλη της Τουρκοκρατίας σε συνδυασμό με την υπολοιπή Κ. Μακεδονία, Θ. Γαβριηλίδη: Ο ναός της Υπαπατης της Νάουσας 1894-1994. Ελ. Μήτσιαλα-Ζεγκίνη: Γλωσσικό και λαογραφικό υλικό από το Ν. Ημαθίας στο Κέντρο Συντάξε-

Η Πόλη αλλάζει.

Κι εκεί στην καινούργια Δημοτική αγορά κανείς δεν νοιάστηκε να σώσει την κληματαριά του Λύχνα... κανείς δεν καταλαβαίνει, επιτέλους, σ' αυτήν την πόλη πως δεν μπορείς να φτιάξεις, αν δεν σεβαστείς το μικρό, το ελάχιστο, το μικρό χάραγμα στην πέτρα, την ημερομηνία που άφησαν οι τενεκετζήδες και οι τρικυκλάδες στη ρίζα του περιβόλου της κληματαριάς.

Αν δεν σεβαστείς το παλιό καλντεριμ, εκεί πίσω στη Βαλτεσινή, που έρχεται να το ξεγλώσει για να φτιάξει καινούργιο.

Η Πόλη αλλάζει στο πέρασμα του χρόνου. Πολλές φορές και με επεμβασεις δημοτικών αρχών. Αλλά αυτό που πάνω απ' όλα έχουμε ανάγκη είναι η ευαισθησία απέναντι στο χναρι που άφησε ο απλός άνθρωπος αυτής της πόλης και που μέσα στο χρόνο έγινε σημάδι της αναφοράς της.

Σε λίγο καιρό θ' αλλάξουν όλα και κανείς δε θα γνωρίσει από τους μικρούς και οι μεγάλοι μπορεί να ξεχάσουν. Και ποιος νοιάζεται για τη δική μου μελαγχολία.

Αργά τις νύχτες όμως ο αέρας του Βερμίου θα σέρνει μέσα στην αστοργή πολη τ' άσπρο πανι απ' την οθόνη του "Παλλάς" και πάνω του οι τελευταίες εγχρωμες κωμωδίες του σχολείου θα έχουνε ζωγραφισμένες σελίδες για τις εκκλησίες της πόλης απ' το καινούργιο βιβλίο του Θανάση Παπαζώτου που φτάνει αυτές τις μέρες...

Ευτυχώς!

Αλιόκμων

ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ «ΔΙΟΝΥΣΟ»

Η Θεατρική Ομάδα του Συλλόγου Φίλων της Τέχνης «ΔΙΟΝΥΣΟΣ» παρουσιάζει το Σάββατο 11 Νοεμβρίου, στις 8.30 μ.μ. την κωμωδία του Κ. Μουρσελα «Η κυρία που δεν πενθεί».

Η παράσταση θα δοθεί στην αίθουσα Τέχνης και Λογού «Απόνοϊξη», Κεντρικής 13, στη Βέροια.

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΑΝ ΝΑ ΔΙΑΡΡΗΘΟΥΝ ΣΠΙΤΙ

Δυο διαρρήκτες, από την Ακροπόλη Πέλλας, επιχειρήσαν να διαρρήξουν την οικία του Ιωάννη Κελεσιδη, συνταξιούχου Ο.Γ.Α., στο Αγγελοχώρι Ημαθίας, τα ξημερώματα της Παρασκευής 3 Νοεμβρίου. Οι δράστες έγιναν αντιληπτοί από τον ιδιοκτήτη του σπιτιού ο οποίος και ειδοποίησε την

Αστυνομία. Οι αστυνομικοί καταδίωξαν να συλλάβουν τον ένα που ονομάζεται Θεοδοσιάδης Νικόλ. και είναι 24 χρόνων. Στην τσέπη του βρέθηκαν και 6 γραμμάρια κατεργασμένου χασίς. Ο δεύτερος των δράστών που δεν συνελήφθη αιμάσως ονομάζεται Οικονομάκης Αβρ., 27 χρόνων.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας σας προσκαλεί, την Τρίτη 14 Νοεμβρίου, στις 7 το απόγευμα στην αίθουσα της, Ιεραρχών 1 στην παρουσίαση των διβλίων, "Η Βέροια και οι Ναοί της (11ος - 18ος αι.)" και "Οι Βυζαντινές Εικόνες της Βέροιας" από τον συγγραφέα τους, Βυζαντινολόγο, κ. Θανάση Παπαζώτο.

ΛΟΝΔΙΝΟ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΩΣ ΜΕ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ

ΔΡΧ. 47.000

Αναχ. από Λονδίνο 23/12

Αναχ. από Θεσ/νίκη 8/1

Δεν περιλαμβάνονται οι φόροι αεροδρομίων

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Μητροπόλεως 38 ΒΕΡΟΙΑ

Τηλ.: (0331) 24766 - 24244

Fax.: (0331) 62217

μας ΓΡΑΦΟΥΝ

ΤΑ ΥΠΕΡ ΚΑΙ ΤΑ ΚΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ Ο.Τ.Ε ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ...

«Φίλε κ. Διευθυντή
Ανέκαθεν συντάχθηκα με όσους - όσες υποστηρίζουν ότι σημασία δεν έχουν οι ιδέες-αρχές, όταν δεν εφαρμόζονται, αλλά τα συγκεκριμένα άτομα και ιδιαίτερα ο καλός, υπεύθυνος και κοινωνικός χαρακτήρας τους...»

Και να ένα απλό αλλά επιβεβαιωτικό παράδειγμα, που δημοσιεύω, γιατί ξεχνάμε, μόλις περάσει ένα γεγονός.
Συμμετοχή του Ο.Τ.Ε. «νέκρωσε» (το μεσημέρι της περασμένης Παρασκευής) την τηλεφωνική συσκευή του γραφείου μου, στην προσπάθειά του, προφανώς, να επιδιορθώσει κάποια άλλη, αποκαθιστώντας τη βλάβη της. Όμως, δεν φρόντισα να ... "ζωντανέψει" πάλι η δική μου!!
Το Σάββατο πρωί, πήγα στα

γραφεία του Οργανισμού και η εξυπηρετική κυρία υπάλληλός του είχε την καλοσύνη να αποδεχθεί την παράκλησή μου να γίνει τηλεφώνω στο 121. Μίλησα με τον επικεφαλής των βλαβών, ο οποίος έδειξε ευγένεια και καλή διάθεση να βρει (εντοπίσει) το Συμμεγείο της βλάβης.

Και το μεσημέρι, της ίδιας ημέρας, η βλάβη αποκαταστάθηκε, όπως μου γνωστοποίησε και διαπίστωσα.

Θα προσκρούσω, άραγε, στην ταπεινοφροσύνη του καλού υπαλλήλου - επικεφαλής, αν κοινολογήσω το επίθετό του; Ονομάζεται κ. Κελεπούρης Κ. Δημήτριος...

Ευχαριστώ για τη φιλοξενία
Με αγάπη
Γιώργος Χ. Χιονίδης»

Η ΠΑΡΕΛΑΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΠΑΡΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΣΗΜΑΙΑΣ

«Αγαπητή "Βέροια"
- Θα μου επιτρέψεις να διαφωνώ με τις απόψεις σου, όπως αυτές διατυπώθηκαν από την στήλη "Σκέψεις και αποψεις" στο τελευταίο φύλλο σου, και που αφορούν την παρέλαση του στρατιωτικού αγήματος κατά την αποχώρηση μετά την υποστολή της σημαίας, τις Κυριακές. Και ζητάς να καταργηθεί η μικρή αυτή παρέλαση, επειδή δημιουργεί κυκλοφοριακή συμφόρηση και κίνδυνο ατυχημάτων, όπως ισχυρίζεσαι.
Δεν θέλω να μπω σε πολλές λεπτομέρειες και να μακρύνω το θέμα, πιστεύω όμως προσωπικά πως ήταν λανθασμένη η υπόδειξή σου, χωρίς αυτό να σημαίνει πως αμφισβητώ την σοβαρότητα και τα πατριωτικά σου αισθήματα.
Πιστεύω λοιπόν, πως σε μέρες χαλεπές που περνάει ο τόπος μας, ιδιαίτερα στα εθνικά θέματα, χωρίς στα τραγικά λάθη και θαυμαστή ανικανότητα της πλειονότητας των πολιτικών μας, καθώς και την αχαρίστη και αδιάντροπη συμπεριφορά προς την χώρα μας, των μεγάλων "φίλων" και "συμμάχων" Ευρωπαίων και Αμερικανών, χρειάζομαστε θα έλεγα περισσότερη συμπνοια και εθνική έξαρση.
Σε μέρες, λοιπόν, που οι οδεις και τα ιδανικά έχουν καταρρεύσει και η γενικότερη σήψη τελειώνει να γίνει ενδημία στη χώρα μας, ενώ η άμβλυση του εθνικοπατριωτικού αισθήματος, μεγαλώνει στις ψυχές των Ελλήνων, ιδιαίτερα της νεολαίας

μας, καλά θα ήταν αγαπητή "Βέροια" θα έλεγα, και πάλι όχι μόνον να μην καταργηθεί η απογευματινή παρέλαση της μουσικής και του στρατιωτικού αγήματος, του Β' Σ. Στρατού, αλλά να γίνεται και στη πρωινή μετάβαση στο χώρο της Σημαίας για την έπαρση της.

Να ακούσουν έτσι μικροί και μεγάλοι τα στρατιωτικά εμβατήρια και να καμαρώσουν το λεβεντόκορμα φανταράκια μας. Να βλάνουν Σημαίες Ελληνικές να κυματίζουν περήφανα σε κάθε στίτη και να στήνονται γιορτές σε κάθε Εθνική επέτειο.

Να ξαναθυμούνται οι παλιοί τα κατορθώματα των προγόνων μας, και να μαθαίνουν οι νέοι, καθώς όπως λέγεται "Λαός που δεν γνωρίζει και δεν τιμά την ιστορία του δεν μπορεί να ζήσει".

Και να νοιώσουν μικροί - μεγάλοι εθνική υπερηφάνεια, ψυχική αγαλλίαση, και ανάταση του Εθνικού Φρονήματος, που θα οδηγήσουν επί τέλους σε αφύπνιση και ενότητα του Ελληνικού Λαού. Μια ενότητα και ομόνοια των Ελλήνων σπανταχού της γης, που πάνω της μόνο, μπορούν να σπάσουν τα μούτρα τους εχθροί και καλπικοί φίλοι.

Τελειώνοντας συμφωνώ απολύτως με την παρατήρησή σου για την ανάγκη παρουσίας οργάνων της Τροχαίας για την τήρηση της τάξης και ευπρεπειας κατά την στιγμή της έπαρσης και της υποστολής της Σημαίας

Φιλικά
Θεόδωρος Σιδηρόπουλος»

ΤΟ ΑΝΟΙΓΜΑ ΤΩΝ ΠΑΡΕΛΑΣΕΩΝ

«κ. Διευθυντή
με έκπληξη παρατήρησα, τόνον στην παρέλαση της 16ης όσο και της 28ης Οκτωβρίου, να μην προηγείται τμήμα με τις τοπικές Βεροιώτικες φορείς (π.χ. το Λύκειο Ελληνίδων).
Αυτό οφείλεται σε έλλειψη παρουσίας αναλόγου τμήματος στην παρέλαση ή σε άλλους λόγους;
Αν συμβαίνει το δεύτερο πολύ φράβμαι ότι το 2000 θα βλέπουμε να ανοίγουν την παρέλαση τμήματα με φορείς Κουρδικές, Αλβανικές ή Βουλγάρικες.
Εκτός αν πρέπει να ιδρυθεί στη Βέροια σύλλογος Βεροιώτων, ώστε να ηγείται τμήμα του

στην παρέλαση.
Ευχαριστώ για τη φιλοξενία
Αργύρης Φουκαλάς»

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΕΞΑΓΩΓΩΝ

Στη Θεσσαλονίκη θα πραγματοποιηθεί στις 4 Δεκεμβρίου 1995 το πρώτο Πανελλήνιο Συνέδριο ανάπτυξης των εξαγωγών.

Οργανωτές του Συνεδρίου είναι ο Σύνδεσμος Εξαγωγών Βορείου Ελλάδος, τα Επιμελητήρια Θεσ/νίκης και ο Οργανισμός Προώθησης Εξαγωγών.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα (2 δωμάτια, κουζίνα, σαλόνι, τουαλέτα, κεντρική θέρμανση) στην οδό Τραπεζισίας 12, στη Βέροια.
Πληροφ. τηλ. 21874 Βέροιας και 0381 - 88886 Σκυδράς.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 60 τ.μ. (δύο δωμάτια, χων, WC) στην οδό Βενιζέλου 7. 4ος ορόφος.
Πληροφ. τηλ. 67374.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στον 4ο ορόφο οικοδομής 100 τ.μ. παραπλεύρως Πλατείας Ωρολογίου επί της οδού Βερόης 11.
Πληροφ. τηλ. 63800 μετά τη 1 το μεσημέρι.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πρέσα 80 τ., ένα δισκοπριόνι και ένα παλινδρομικό πριόνι κατάλληλα για μηχανουργείο.
Πληροφ. τηλ. (0332) 23590

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 85 τ.μ., οδός Κοντογεωργάκη 3, στη Βέροια. Πληροφορίες τηλ. 29806.

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ετος ίδρύσεως 1972
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ
Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Διευθυντής σύνταξης
ΓΙΩΡΓΟΣ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Κονίτσης 26 - Βέροια
ΓΡΑΦΕΙΑ: Δημοσθένους 9
59100 Βέροια Τηλ. 62484
FAX (0331) 62217
Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΔΗΣ
Λεωφόρος Νίκης 21
Τηλ. 23242 - 25019

Εδρα
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ
Εσωτερικού
Ιδιωτών Αρχ. 3.500
Οργανισμών,
Δήμων και Κοινοτήτων,
Τραπεζών, Εταιριών 10.000

Εξωτερικού
Ευρώπης Μάρκ. Δ. Γ. 50
Καναδά - Αυστραλ. Δολλ. 45
Αμερικής - Αφρικής Δολλ. 35
Εμβόσματα επιταγές
εισπράξεις
Εμμαν. Καλογήρου
Μητροπόλεως 38 - Βέροια
Χειρογραφο δημοσιευμένα ή μη
δεν επιστρέφονται.



ΙΣΟΠΑΛΙΑ 1-1 Η ΒΕΡΟΙΑ ΜΕ ΔΟΞΑ ΒΥΡ.

Τους πρώτους δυο πολύτιμους βαθμούς άφησε στο γήπεδο της Κυριακή η Βέροια, αφού υποχρεώθηκε σε ισοπαλία 1-1 από την ισχυρή ομάδα της Δοξας Βύρωνος. Το τελικό αποτέλεσμα σίγουρα αδικεί την τοπική ομάδα, η οποία μπορεί να μην έπιασε σπουδαία απόδοση, αλλά μπορούσε να πάρει τη νίκη. Βασική αιτία κατά την άποψή μας ήταν η απουσία δυο ξένων, Πέτροβιτς-Γιάκτσκις και ιδιαίτερα του πρώτου, αφού η ομάδα δεν είχε τον ηγέτη στο χώρο του κέντρου αλλά και στην επίθεση. Με την παρουσία του Πέτροβιτς θα αξιοποιούνταν περισσότερο και οι επιθετικοί (Τρούμπκος-Αλεξιάδης-Σολάκης) και θα έφθανε πιστεύουμε η ομάδα στη νίκη. Παρά, λοιπόν, το καλό ξεκίνημα με γκολ, μόλις στο 6' λεπτό με τον Αλεξιάδη, η συνέχεια δεν ήταν τόσο καλή, αφού στο 15' οι φιλοξενούμενοι απάντησαν με γκολ στο Σπάλια που εκμεταλεύθηκε "θανάσιμο" λάθος του τερματοφύλακα Ταραμονή 1-1.

Από κει μετά με τη Βέροια να έχει την υπεροχή, αλλά χωρίς να δημιουργήσει σπουδαίες ευκαιρίες, το παιχνίδι παιχθηκε

ΑΔΙΚΗ ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΑΕΠ 2-0 ΣΤΟ ΒΟΛΟ

Χωρίς δόση υπερβολής πράγματι η ΑΕΠ Βέροιας αδικείται από το τελικό 2-0 μέσα στο Βόλο από τη Νίκη. Η ομάδα του Κώστα Αραμπατζή στάθηκε άτυχη και παρά την καλή της απόδοση δε μπόρεσε να φθάσει στη νίκη!! Δεχθηκε δύο επιπόλαια γκολ, ενώ στο 1-0 είχε δοκάρι με τον Ζιάκα. Όμως πέρα από την ήττα η ΑΕΠ Βέροιας δέχθηκε και δεύτερο πλήγμα, αφού οι δυο καλλίτεροι παίκτες Πετκόφσκυ και Ζιάκας δέχθηκαν κίτρινες κάρτες (3η) και δεν θα παίξουν την Κυριακή στο δύσκολο παιχνίδι με την πρωτοπόρο Νιγρίτα μέσα στη Βέροια. Εκτός από τους δυο παραπάνω ιδιαίτερα ξεχώρισαν και οι Γελαδάρης-Καφές Π.

- Την προσεχή Τετάρτη 15/11/95 στο Εθνικό Στάδιο Βέροιας θα γίνει φιλικός αγώνας μεταξύ της Βέροιας και του Αρη Θεσ. προς τιμή του παλαιού άσσου Θωμά Παπαδόπουλου, ο οποίος αντιμετώπιζε πρόβλημα υγείας. Καθηκόντων όλων των φιλάθλων είναι να δώσουν το παρόν τους και να βοηθήσουν τον αγαπητό σ' όλους Θωμά.

στο κέντρο με δυνατός μονομαχίες και πολλά φάουλ. Η πιο σπουδαία ευκαιρία ήταν νομίζουμε του Γιάννη Μαλού, ο οποίος μπήκε στο 87' μονος στην περιοχή της Δοξας Β. αλλά έκανε κακό κοντρόλ και η μπάλλα αποκρουσθηκε. Όπως είπαμε και στην αρχή μπορεί να απουσίαζαν οι δυο ξένοι, αλλά πόσο προσπάθησαν οι υπόλοιποι παίκτες να αναπληρώσουν το κενό τους. Δυστυχώς μόνο οι Μαλλούρης-Κουλακωτής-Κατσάβος ξεχώρισαν ιδιαίτερα. Λάθος η επιμονή του Κατσαβάκη για την χρησιμοποίηση του Σεμερτζιδη, ενώ μπορεί αυτό το ρόλο να τον παίξει ο Κουλακωτής παίζοντας λιμπερο ο Μουρατιδης η σε διαφορετική περίπτωση, αφού δεν παίξει ο Μουρατιδης καλύτερα μπορεί να τα πάει ο Δ. Καρασαββίδης, που είναι και δυνατός και γρήγορος αλλά και πιο τεχνίτης.

Δυνατός αλλά πολύ αργός ο Δ. Θεοδωρίδης και δε βοηθεί στο σύστημα της ομάδας που παίζει με γρηγορές αντεπιθέσεις... Καποτε πρέπει να βρεθεί μια μόνιμη θέση για τον Αβραμίδη και σίγουρα από τη μεσαία γραμμή μπροστά και όχι πίσω. Ο Σολάκης ξεκίνησε ορεξάτος αλλά δεν τροφοδοτήθηκε σωστά, όπως και οι Αλεξιάδης-Τρούμπκος.

Ο Ταραμονής ευθύνεται για το γκολ, αλλά αυτή είναι η μοίρα των τερματοφύλακων, όπως από το λάθος του χάθηκαν δυο βαθμοί το ίδιο μπορούμε να πούμε και για τον Τρούμπκο, που με τις χαμένες ευκαιρίες στη

Δραμα στερήσε από την ομάδα τρεις βαθμούς!!

Ο νεαρός Νίκος Μυρινιδης δεν ήταν τόσο καλός, όπως προηγούμενους αγώνες, αλλά σίγουρα από παιχνίδι σε παιχνίδι βελτιώνεται και μπορεί να ελπίζει η Βέροια απ' αυτόν. Καλός μπαλαδόρος ο Στεργιούλας αλλά πρέπει να παίξει περισσότερο αλλά και να είναι συνεργάσιμος είναι άπειρος ακόμη.

Μιλώντας ο κ. Κατσαβάκης στο τέλος του αγώνα δήλωσε πως η Βέροια δεν έπιασε την απόδοση προηγούμενων εμφανίσεων και αυτό οφείλεται στην απουσία των δυο ξένων αλλά και στη μέτρια απόδοση ορισμένων παικτών.

"Ας είναι, είπε ο προπονητής της Βέροιας, οι πρώτοι και οι τελευταίοι βαθμοί που αφήνουμε στο γήπεδό μας".

Με λίγα λόγια ο διαιτητής κ. Ρουμπάτης (Ηλεία), κυρίως σε αντίθετα φάουλ και το πλεονεκτημα υπέρ της Βέροιας

Την Κυριακή η Βέροια παίζει στη Θεσ/νίκη με την Καλαμαριά και υπάρχουν ανησυχίες για την συμμετοχή των Πέτροβιτς-Γιάκτσκις, ενώ πιθανόν να επιστρέψει ο Παγγούρας

Τη Δευτέρα ο κ. Κατσαβάκης με το βοήθ του κ. Ν. Καρυδά παρακολούθησαν στη Νάουσα τον αγώνα Νάουσας-Καλαμαριάς και έβγαλε χρήσιμα συμπεράσματα για τον προεχθ αντιπαλο της ομάδας του. Στην Καλαμαριά θα βρεθούν και αρκετοί φιλάθλοι για να συμπαραταθούν στην ομάδα.

ΧΑΝΤ - ΜΠΩΛ

ΕΧΑΣΕ Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ 27-26 ΣΤΟΝ ΑΡΧΕΛΑΟ

Μ' ένα γκολ που δεχθηκε στα τελευταία δευτερόλεπτα έχασε ο Φίλιππος Β. στην Κατερίνη από τον τοπικό Αρχελάο (27-26). Το παιχνίδι ήταν πραγματικό ντέρμπυ και ήταν διαφήμιση του Χαντ - μπωλ. Το σκορ πήγαινε γκολ με γκολ και μάλιστα στα τελευταία λεπτά ο Φίλιππος ήταν αυτός που προηγείτο. Τελικό στο 59'52" έγινε μια φάση που συζητήθηκε πάρα πολύ, αφού ενώ το σκορ ήταν 26-26 και ο Φίλιππος ήταν στην επίθεση με τον Καρανάσιο που έκανε σουτ αλλά η μπάλα κατέληξε κόρνερ και όχι όουτ, όπως υπέδειξε ο Β' διαιτητής κ. Γ. Μπεμπέτσας, με αποτέλεσμα, ενώ οι παίκτες του Φίλιππου να ετοιμάζονται να εκτελέσουν το κόρνερ, ο τερματοφύλακας του Αρχελάου που πατούσε γραμμή έδωσε τη μπάλα, έγινε γρηγορή αντεπίθεση για να πετυχει ο Αρχελάος το νικητήριο τέρμα και να πάρει έτσι τη πολύτιμη νίκη.

Στο τέλος ο Φίλιππος Β. υπέβαλε ένσταση για αλλοίωση αποτελέσματος επικαλούμενος το βίντεο του αγώνα.

- Στον άλλο αγώνα η ΓΕΒ έχασε στη Θεσ/νίκη από τον πρωτοπόρο ΒΑΟ με 27-23.

- Εξ' άλλου στις γυναίκες η ΓΕΒ κέρδισε το ντέρμπυ με τον Φίλιππο με 24-20.

Τέλος οι ομάδες του Ποσειδώνα κέρδισαν και πάλι. Η γυναίκα για το πρωτάθλημα της Α2 κέρδισε τον Παναθηλαϊκό με 25-16 και η ανδρική για το πρωτάθλημα της Γ' Εθνικής μέσα στα Τρίκαλα την τοπική ομάδα με 24-27 και είναι πρώτοι.

- Το προσεχές Σαββατοκύριακο δε θα γίνουν πρωταθλήματα Χαντ - μπωλ λόγω της σύσκεψης που θα γίνει στην Ομοσπονδία σχετικά με το μέλλον του αθλήματος.

- Στο πρωτάθλημα Μπάσκετ της Γ' Εθνικής ο Φίλιππος Β. έχασε για δεύτερη φορά την Κυριακή, από την ομάδα της Καστοριάς με 63-66 (28-26) και δημιούργησε πολλά ερωτηματικά με την απόδοσή του.

Η ομάδα αγωνίσθηκε χωρίς παθος και έκανε πολλά λάθη (18). Ενώ από τις 25 βολές αστόχησε στις 11. Χρειάζεται λοιπόν περισσότερη αγωνιστικότητα και προσπάθεια από όλους τους παίκτες, γιατί το πρωτάθλημα είναι ακόμη στην αρχή και υπάρχουν περιθώρια για κάτι καλύτερο.

- Την Κυριακή ο Φίλιππος Β. αγωνίζεται στα Τρίκαλα με τον τοπικό Σπύρτιγκ.

ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΣΑΒΒΑΙΑΔΗ

ΟΡΑΣΗ ΔΙΧΩΣ ΟΡΙΑ

- Γυαλιά παθόσεως
- Γυαλιά ηλίου
- Γυαλιά για όλα τα σπόρ
- Πλήρες σέρβις
- Φακοί επαφής
- Καθαριστικά φακών
- Αξεσουάρ φακών
- και γυαλιών

Δημόσιος Οπτικός Βιβλιοπωλείο
ΧΡ. ΛΑΝΑΡΑ 1 ΝΑΟΥΣΑ ΒΕΡΟΙΑ Τηλ. (0332) 26686
Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18 ΒΕΡΟΙΑ Τηλ. (0331) 20335

ΕΚΡΙΩΣΗ - ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΟΠΩΡΩΝΩΝ ΡΟΔΑΚΙΝΙΑΣ ΚΑΙ ΝΕΚΤΑΡΙΝΙΑΣ

Συνέντευξη από την 1η σελ.

Οικονομικές ενισχύσεις
Εφ' όσον ο ενδιαφερόμενος παραγωγός εκριζώνει όλους τους οπωρώνες ροδακινιάς-νεκταρινιάς θα χορηγείται οικονομική ενίσχυση 500-600 Ecu ήτοι 150-182.000 δρ. ανά στρέμμα.

2. Εάν εκριζώσει μόνο ένα μέρος, αλλά τουλάχιστο 15 στρέμματα θα χορηγείται οικονομική ενίσχυση 350-400 Ecu ήτοι 106.000-122.000 δρ. ανά στρέμμα. Τα παραπάνω ποσά αναφέρονται στην πρόταση της Επιτροπής για την αναθεώρηση της Κ.Ο.Α. οπωροκηπευτικών (Βρυξέλλες 4/10/95).

Στο πρόγραμμα εκρίζωσης εντάσσονται όλες οι ποικιλίες. Η ηλικία των δένδρων δεν πρέπει να ξεπερνά τα 20 χρόνια και ο αριθμός των δένδρων ανά στρέμμα να είναι τουλάχιστον 30. Ο παραγωγός θα δεσμεύεται με δήλωσή του ότι στα αγροτεμάχια που θα εκριζώσει δε θα φυτέψει ροδακινιάς, νεκταρινιάς ή μηλιάς στα 10 προερχόμενα χρόνια.

Ο κανονισμός, όπως αναφέρεται, θα είναι έτοιμος με την οριστική μορφή από τη Διαχειριστική Επιτροπή μέσα στο μήνα Νοέμβριο, η δε εφαρμογή του από τα κράτη - μέλη θ' αρχίσει το Δεκέμβριο με λήξη του κανονισμού στις 30/4/96.

Η πρόταση για την εκρίζωση αποτελεί οριζόντιο κανονισμό, ο οποίος στη τελική μορφή του αναμένεται να έχει βελτιώσεις.

Ο χρόνος που μεσολαβεί από την αναμενόμενη χρονική έναρξη και λήξη του προγράμματος είναι πολύ περιορισμένος, γι' αυτό θα πρέπει το Υπουργείο Γεωργίας να προβεί με γρήγορους ρυθμούς στις διαδικασίες εφαρμογής, οι δε Δ/νσεις Γεωργίας με εντολή του Υπουργείου έγκαιρα να ενημερώσουν τους παραγωγούς αλλά να κάνουν και τις προεργασίες.

ΟΜΑΔΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ (Ο.Π.)

Αναμένεται μέσα στους πρώτους μήνες του 1996 να έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες και οι διαπραγματεύσεις από τις Διαχειριστικές Επιτροπές της Ε.Ε. για την αναθεώρηση της ΚΑΠ και η ψήφιση του νέου κανονισμού για την Κοινή Οργάνωση της Αγοράς (Κ.Ο.Α.) για τα οπωροκηπευτικά.

Οι Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.) θα ενισχύονται οικονομικά αλλά θα αναλαμβάνουν από μόνες τους πρω-

τοβουλίες - δραστηριότητες. Ο ρόλος τους θα είναι καθοριστικός τόσο στο στάδιο της παραγωγής όσο και της διάθεσης των προϊόντων.

Σύμφωνα με το νέο κανονισμό της ΚΟΑ τα μέλη των ο.π. είναι υποχρεωμένα να παραδίδουν όλη την παραγωγή των οπωροκηπευτικών στην οργάνωση τους, να είναι μέλη μιας μόνο ο.π., να καταβάλουν εισφορές για τα Επιχειρησιακά Κεφάλαια, κ.α.

Για την εφαρμογή της ΚΟΑ θα υπάρχει μεταβατική περίοδος. Τα επιχειρηματικά κεφάλαια θα προέρχονται κατά 50% από την Ε.Ε. και 50% από συγχρηματοδότηση από τα μέλη της ο.π. Με τα κεφάλαια αυτά θα μπορούν να πραγματοποιούν διάφορες δραστηριότητες όπως: βελτίωση της ποιότητας, έρευνα αγοράς, προώθηση εξαγωγών, αναδιάρθρωση καλλιεργειών κ.α. Οι ομάδες παραγωγών θα πρέπει να δημιουργήσουν οργανισμό που θα ασχολείται με τις εξαγωγές και την εσωτερική αγορά.

ΑΠΟΣΥΡΣΕΙΣ

Όπως είναι γνωστό, μια από τις δραστηριότητες των ο.π. είναι και η απόσυρση της πλεονάζουσας ποσότητας. Σύμφωνα με την ΚΟΑ αναμένεται να περιορισθούν σταδιακά, αλλά σημαντικά οι αποσυρόμενες ποσότητες και θα μειώνονται οι τιμές.

Για τις αποσυρσεις από την περίοδο 1995/96 προβλέπεται να ισχύσουν ποσοστά που θα είναι συνάρτηση της εμπορευθείσας ποσότητας σύμφωνα με τα τιμολόγια πώλησης, για κάθε ομάδα παραγωγών.

Οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η πρόταση της Επιτροπής είναι την προσεχή περίοδο για τα ροδάκινα να εφαρμοσθεί ποσοστώς για απόσυρση 50% επί της εμπορευθείσας ποσότητας, η οποία το 2000 θα περιορισθεί στο 10% για κάθε ο.π.

ΚΡΙΣΕΙΣ - ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ

Είναι γνωστές πλέον οι προτάσεις της Ε.Ε. για τα ροδάκινα, αλλά και αναμενόμενες. Οι εταίροι μας ελπίζουν "δεν πάει άλλο" με τις αποσυρσεις.

Όλοι οι ασχολούμενοι με

την καλλιέργεια (δένδρο-καλλιεργητές, οργανώσεις παραγωγών, υπηρεσίες κ.α.) θα πρέπει να αναλάβουμε τις ευθύνες και να δούμε κατάματα το παρόν και το μέλλον του ροδακινίου - μια δεινρή καλλιέργεια που άλλαξε τη φυσιογνωμία της περιοχής αλλά και την οικονομική, κοινωνική και πολιτιστική εξέλιξη των Νομών Ημαθίας - Πέλλας. Για ν' αντιμετωπίσουμε τα γεγονότα που τρέχουν με μεγάλες ταχύτητες μπορούμε ν' απαντήσουμε με οργάνωση μέσα από τους κανόνες της Κοινότητας και της παγκόσμιας αγοράς. Έχουμε εμπειρίες και βιώματα με τη ροδακινιά, τα οποία θα πρέπει να τα εκμεταλευθούμε.

Είναι αλήθεια ότι για το πολυσυζητημένο θέμα της εκρίζωσης πολλούς παραγωγούς τους έχει πιάσει "πανικός" και καθημερινά το βάζον σε πρώτη γραμμή για τη ροδακινιά. Είναι η άλλη όψη του νομίσματος που δεν θα έπρεπε να μας απασχολεί. Να μας απασχολήσει η οργάνωση της παραγωγής και της διάθεσης.

Η εκρίζωση, όπως αναφέραμε, είναι γεγονός. Οι παραγωγοί θα εκριζώσουν εφ' όσον θελήσουν και αυτοί θα είναι κυρίως οι μεγαλύτεροι παραγωγοί, οι επαγγελματίες κ.α. και μάλιστα οπωρώνες που είναι στο βάθος ή ποικιλίες που έχουν προβλήματα στην εμπορία ή πλεονάζουν. Η εκρίζωση πιστεύουμε να απαλύνει το πρόβλημα της υπερπαραγωγής.

Η ροδακινιά θα εξακολουθήσει όμως να είναι μια δυναμική καλλιέργεια και με μέλλον.

Βασίλης Κουκουργιάννης
Γεωπόνος

Σ.Σ. Στο προηγούμενο φύλλο της "Βέροιας" το ρεπορτάζ του συνεργάτη μας γεωπόνου Βασ. Κουκουργιάννη για το παραπάνω θέμα, δημοσιεύθηκε ημιτελής εκ παραδρομής.

Ετσι σήμερα ξαναδημοσιεύεται όχι μόνον ολοκληρωμένο αλλά και συμπληρωμένο με περισσότερα στοιχεία, για πληρέστερη ενημέρωση των ενδιαφερομένων.

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ ΤΑ 90 ΧΡΟΝΙΑ ΤΗΣ

Το πρόγραμμα της γιορτής

Την Κυριακή 12 Νοεμβρίου 1995 η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών Βεροίας γιορτάζει τα 90 χρόνια από την ίδρυση της (1905). Σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει καταρτιστεί από τη διοίκηση της Φιλοπτώχου το πρωί θα τελεσθεί Θεία Λειτουργία στον Ιερό ναό του Αγίου Ιωάννου και θ' ακολουθήσει επιμνημόσυνη δέηση για τους εμνηνθέντες και ευεργέτες του Συλλόγου.

Στις 11 π.μ. στον κινηματογράφο "ΣΤΑΡ" θα γίνει εκδήλωση που περιλαμβάνει:

- Εμφάνιση της χορδίας της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέροιας, υπό την Διεύθυνση του μαστρου Ιωάννη Τσοουσιδη.
- Ομιλία του Σεβ. Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα.
- Χαιρετισμό του Νομάρχη Ημαθίας κ. Α. Βλαζάκη.
- Χαιρετισμό του Δημάρχου Βέροιας κ. Ι. Χασιώτη.
- Ομιλία της Προέδρου της Φιλοπτώχου κ. Ευαγγελίας Παπαχαλαμπους η οποία θα αναφερθεί στο ιστορικό του Συλλόγου.
- Εμφάνιση του χορευτικού συγκροτήματος του Λυκείου Ελληνίδων Βέροιας (διδασκαλία Αντώνης Κελεπούρης).

Στη Βέροια ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ

Ο Ημαθιώτικος Σύλλογος προσταςίας από τα ναρκωτικά υπο την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλης Βεροίας-Ναούσης και Καμπανίας και με την συνδρομή της διεύθυνσης του καταστήματος ΔΙΟΝ, πραγματοποιεί εκδήλωση για την μίστιγα της εποχής μας το Σάββατο 11 Νοεμβρίου 1995 και ώρα 7.30' π.μ. στο κατάστημα ΔΙΟΝ.

Ομιλητής θα είναι ο καθηγητής Πανεπιστημίου Θεσπικης κ. Μπαλογιάννης.
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

ΑΥΞΗΣΗ ΕΙΣΦΟΡΩΝ Ι.Κ.Α.

Από το ΙΚΑ ανακοινώθηκε ότι αυξάνεται το ποσοστό ασφάλιστρου για τους εργοδότες συμπεριλαμβανομένων και του ΔΗΜΟΣΙΟΥ, Ν.Π.Δ.Δ. και Ο.Τ.Α. που απασχολούν προσωπικό το οποίο υπάγεται σε ένα τουλάχιστον κλάδο ασφάλισης του ΟΑΕΔ, κατά 0,36% (0,26% εργοδότη-0,10 εργαζόμενου) και για τους οικοδόμους κατά 0,43% (0,33% εργοδ.-0,10% εργαζ.) αναδρομικά από 1-1-1994.

Εις αναδρομικές εισφορές 1/1/94-30/9/95 θα καταβληθούν εφάπαξ ή σε δόσεις τοις μετρητοίς (χωρίς αγορά ενσήμων).

Για απασχόληση από 1/10/95 οι εισφορές θα καταβληθούν μαζί με τις λοιπές εισφορές. Περισσότερες πληροφορίες και λεπτομέρειες από το Υποκ. ΙΚΑ Βέροιας.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από τη Δ/ση Γεωργίας ανακοινώνεται προς τους ροδακινιο-καλλιεργητές ότι μετά από προφορική ενημέρωση από το Υπ. Γεωργίας, σας κάνουμε γνωστό ότι εγκρίθηκε το πρόγραμμα εκρίζωσης ροδακινιάς-νεκταρινιάς από το συμβούλιο των Υπ. Γεωργίας της Ευρ. Ένωσης.

Τις προσεχείς ημέρες προκειται να σταλεί εγκύκλιος σχετικά με τις προϋποθέσεις και όρους συμμετοχής στο πρόγραμμα. Όσοι ενδιαφέρονται να ενταχθούν στο πρόγραμμα, δεν θα πρέπει να προβούν σε εκρίζωση ή κόψιμο βραχιόνων των δένδρων προτού γίνουν γνωστές οι προϋποθέσεις και η πιστοποίηση από όργανο της υπηρεσίας μας.
Εκ της Δ/σεως Γεωργίας

ΒΡΑΒΕΥΘΗΚΕ ΤΟ ΠΕΡΙΠΤΕΡΟ ΤΗΣ ΗΜΑΘΙΑΣ ΣΤΗ «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ '95»

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε η Διεθνής Εκθεση Τουρισμού «ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ '95», που πραγματοποιήθηκε για 11η χρονιά στις εγκαταστάσεις της Δ.Ε.Θ., από 2 έως 5 Νοεμβρίου.

Εντυπωσιακή ήταν η παρουσία της Ημαθίας, μέσα από το ενιαίο Περιπτερό της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, η οποία και βραβεύτηκε με Ειδικό Επαινο από τη Διοίκηση της ΗΕΛΕΧΡΟ Δ.Ε.Θ. για την «κατασκευαστική τελειότητα-λειτουργικότητα του περιπτερού, την πρωτοτυπία παρουσίασης των εκθεμάτων καθώς και για το επίπεδο εξυπηρέτησης των επισκεπτών» όπως συγκεκριμένα αναφέρεται στον Επαινο. Η τελετή της βραβείωσης έγινε την Κυριακή το μεσημέρι, στο Περιπτερό της Ημαθίας, παρουσία εκπροσώπων όλων των Νομών της Κ.Μ. από το Διοικητικό Συμβούλιο της Δ.Ε.Θ.

Ο αριθμός των εμπορικών επισκεπτών ξεπέρασε κάθε προηγούμενο και δημιουργεί σοβαρές ελπίδες για την αύξηση του τουριστικού ρεύματος προς τη χώρα μας για το 1996.

Στο χώρο της Ημαθίας προβλήθηκαν οι αρχαιολογικοί της χώρας, τα Χιονοδρομικά Κέντρα, η

Βυζαντινή Βέροια, οι παραδοσιακοί οικισμοί ενώ στους επισκέπτες προσφερόταν κρασί από τις εταιρείες «ΜΠΟΥΤΑΡΗΣ» και «Α.Α.Ο.Σ. ΝΑΟΥΣΑ» και πλούσιο έντυπο διαφημιστικό υλικό.

Το Περιπτερό της Ημαθίας επισκέφθηκαν ο Υπουργός Μακεδονίας-Θράκης Τριανφίδης, ο Γ.Γ. του Ε.Ο.Τ. κ. Κοσώνας, ο Γ.Γ. της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας κ. Τσίμας, ο Διευθύνων Σύμβουλος της Δ.Ε.Θ. κ. Πινακίδης, ο Δ/ντής του Ε.Ο.Τ. Μακεδονίας-Θράκης κ. Γκουτάντης, Περιφερειάρχες και Νομάρχες από πολλές περιοχές της χώρας κ.α.

Το Σάββατο και στα πλαίσια των παράλληλων εκδηλώσεων, παρουσιάστηκε το χορευτικό συγκροτήμα «Γενίτσαροι και Μπούλες» της Νάουσας, το οποίο εντυπωσίασε με τους χορούς του. Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Νομάρχης κ. Ανδρέας Βλαζάκης, οι Πρόεδροι των Νομαρχιακών Επιτροπών κ. Φ. Καραβασίλης και Λ. Τέμας, οι Νομαρχιακοί Σύμβουλοι κ. Γ. Σπάρτης και Η. Φωτιάδης, ο κ. Πινακίδης, ο Δ/ντής του Ξεν. ΒΕΡΜΙΟΝ της Νάουσας κ. Κουτρομπέλης και άλλοι.

Τώρα η κάθε μας βραδιά είναι μοναδική...
Μουσικές νύχτες γεμάτες χρώματα και φως!
(Πιάνο, κλαρινέτο, σαξόφωνο, τραγούδι, φλάουτο, κλαρίνο, μπουλούκα, φλογέρα, βιολί, κιθάρα)



Κάθε Κυριακή, Λαϊκή βραδιά

cafe bistrot - piano bar Άνω Αρχοντικό - Ιεραρχών και Αγγέλων 14
(πίσω από την Μητρόπολη), τηλ. 29129, Βέροια

ΕΚΛΕΧΘΗΚΕ Η ΠΡΩΤΗ Δ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΝΟΜΑΡΧΙΑΚΩΝ ΑΥΤΟΔ/ΣΕΩΝ

Πραγματοποιήθηκε στη Θεσπικη η πρώτη γενική συνέλευση της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας και εκλέχθηκε η πρώτη 21μελής διοικούσα επιτροπή της.

Από τους 255 αντιπροσώπους, που είχαν εκλεγεί από τα Νομαρχιακά Συμβούλια ψήφισαν στη συνέλευση παραβρέθηκαν 248.

Η προσκείμενη στο ΠΑΣΟΚ παράταξη εξέλεξε στη διοικούσα επιτροπή επτά προέδρους νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων και πέντε νομαρχιακούς συμβούλους.

Στους προέδρους, πρώτος σε σταυρούς εξελέγη ο πρόεδρος της ενιαίας νομαρχιακής αυτοδιοικήσεως Αθηνών-Πειραιά κ. Ευάγγελος Κουλουμπής, ακολουθούμενος από τους προέδρους των Ν.Α. Θεσσαλονίκης κ. Κώστα Παπαδόπουλο, Αθηνών κ. Δημήτρη Ευσταθιάδη, Πάτρας κ. Στράτο Σερέτη, Κιλκίς κ. Φλώρο Φλωρίδη, Εβρου Ροδόπη κ. Γιάννη Νικολαΐδη και Κοζάνης κ. Πασχάλη Μητλιάνκα. Οι νομαρχιακοί σύμβουλοι που εξελέγησαν με το ψηφοδέλτιο του ΠΑΣΟΚ είναι οι κ. Αντώνης Βαφειάδης από την Χαλκι-

δική, Αναστασία Κανελοπούλου από τη Λακωνία, Ευριπύδης Κουκλιαδάκης από το Ηράκλειο, Γιάννης Λασκαράκης από τον Έβρο και Χρήστος Γκόκας από την Αρτα.

Η προσκείμενη στη Νέα Δημοκρατία παράταξη εξέλεξε στην διοικούσα επιτροπή τέσσερις προέδρους νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων και τέσσερις νομαρχιακούς συμβούλους. Οι πρόεδροι είναι οι κ.κ. Παναγιώτης Γιαννόπουλος της Αρκαδίας, Γρηγόρης Αποστολάκος της Λακωνίας, Δημήτρης Σαραβάκος της Αργολίδας και Βασίλης Βασιλάκης της Χαλκιδικής, ενώ πρώτοι σε σταυρούς από την λίστα των συμβούλων ήταν οι κ.κ. Θεόδωρος Κατριβάνος (Αθηνών-Πειραιώς) και Θεόδωρος Καραόγλου (Θεσσαλονίκης) με 47 ψήφους και ακολούθησαν οι κ.κ. Γιάννης Σπάρτης (Ημαθίας) και Θεόδωρος Σκρέκας (Τρικάλων) 40 ψήφους.

Από την παράταξη «Αυτοδιοίκηση-Προοπτική» που υποστήριξε από τον Ξενοπολιτικό εξέλεξε ο Νομάρχης Μαγνησίας κ. Παναγιώτης Σκοτινιώτης.

ΧΕΙΜΕΡΙΝΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Μόνο με
129.000 Δρ.
6 μέρες στην πανέμορφη
Αυστρία, στις γραφικές
λίμνες του Σάλτσμπουργκ

ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ
Αεροπορικό εισιτήριο, 5 διαν/σεις, Αυτοκίνητο
καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Μητροπόλεως 38 - Βέροια
Τηλ. 24244 - 24766

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΡΟΣΚΟΠΩΝ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία το 2ο Σεμινάριο Ενωμοταρχών και Υπενωμοταρχών Τ.Ε. Βέροιας στην Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Βέροιας, στις 22 Οκτωβρίου 1995.

Το Σεμινάριο παρακολούθησαν 20 στελέχη από όλες τις Ομάδες Προσκόπων της Βέροιας και διήρκεσε 4 ώρες.

Τα θέματα που απασχόλησαν το σεμινάριο ήταν σχετικά με το έργο του Ενωμοταρχή, όπως ηγεσία, οργάνωση κ.τ.λ.

Για το Σεμινάριο εργάστηκαν τα επιτελεία όλων των Ομάδων της Τ.Ε. Βέροιας.



ΦΩΤΙΑ ΣΕ ΔΥΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ Πρόκειται για εμπρησμό;

Δυο αυτοκίνητα επιβατικά που ήταν παρκαρισμένα στην παροδο Αγ. Αντωνίου 18 της Βέροιας, πήραν φωτιά στις 3,5 το πρωί της 13ης Νοεμβρίου.

Τα αυτοκίνητα ανήκουν στον Ιωάννη Καραγιάννη και στον Δημήτριο Παπατζικό. Η φωτιά εκδηλώθηκε πρώτα στο αυτοκίνητο του Καραγιάννη και στην συνέχεια επεκτάθηκε στο αυτοκίνητο του Παπατζικού και ήταν παρκαρισμένο δίπλα και σε απόσταση 40 εκατοστών περίπου.

Στον τόπο της φωτιάς έσπευσε η Πυροσβεστική Υπηρεσία Βέροιας με τρία οχήματα και πέντε πυροσβέστες.

Το αυτοκίνητο του Καραγιάννη καταστράφηκε ολοσχερώς ενώ το δεύτερο όχημα υπέστη σοβαρές ζημιές.

Ερευνάνται η περίπτωση εμπρησμού, διότι εκεί κοντά βρέθηκε άδαιο μπετόνι που περιείχε βενζίνη.

ΕΥΝΟΪΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΠΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΚΤΙΣΜΑΤΑ

Της Εβραϊκής Συνοικίας και
της Μπαρμπούτας

Ο Δήμαρχος Βέροιας κ. Γιάννης Χασιώτης, κατά τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 13ης Νοεμβρίου, ανακοίνωσε ότι μέσα στο μήνα Νοέμβριο θα υπογραφεί μεταξύ του Δήμου και του Υπουργείου Δημοσίων Έργων (ΥΠΕΧΩΔΕ) προγραμματική σύμβαση που θα αφορά πρόγραμμα χρηματοδότησης για παρεμβάσεις στα διατηρητέα κτίσματα των περιοχών της Εβραϊκής Συνοικίας και της Κυριώτισσας.

Η προγραμματική σύμβαση θα προβλέπει την διάθεση 650.000.000 δρχ. μέσα σε τρία χρόνια με συμμετοχή του Υπουργείου κατά 60%, χρηματοδότηση του Δήμου κατά 10%, και συμμετοχή στη δαπάνη του ιδιοκτήτη του κτίσματος με ποσοστό 30%.

Η παραπάνω ρύθμιση, όπως είπε ο κ. Χασιώτης, γίνεται ύστερα από συνάντησή του με τον υπουργό

κ. Λαλιώτη και θ' αλλάξει την όψη των δύο παραδοσιακών περιοχών της πόλης.

Σήμερα στο Κέντρο Νεολαίας ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ ΚΑΙ ΤΟΝ ΑΛΚΟΟΛΙΣΜΟ ΤΩΝ ΝΕΩΝ

Συνάντηση-συζήτηση με θέμα «Τα ναρκωτικά και ο Αλκοολισμός στη ζωή των νέων» θα πραγματοποιηθεί στη Βέροια τη Δευτέρα 20 Νοεμβρίου και από ώρα 8.30 έως 10 μ.μ.

Η συνάντηση-συζήτηση γίνεται στο Κέντρο Νεολαίας στα πλαίσια του Συμβουλευτικού Κέντρου για νέους και γονείς, το οποίο λειτουργεί με πρωτοβουλία της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού.

ΑΛΒΑΝΟΙ ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΜΕΛΙΚΙΩΤΗ ΤΑΞΙΤΖΗ ΤΣΑΚΑΛΟΥ Σελίδα 4

Σημειώματα

Η «ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ» ΒΕΡΟΙΑΣ & Η ΕΜΠΝΕΥΣΤΡΙΑ ΤΗΣ Κ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ

Του Γιώργου Χ. Χιονίδη

Με αφορμή τον πρόσφατο εορτασμό των 90 χρόνων από την ίδρυση του αρχαιότερου φιλανθρωπικού σωματείου της πατρίδας μας, όπως είναι, πράγματι, η «Φιλοπτωχος αδελφότης κυριών» της Βέροιας, απαραίτητο να επισημάνω (και πάλι) μερικές, ιστορικές πληροφορίες, για τούτη, την ωραία και ουσιαστικότερη, προσπάθεια καθημερινής, για δεκαετίες, ορατής και υλοποιημένης, φιλαλληλίας:

Είναι γνωστό ότι στη Θεσσαλονίκη, στην πρωτεύουσα της Μακεδονίας, γιορτάστηκε αυτές τις ημέρες η επέτειος των 123 ετών από την ίδρυση του σωματείου της, που φέρει την ίδια ονομασία: «Φιλοπτωχος αδελφότης κυριών Θεσσαλονίκης».

Είδαμε στην εφημερίδα «Μακεδονία» της παρελθούσας Κυριακής, 12.11.1995, σελ. 31). Και το γεγονός τούτο σχετίζεται και με το δικό μας, συνώνυμο σωματείο, διότι η εμπνεύστριά της ιδρύσεώς του, Καλλιόπη Δημητριάδου, η Βεροιώτισσα δασκάλα και μακεδονομάχος, σπούδασε και στο Ανώτερο Παρθεναγωγείο της Θεσσαλονίκης, για τέσσερα χρόνια (1892-1896). Υστερα, στα 16 χρόνια της, διδάξε από τη σχολική περίοδο (1896-1897) στο Παρθεναγωγείο της γενέτειράς της (όπως και στις επόμενες (τρεις) σχολικές περιόδους), για να ανταποδώσει

Συνέχεια στην 2η σελ.

Σε κλίμα, κατά διαστήματα, ιδιαίτερα οξυμένο ΝΕΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΜΕΤΡΑ

Με αφορμή επερώτηση του κ. Χ. Παπαγεωργίου

Σε κλίμα που κατά διαστήματα ήταν ιδιαίτερα οξυμένο, συζητήθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο της Βέροιας, το βράδυ της περασμένης Δευτέρας, για μια ακόμη φορά, τα ριζοσπαστικά, πραγματικά, μέτρα που έλαβε και εφάρμοσε ο Δήμος στην πόλη πριν από σαράντα περίπου μέρες.

Αφορμή για τη συζήτηση υπήρξε η κατάθεση σχετικής επερώτησης από τον Δημοτικό Σύμβουλο της παράταξης Παναγιώτη, κ. Χάρη Παπαγεωργίου.

Ο κ. Παπαγεωργίου με την επερώτησή του, κατηγόρησε τον Δήμαρχο κ. Γιάννη Χασιώτη για αυθαίρετες ενέργειες, οι οποίες συνοδεύτηκαν από αδικαιολόγητη σπουδή να υλοποιηθεί άμεσα νέα κυκλοφοριακή ρύθμιση χωρίς να περιμένει την παράδοση της τελικής φάσης της κυκλοφοριακής μελέτης από την επιστημονική ομάδα στην οποία είχε ανατεθεί (Γραφείο Καρατζά).

Ακόμα ο κ. Παπαγεωργίου εξέφρασε την άποψη ότι οι ρυθμίσεις απέτυχαν και κατέθεσε πρόταση κύρια στοιχεία της οποίας είναι η αμφίδρομη κίνηση στην οδό Μητροπόλεως, η μονοδρόμηση της οδού Βενιζέλου από την οδό Βερμίου μέχρι την οδό Μητροπόλεως με φορά αντίθετη από αυτή που έχει σήμερα, η μονοδρόμηση της οδού Ελλάς σε κάθοδο και της οδού Ανοίξεως από την συμβολή της με την οδό Ελλάς μέχρι το ύψος της οδού Καρακωστή, η επαναφορά της κυκλοφορίας στις οδούς Βικέλα και Προφ. Ηλία και Ιπποκράτους μέχρι τη συμβολή της με την Προφ. Ηλία και η

επαναφορά της πιάντας ταξί στην οδό Ιπποκράτους.

Ο κ. Παπαγεωργίου, κατά την προφορική ανάπτυξη της επερώτησής του από τον ίδιο, ζήτησε επίμονα την σύσταση Επιτροπής η οποία άμεσα και χωρίς να περιμένει το εξάμηνο που προορίζεται η αρχική 505 απόφαση του Σώματος, να επανεξετάσει το όλο θέμα σε κοινή σύσκεψη της Τεχνικής Επιτροπής του Δήμου, των αρμόδιων φορέων της πόλης και της μελετητικής Ομάδας.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

Μετά από ισοπεθηθείσες, παρεμβάσεις και προτάσεις Δημοτικών Συμβούλων που έλαβαν τον λόγο, μέσα απ' τις οποίες βγήκε το συμπέρασμα ότι η πλειοψηφία ή και το σύνολο του Σώματος δέχεται ότι για την επανεξέταση του όλου κυκλοφοριακού θέματος δεν είναι απαραίτητο να παρέλθει το εξάμηνο δοκιμαστικό διάστημα που τέθηκε από την αρχική απόφαση (505), τον λόγο έλαβε ο Δήμαρχος κ. Γιάννης Χασιώτης, ο οποίος, μεταξύ άλλων, είπε και τα εξής:

«Φαίνεται ότι η περίοδος της ειλικρινούς και με ανοιχτή καρδιά προσέγγισης των θεμάτων τείνει να τε-

λειώσει. Φαίνεται ότι κάποιοι συνάδελφοι Δημοτικού Συμβούλου αρχίζουν να έχουν τη λογική της παρακαράκωσης πλέον στη στρούγκα. Και αυτό είναι λυπηρό. Τους καλώ να ξανασαθεωρήσουν στο μέλλον τις απόψεις τους. Η πόλη έχει ανάγκη όχι από 15 ή 18 ή 20 αλλά και από τους 25 Δημοτικούς Συμβούλους. Και τους καλώ να βλέπουν τα ζητήματα όχι με παραταξιακά συμφέροντα ή σκοπιμότητες, αλλά με βάση το συμφέρον της πόλης.

« Δεύτερη παρατήρηση. Εγινε προσοχή να δημιουργηθεί η εντύπωση πως κάποιοι βιαστήκαν, κάποιοι είναι οι νουνεχείς και ιδού κύριοι συμπολίτες και βεροιώτες το ξανασυζητήσε το θέμα το Δημοτικό Συμβούλιο και μάλιστα ενδεχόμενα παίρνει και απόφαση που λέει ότι άμεσα συστήνεται η Επιτροπή που ο κ. Παπαγεωργίου θα ακούσει τις απόψεις των άλλων και θα τους φέρει τα δικά του στοιχεία».

ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ

«Ακούστε κύριοι Σύμβουλοι. Στις 6 Φεβρουαρίου σε μια πλατύτατη διαδικασία επιτέλους παρουσιάστηκε η μελέτη Καρατζά σε όλους τους φορείς και στο Δημοτικό Συμβούλιο. Ετέθη από τότε προθεσμία συγκεκριμένη τόσο για τους εκπροσώπους των φορέων όσο και

Συνέχεια στην 4η σελ.

Τα κυκλοφοριακά μέτρα

Κάθε ριζοσπαστικό μέτρο που ανατρέπει συνήθειες ετών, δημιουργεί δικαιολογημένες ή και αδικαιολόγητες αντιδράσεις. Και ακόμη δημιουργεί και προβληματισμούς. Είτε το μέτρο αυτό πάρθηκε κατόπιν μακράς μελέτης είτε μέσα σε χρονικό διάστημα που μπορεί να θεωρηθεί μικρό και επομένως να χαρακτηριστεί (το μέτρο) διασπαστικό.

Ήταν, λοιπόν, επόμενο και αναμενόμενο, οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που εφαρμόστηκαν στη Βέροια από την 1η Οκτωβρίου 1995 και ανέτρεψαν «κυκλοφοριακή παράδοση» πολλών χρόνων, να προκαλέσουν και αντιδράσεις και προβληματισμούς.

Οι ίδιοι οι αποφασισάστες τις νέες ρυθμίσεις Δημοτικοί Αρχόντες είχαν δηλώσει ότι μετά από εξάμηνο διάστημα εφαρμογής των ρυθμίσεων, αυτές θα επανεξετασθούν με βάση όλα τα νέα στοιχεία και δεδομένα, που, στο μεταξύ, θα προκύψουν.

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Χάρης Παπαγεωργίου, με την επερώτηση που κατέθεσε για το θέμα, στο Δημοτικό Συμβούλιο εξέφρασε την άποψη ότι οι ρυθμίσεις απέτυχαν, έκανε συγκεκριμένη διορθωτική πρόταση και ταυτόχρονα ζήτησε την συγκρότηση επιτροπής για την άμεση επανεξέταση του ζητήματος σε κοινή σύσκεψη αρμοδίων οργάνων και φορέων.

Και με αφορμή την επερώτηση έγινε μακρά συζήτηση στο Δημοτικό Συμβούλιο η οποία αν δεν κατέληξε σε απόφαση, εν τούτοις ήταν χρήσιμη και γόνιμη και όσοι υποστηρίζουν το αντίθετο δεν έχουν, κατά τη γνώμη μου, δίκαιο.

Για ένα τόσο σοβαρό θέμα ακόμα κι απ' τα πολλά λόγια κάτι καλό θα προκύψει.

Είναι κοινή πεποίθηση, κι αυτό βγήκε και από τη συζήτηση, ότι τα μέτρα κάπου σκοντάφουν και ότι για την αναθεώρησή τους είναι αναγκαίο να ολοκληρωθεί η κυκλοφοριακή μελέτη από το Γραφείο Καρατζά.

Με ικανοποίηση ακούστηκε η δήλωση του Δημάρχου ότι στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, θα εισαχθεί θέμα σύνταξης της Β' φάσης της μελέτης από το ίδιο Γραφείο. Κάτι που ίσως έπρεπε ήδη να έχει γίνει για να μην χάνεται πολύτιμος χρόνος. Όπως κι αν έχει πάντως το ζήτημα, χωρίς την ολοκλήρωση αυτής της μελέτης δεν πρέπει και δεν μπορεί να αποφασιστεί καμιά διορθωτική ρύθμιση.

Ας κάνουμε, λοιπόν, όλοι, θιγόμενοι και μη θιγόμενοι, υπομονή και ας περιμένουμε την επιστημονική τελική πρόταση των ειδικών. Τότε ο καθένας, ειδικός και μη ειδικός, μπορεί να διατυπώσει κρίσεις, απόψεις και γνώμες για μια απόφαση που θα αποτελέσει τη συνισταμένη όλων των θέσεων και η οποία, θεαίως, τίποτα δεν αποκλείει αργότερα και εφ' όσον προκύψουν άλλα δεδομένα, να αναθεωρηθεί και αυτή.

Το θέσαιο είναι ότι η πόλη είχε και έχει ανάγκη κυκλοφοριακών ρυθμίσεων και αν η διαδικασία γι' αυτές τις ρυθμίσεις απαιτεί χρόνο τριών ή έξι μηνών, αυτό δεν έχει και τόση σημασία.

Σημασία έχει η κατά το δυνατόν ορθότερη και συμφερότερη για τη Βέροια αντιμετώπιση του προβλήματος.

Γιώργος Καλογηρός



ΤΟ ΠΟΛΥΚΑΤ/ΜΑ ΒΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΚΑΙ Η ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ

«Δεν μπορεί να λειτουργήσει το Σούπερ του Βερόπουλου χωρίς την άδεια του Δήμου» δήλωσε στο Δημοτικό Συμβούλιο ο Δήμαρχος κ. Γιανν. Χασιώτης το βράδυ της περασμένης Τρίτης. Και όπως διαπιστώσαμε το νέο Πολυκατάστημα της Βέροιας, που όπως είναι γνωστό στεγάστηκε στην αίθουσα του πρώην Κινηματογράφου «ΠΑΛΛΑΣ», στην οδό Μητροπόλεως, μέχρι και την Τετάρτη δεν είχε λάβει τέτοια άδεια αν και προσδιόρισε τα εγκαίνια της λειτουργίας του για σήμερα Παρασκευή 17 Νοεμβρίου.

Δεν γνωρίζουμε τι θα μεσολαβήσει από τη στιγμή που γράφονται αυτές οι σειρές μέχρι την ώρα της κυκλοφορίας της εφημερίδας. Γνωρίζουμε όμως ότι για την χορήγηση της άδειας χρειάζεται απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου που δεν έχει ληφθεί. Και μένουμε με την απορία πως μια μεγάλη επιχείρηση, σαν του Βερόπουλου, προχωρεί σε σοβαρότατη επένδυση και προσδιορίζει εγκαίρως πολυκαταστήματος της χωρίς να έχει εξασφαλίσει την άδεια λειτουργίας του.

Η «ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ ΚΥΡΙΩΝ» ΒΕΡΟΙΑΣ & Η ΕΜΠΝΕΥΣΤΡΙΑ ΤΗΣ Κ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΟΥ

Συνέχεια από την 1η σελ.

τα τροφεία, μια και υπήρξε και η ίδια υπότροφος της Ελληνικής Ορθόδοξου Κοινότητας της Βέροιας. Στην ουσία τροφοδότης της ήταν ο Δημήτριος Ρακτιβάν, ο γνωστός ευεργέτης των σχολείων της πόλεώς μας, από όπου καταγόταν η οικογένειά του.

Βρισκόμαστε, λοιπόν, στο έτος 1905, δηλαδή στα τελευταία χρόνια της Τουρκοκρατίας, στην καρδιά του Μακεδονικού Αγώνα, στην κήρια φάση του (1904-1908). Η Μακεδονία υποφέρει από τον τριμέτωπο αγώνα του Ελληνισμού (Βούλγαροι - βουλγαρίζοντες, Τούρκοι και Ρουμανίζοντες Βλάχοι) και κινδυνεύει η εθνική συνείδηση και το αγωνιστικό φρόνημα των σκλαβωμένων Ελλήνων.

Το Ελληνικό Προξενείο στη Θεσσαλονίκη (με πρωτοστατησαντα τον δραστηριότατον Α Κορομηλιά) κατέβαλλε συνεχώς τεράστια προσπάθεια, προκειμένου να στηρίξει διαρκώς τους Μακεδόνες, με διάφορους τρόπους. Ένας απ' αυτούς ήταν και η ίδρυση σωματείων, τα οποία (με τον μανδύα και της φιλανθρωπίας, της ψυχαγωγίας κ.τ.λ.) απέβλεπαν και στην ενίσχυση του εθνικού φρονήματος για τον αγώνα. Τότε κάμνουν την εμφάνισή τους πολλές «συσωματώσεις» των ραγιαδών Χριστιανών και στην περιφέρεια της Μητροπόλεως της Βέροιας και της Νάουσας.

Προς τον σκοπόν τούτον επιστράτευσε (το Προξενείο μας) τους κατάλληλους Έλληνες και τις ψυχωμένες Αγγλικίδες, που διακρίνονταν όχι, μονάχα, για την καταγωγή τους, αλλά και για την αναντίρρητη εθνική συνείδησή τους και για την έμπρακτη αγωνιστικότητα τους. Πιστεύω, λοιπόν, ότι δεν είναι τυχαίο, ότι ιδρύθηκε τότε, στη διάρκεια του Μακεδονικού Αγώνα, και στη Βέροια η «Φιλόπτωχος αδελφότης κυριών», της πόλεώς μας και μάλιστα με εμπνεύστριά της συμπολίτισσά μας Καλλιόπη Δημητριάδου, κόρη του Βεροιώτη δασκάλου Μερκουρίου και ψάλτη στην εκκλησία του οσίου Αντωνίου, του νέου, του Βεροιώτη.

Και δεν θυμάμαι πλέον (ώστε να μεταφέρω με απόλυτη βεβαιότητα), εάν η πρωτοβουλία αυτή, της Καλλιόπης Δημητριάδου, ήταν απολύτως και αποκλειστικά δική της ή οφειλόταν και σε κάποια παρακίνηση ή υπόδειξη του Ελληνικού Προξενείου της Θεσσαλονίκης. Και ως είχαμε συζητήσει επανειλημμένα και για το θέμα τούτο (αφού ζούσαμε μαζί, στη Θεσσαλονίκη, όλα τα Σαββατοκύριακα και τις μεγάλες γιορτές, στα τελευταία εννιά χρόνια της ζωής της, 1880-1967, δεδομένου ότι ήταν τότε η πολυαγαπημένη γιαγιά της, συνονόματής της: γυναικας μου, Καλλιόπης-Πόπης, από τη μεριά της μητέρας της - πεθερας μου.) Αλλάστε, ήταν τόσο ταπεινόφρων και σεμνή (το δε «γυρας ουκ έρχεται μόνον»), ώστε να δικαιολογείται η τέτοια ασάφεια, αφού δεν ήθελε να συζητεί για την προσφορά της, για το «καθήκον» της, το «κοόν»...

Εκείνη την εποχή η Κ.Δ. δι-

δασκε στη Στρώμνιτσα (διότι υπηρέτησε, εκτός από τη Βέροια, και στη Νάουσα, όπως και στα σχολεία των Γιαννιτσών, της Γευγελής και, τέλος, στη περιφέρεια «Πρακτική Σχολή Εδέσσης», από το 1912 μέχρι το 1931, οπότε και συνταξιοδοτήθηκε).

Η δε Ακαδημία Αθηνών της απένεμε, τότε, το βραβείο της Αρετής, (1931) για τους εκπαιδευτικούς και εθνικούς αγώνες της. Γεγονός, το οποίο αναγνώρισε προηγουμένως και ο «Σύλλογος προς διάδοσιν των ελληνικών γραμμάτων» όταν πρόεδρος του, κατά εντυπωσιακή συγκυρία, ήταν ο γνωστός νομομαθής και πολιτικός Κωνσταντίνος Ρακτιβάν, δηλαδή ο γιος του Δημητρίου, ευεργέτη των σχολείων της Βέροιας και της ίδιας...

Ήταν, λοιπόν, φυσικό - φυσιολογικό να ιδρύσει στην ιδιαίτερη πατρίδα της ένα φιλανθρωπικό σωματείο (με σφή, έστω και υποκρυπτόμενη, εθνική κατεύθυνση). Έχοντας υπόψη της τον αντίστοιχο σύλλογο «Φιλόπτωχος αδελφότης κυριών της Θεσσαλονίκης», του οποίου γνώριζε τη δραστηριότητα από τις σπουδές της στη μακεδονική πρωτεύουσα, δεδομένου ότι υπήρχε τούτος, από το 1872 (όπως προσημειώθηκε) και η ίδια ήταν ενεργώς φιλανθρωπο άτομο, ανέκαθεν...

Ετσι, η Βεροιώτισσα Καλλιόπη Μ. Δημητριάδου (με τη βοήθεια και άλλων Βεροιωτισσών) ήταν η εμπνεύστριά της ίδρυσεως της «Φιλόπτωχος αδελφότης κυριών Βέροιας», όπως επισήμανε τούτο, άλλωστε, και η πρόεδρος του σωματείου Δ.Σ. του συλλόγου κ. Ευαγγελία Ν. Παπαχαράλαμπος, στην πετυχημένη, πολύμορφη εκδήλωση του σωματείου (που έγινε την Κυριακή, 12.11.1995, στο «Σταρ»), οπότε και μίλησε η ίδια, όπως και ο μητροπολίτης μας, κ. Παντελεήμων. Εξάλλου, υπάρχουν πολλά πρακτικά του σωματείου για την κ. Δημητριάδου, με την ευκαιρία τιμητικών διακρίσεων της, όπως και η φωτογραφία της, στα γραφεία του.

Να τελειώσω με τη σημείωση ότι η Καλλιόπη Μ. Δημητριάδου (μητέρα της ήταν η, «αγία», όπως τη χαρακτήριζε η ίδια, Ελένη Βεροιώτισσα, επίσης, το γένος Αργυρίου) υπήρξε (εκτός από άριστη Ελληνίδα και αφοσιωμένη εκπαιδευτικός) και πραγματική Χριστιανή, σε βαθμό πρωτοφανή και μοναδικόν. Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, ότι συγκινήθηκε υπερβολικά, όταν της αφιέρωσα (στον πρόλογό μου) την ειδική, σχετική, μονογραφία μου «Σύντομη Ιστορία του Χριστιανισμού στην περιοχή της Βέροιας» (1961) και ιδιαίτερα διότι τα πνευματικά δικαιώματά μου χάρισα, ολόετα, σε μια άλλη φιλόπτωχη αδελφότητα της Βέροιας, τον «Πελεκάν», που την εξέδωσε και εισέπραξε κάποια, αξιόλογα, ποσά, για την ίδρυση και λειτουργία των Οικοτροφείων της. Μεταθανάτως, δημοσίευσα τρεις μελέτες μου για την άξια Βεροιώτισσα, πιστευόντας έτσι, ότι ξεχρεώθηκα, κάπως, για την τιμή, την οποία μου έκαμε να μου χάρισει (εκτός από τη μεγάλη αγάπη της και την απεριόριστη εκτίμησή της) και το Αρχείο της, όπως και τα βιβλία της. Αλλάστε, και οι φιλόξενες στήλες αυτής της εφημερίδας, δημοσίευσαν, επίσης, αρκετές φορές, διάφορα, σχετικά, εικαζόμενα, κείμενα μου (και) για την Κ. Δημητριάδου...

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπητό μας εξάδελφο ΘΕΟΧΑΡΗ ΔΑΝΗ του Γεωργίου που πήρε επάξια και με άριστα το πτυχίο του Χημικού από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το ντοκτορά, συγχαίρουμε θερμά και του ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Στέλιος - Ρούλα Μπόζα

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

Ο κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ (Μητροπολίτης 8) δεν εορτάζει.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστούμε θερμά το Σύλλογο Μικρασιατών Βέροιας, για τη φροντίδα και συμπαράσταση που επέδειξε, ώστε να τελεστεί ο γάμος μας στις 27 Αυγούστου 1995, με τον παροδοσιακό μικρασιατικό τρόπο.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε, την οικογένεια του κ. Πρόδρομου Τσαμπουλατίδη, Προέδρου του Συλλόγου, καθώς και το Χοροδιδάσκαλο κ. Φώτη Παναγόπουλο, οι οποίοι συνέβαλαν τα μέγιστα, στην πραγματοποίηση του παραπάνω σκοπού.

Το νεόνυμφο ζεύγος:
Αδαλόγλου Μιχάλης -
Μανωλοπούλου Ιωάννα

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Δ.Σ. της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Βέροιας αισθάνεται την ανάγκη να ευχαριστήσει θερμά και δημόσια τους αδελφούς κ. Βλαχογιάννη οι οποίοι παραχώρησαν δωρεάν τον κινηματογράφο ΣΤΑΡ για να γιορταστούν τα 90 ΧΡΟΝΙΑ της Φιλοπτώχου από την ίδρυσή της.

Ομοίως ευχαριστεί τη χορωδία της Στένης Γραμμάτων και Τεχνών για τη συμμετοχή της στις εκδηλώσεις της γιορτής. Ευχαριστεί επίσης και το χορευτικό συγκρότημα του Λυκείου Ελληνίδων, το οποίο με το πλούσιο πρόγραμμά του πλαισίωσε τις παραπάνω εκδηλώσεις της Φιλοπτώχου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βέροιας ευχαριστούν.

1. Το Χορευτικό Συγκρότημα και τη Χορωδία των ΚΑΠΗ του Δήμου Βέροιας και τη ψυχαγωγία που πρόσφεραν στους Τρόφιμους.

2. Τον ΜΕΑΣ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ» για τη δωρεά των 5.000 δραχμών στη μνήμη Ζωής Τσιφτίκογλου.

3. Την οικ. Αιμιλίου Μιχαηλίδη για τη δωρεά των 40.000 δραχμών στη μνήμη του αγαπημένου τους θεού και αδελφού Αθανασίου Μιχαηλίδη για τη συμπλήρωση 40 ημερών από

το θάνατό του

4. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της

Γιορτή για τα 90 ΧΡΟΝΙΑ

Το Διοικ. Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Βέροιας ευχαριστεί θερμά

1ο Τον Αξιότιμο κ. Καραβασιλή Φώτη εκπρόσωπο της Νομαρχίας Βέροιας

2ο Τον Αξιότιμο κ. Χασιώτη Ιωάννη Δήμαρχο Βέροιας

3ο Την Αξιότιμη κ. Μαντζαροπούλου Βασιλική Πρόεδρο των γυναικείων φιλανθρωπικών Σωματείων Βορείου Ελλάδας.

Με τον καιρητισμό τους για τον εορτασμό των 90 ΧΡΟΝΩΝ από την ίδρυση της Φιλοπτώχου πλούτισαν το όλο πρόγραμμα της εορτής.

Με τιμή & ευχαριστίες

Για το Διοικ. Συμβούλιο

Η Πρόεδρος

Ε. Παπαχαράλαμπος

Η Γραμματέας

Ε. Ξάφη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυριών Βέροιας ευχαριστεί:

1) Την κ. Ασπασία Γούναρη για τη δωρεά 50.000 στη μνήμη του συζύγου της Αναστασίου για την συμπλήρωση τριών χρόνων από το θάνατό του.

2) Τους Αδελφούς Αντωνιάδη Θεόδωρο και Πέτρο για τη δωρεά 30.000 στη μνήμη του αγαπητού τους κουμπάρου Δημητρίου Καρίμπαλη εισαγγελέα Αρείου Πάγου Αθηνών.

3) Την κυρία Παπαϊωάννου Ρούλα για τη δωρεά 10.000 στη μνήμη προσφιλών νεκρών.

4) Την κ. Παρασκευά Αικατερίνη για τη δωρεά 30.000 για ένα γεύμα στη μνήμη προσφιλών προσώπων.

7) Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 50.000 δρ. στη μνήμη του συζύγου της.

Ευχαριστήριο

Το Διοικ. Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Βέροιας ευχαριστεί θερμά όλα τα μέλη και τους φίλους της Φιλοπτώχου που έλαβαν μέρος στη γιορτή που δόθηκε στον Κιν/φο ΣΤΑΡ για τα 90 χρόνια της Φιλοπτώχου από την ίδρυσή της.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπητό μας ανεψιό ΘΕΟΧΑΡΗ ΔΑΝΗ του Γεωργίου, που πήρε επάξια και με άριστα το πτυχίο του Χημικού από το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το ντοκτορά, συγχαίρουμε θερμά και του ευχόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Αναστάσιος και Ευδοξία Μπόζα



- Τέχνες
- Γράμματα
- Επιστήμες

Στη Βέροια

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΑΣΤΙΚΗ ΧΕΙΡΟΥ/ΚΗ

Το Σάββατο 18 Νοεμβρίου

Επιστημονικό Συμπόσιο με τίτλο "Τι είναι πλαστική χειρουργική", διοργανώνει στη Βέροια ο Ιατρικός Σύλλογος Ημαθίας σε συνεργασία με την Πλαστική Επανορθωτική χειρουργική Κλινική του Ογκολογικού Νοσοκομείου Ι.Κ.Α. Αθηνών "Γεώργιος Γεννηματάς". Το συμπόσιο θα γίνει το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 1995 και ώρα 20.00 στην αίθουσα του

Δικηγορικού Συλλόγου Βέροιας.

Μετά τις προσφωνήσεις του προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας κ. Στ. Τζίνα και του Διευθυντή της προαναφερθείσας κλινικής κ. Ανδρ. Γκακουμέτη, θα ακολουθήσουν εισηγήσεις από ειδικούς επιστήμονες για θέματα πλαστικής και αισθητικής χειρουργικής.

Οι «Χάρες» αυτής της πόλης

Τόφερε και μία μέρα πριν τη Σαρακοστή, σ' ένα σκηνικό ιδιαίτερος Βεροιώτικος - μια βροχή απ' αυτές που ταιριάζουν στην πόλη - μήπε μέσα στους δρόμους μας, σκυφτός με το βιβλίο του - το ποίημά του, όπως τ' ονόμασε κι ο ίδιος - στα δύο του χέρια ο Θανάσης Παπαζώτος.

Ο άνθρωπος αυτός είν' ο μεγάλος νοσταλγός αυτής της πόλης. Η ζωντανή απόδειξη πως το θαύμα έχει τη χειροποίητη μορφή του

Ασκητική μορφή, σέρνει στο βάδισμά του μία εικοσάχρονη προσήλωσα πάνω στο ιερό αυτής της πόλης και το εννοώ: όταν τον βλέπει κανείς, θαρρεί πως μόλις τώρα σήκωσε το κεφάλι από το τέμπλο κάποιας Βυζαντινής μας εκκλησίας και κουβαλάει στις πλάτες του όλη αυτή τη σκόνη του καιρού που περιέμενε υπομονετικά αιώνες τώρα τον μελετητή, σε πείσμα

εχθρών, σεισμών και πυρκαγιών - χωρίς να αγνοούμε «τους έξυπνους επήλυδες, με τη βορβορότητα της άθλιας αστικής τους ζωής», όπως χαρακτηριστικά τους αναφέρει κι ο ίδιος στον πρόλογό του, ούτε την αγνοιά μας ή και την εγκληματική αδιαφορία των μέχρι σήμερα πάσης φύσεως και θέσεως «αρχόντων» αυτής της πόλης - νόρθει και να τις αγκαλιάσει με την ίδια στοργή που τις αγκάλιαζαν οι σοφές λαϊκές γυναίκες που

Ας είναι καλά. Όσοι λευκοφόροι, εννοήτως αν

Αντί επιλόγου:

Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης αυτοβιογραφούμενος:

«Μικρός εζωγράφισα αγίου»

Αλιάκμων

ΕΚΘΕΣΗ

ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Κ. ΛΑΚΑ

Και βραδυά αφιερωμένη στο λο-

γοτεχνικό του έργο

Εκθεση ζωγραφικής του Κώστα Λακά λειτουργεί αυτές τις

μέρες στην Αντωνιάδου Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών της

Βέροιας με οργάνωση της Δημοτικής Επιχείρησης Πολιτισμού Βέροιας και του Βελιδικίου Πολιτιστικού Κέντρου Θεσ/νίκης.

Η εκθεση θα διαρκέσει μέχρι τις 29 Νοεμβρίου.

Το Σάββατο 18 Νοεμβρίου και

ώρα 8 μ.μ. στη «Στέγη» θα πραγματοποιηθεί λογοτεχνική

βραδυά αφιερωμένη στο λογοτεχνικό έργο του Κ. Λακά. Θα

διαβαστούν αποσπάσματα από τα πρόσφατα βραβευμένα (1ο

Κρατικό βραβείο ριπήματος 1995) έργα του. -Ασκήσεις επί

αμοδοχού»

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΕΥΞΕΙΝΟΥ

ΛΕΣΧΗΣ

Η Ευξείνος Λέσχη Βέροιας θα πραγματοποιήσει εκδήλωση - χορό προς τιμήν των μελών του πρώτου οργανωμένου χορευτικού της τμήματος. Η εκδήλωση θα γίνει στο Οικογενειακό Κέντρο «ΑΚΡΟΠΟΛΗ» το Σάββατο 2-12-1995.

Το πρόγραμμα θ' αρχίσει στις 8 το βράδυ.

Προσκλησεις διατίθενται στα γραφεία μας και από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Για περισσότερες πληροφορίες στο τηλ. 28356.

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Εγγύηση για το ταξίδι σας

εκεί που η καρδιά της πόλης χτυπά διαφορετικά
Η θεατρική ομάδα του Συλλόγου Φίλων της Τέχνης «ΔΙΟΝΥΣΟΣ» παρουσιάζει το Σάββατο 18 Νοεμβρίου 1995 στις 8.30 μ.μ. την κωμωδία του Κώστα Μουραελά Η ΚΥΡΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΕΝΘΕΙ Οι παραστάσεις θα γίνουν στην αίθουσα «ΑΠΑΝΟΙΞΗ» Κεντρικής 13 εκεί που η καρδιά της πόλης χτυπά διαφορετικά Οι παραστάσεις θα συνεχιστούν μέχρι 13 Ιανουαρίου 1996 κάθε Σάββατο στις 8.30 μ.μ. Η παράσταση διαρκεί 45 λεπτά.

ΕΔΩ, ΕΛΛΑΔΑ!

Στην κατάμεστη αίθουσα του κινηματοθέατρου "ΣΤΑΡ" που ο κ. Βλαχογιάννης παραχώρησε φιλοκερδώς, το διοικητικό συμβούλιο της "Φιλοπατρίχου Αδελφότητας Κυριών Βεροίας" εόρτασε την Κυριακή που μας πέρασε, τα ενενήντα χρόνια υπόστασης και δράσης της.

Η επιμελημένα οργανωμένη όλη αυτή εκδήλωση, ξεκίνησε με την χορωδία της "Στέγης", την οποία διέυθινε με επιτυχία ο μάεστρος κ. Γ. Τσαουσιδής, από τον οποίο και αποδόθηκαν εύμολτα, το ιδιόμολο τροπάριο, για τα νικητήρια της περιμάχου στρατηγική που έσωσε την Βασιλείουσα τον έβδομο αιώνα από τους Αβάρους και τέσσερις άλλες μελωδίες τοπικές. Ακολούθησε ο χειρουργός του αναστηλωτή Νομάρχη κ. Καραβασιλή, του Αήμαρχου κ. Χασιώτη και οι ομιλίες της σημερινής προέδρου του Αδελφάτου, κυρίας Παταχαράλαμπους και του σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. κ. Παντελεήμονος ο οποίος, μέσα σε βαθιά κατανοητική σγήνη έπλεξε αρχικά το εγκώμιο του Αδελφάτου και διεξήλθε το θέμα συνοπτικά αλλά εμπεριστατω-

μένα, αναφερθείς στην δράση των εναρέτων χριστιανών γυναικών, από την Ταβιθά, έως τις ημέρες μας.

Την Θραυματή αυτή πολιτισμική εκδήλωση, εκλίσε σειρά χορευτικών σκέρτων, από το χορευτικό συγκρότημα του Λυκείου Ελληνίδων Βεροίας, υπό την διεύθυνση του γυμναστή κ. Αντώνη Κελεποπού. Ακό δωδεκάδες από κοπέλιές και μισή νεογύνη νέων, ντυμένες με μακεδονικές φορεσιές και υπό τους ήχους ενός κήρυκα του ενός κλαρινού και μιας γιάντας χόρεψαν εξίσου την "Δημητρούλα", την "Μαρία", την "Ολυμπία", τον "Προκυνητό", την "Αιωάβω" και τον "Τρεχάτο", απασπώντας ύψελλα χειροκροτημάτων. Κι όλοι εμείς που βλέπαμε εκστατικοί αυτό το συναρπαστικό θέαμα το τόσο φολκλορικό, να ευχόμαστε ενδόμυχα, να μην έχει τελειωμό!

Ήταν καιρός, να σταματήσουμε για λίγο να θρηνούμε τα εθνικά μας χάλια, τα ατιλείωτα. Ήταν καιρός να χειροκροτήσουμε με πάθος και ξάρφρη χαρά. Και να κλάψουμε από εθνική συγκίνηση...

Νίκος Σιδηρόπουλος

Σήμερα 17-11-95 ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ

Θα ψαλλεί Επιμνημόσυνη δέηση και θα κατατεθούν στεφάνια

Η Επέτειος εξέγερσης στο Πολυτεχνείο γιορτάζεται και στη Βεροία σήμερα Παρασκευή 17 Νοεμβρίου 1995.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα που εξέδωσε ο Δήμος της Βεροίας στις 12.30 ώρα θα ψαλλεί επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο Πεσσόντων και θα ακολουθήσει κατάθεση στεφανιών από τις τοπικές Αρχές, Σωματεία κ.λπ.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα (2 δωμάτια, κουζίνα, σαλόνι, τουαλέτα, κεντρική θέρμανση) στην οδό Τρεμπεσιάνας 12, στη Βεροία.

Πληρωφ. τηλ. 21874 Βεροίας και 0381 - 88886 Σκυδρας.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στον 4ο οροφο οικοδομής 100 τ.μ. παραπλεύρως Πλατείας Ωρολογίου επί της οδού Βερόης 11.

Πληρωφ. τηλ. 63800 μετά τη 1 το μεσημέρι.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ πρέσσα 80 τ., ένα δισκοπρίονο και ένα παλινδρομικό πριόνι, κατάλληλα για μηχανουργείο.

Πληρωφ. τηλ. (0332) 23590.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 85 τ.μ., οδός Κοντογεωργάκη 3, στη Βεροία. Πληροφορίες τηλ. 29806.

Βεροία

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ετος ίδρύσεως 1972
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ
Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Α. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Διευθυντής σύνταξης
ΠΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Κονίτης 26 - Βεροία
ΓΡΑΦΕΙΑ: Δημοσθένους 9
59100 Βεροία Τηλ. 82484
FAX (0331) 62217

Υπεύθυνος Τυπογραφείου
Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΑΗΣ
Λεωφόρος Νίκης 21
Τηλ. 23242 - 25019

Εδρα
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ

Εσωτερικού
Ιδιωτών Δρχ. 3.500
Οργανισμών,
Δήμων και Κοινοτήτων,
Τραπεζών, Εταιριών 10.000

Εξωτερικού
Ευρώπης Μάρκ. Δ. Γ. 50
Καναδά - Αυστραλ. Δολλ. 45
Αμερικής - Αφρικής Δολλ. 35

Εμβάσματα επιταγές εισπράξεις
Εμμαν. Καλογήρου
Μητροπόλεως 38 - Βεροία
* Χειρόγραφα δημοσιευόμενα ή μη δεν επιστρέφονται.

90 ΧΡΟΝΙΑ ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ



Το Διοικ. Συμβούλιο της Φιλοπτώχου Αδελφότητας Κυριών Βεροίας ευχαριστεί ολόθερμα το Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Παντελεήμονα, επίτιμο Πρόεδρο της Φιλοπτώχου, για τη βοήθεια και συμπαράσταση στις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στον κιν/φο «ΣΤΑΡ» για τα 90 χρόνια από την ίδρυσή της.

Με την παρουσία του έδωσε λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια στο γενικό πρόγραμμα της εορτής. Η βαθυστόχαστη ομιλία του

προς το κατάμεστο από κόσμο ακροατήριο, η οποία αναφερόταν στην πολυποικίλη δράση και προσφορά της Φιλοπτώχου Αδελφότητας από την εποχή του Μακεδονικού αγώνα μέχρι τις μέρες μας, άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις στους συμπολίτες μας.

**Με σεβασμό και εκτίμηση
Για το Διοικ. Συμβούλιο
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Ε. Παπαχαράλαμπης
Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Ε. Ξάφη**

ΕΓΚΑΙΝΙΑ ΣΙΛΟ

Τα εγκαίνια του ΣΙΛΟ ζάχαρης στο εργοστάσιο Πλατέος της Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης Α.Ε. θα γίνουν την Κυριακή 19 Νοεμβρίου και ώρα 9π.μ.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει χαιρετισμούς - ομιλίες, αγιασμό, εγκαίνια ΣΙΛΟ και δεξίωση.

ΝΕΟ Δ.Σ. ΣΤΟΥΣ ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥΣ

Νέα Διοίκηση εκλέχθηκε στην Ένωση Μακεδονομάχων Ημαθίας.

Η σύνθεση του νέου Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως εξής:

- Πρόεδρος: Χρυσόχοου Αλέξ.
- Αντιπρ.: Τσίρης Αθαν.
- Γεν. Γραμ.: Βυζα - Καρακωστή Ευφ.
- Ταμίας: Τριγγώνης Δημ.
- Μέλος: Μαρμαράς Αθαν.

ΣΥΝΤΡΙΒΗ ΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ 3-1 ΣΤΗΝ ΚΑΛΑΜΑΡΙΑ

Προβληματισμένοι γύρισαν την Κυριακή οι φιλάθλοι της Βεροίας που ήταν στον αγώνα με την Καλαμαριά. Κυρίως όχι για το 3-1 αλλά για την μέτρια εμφάνιση της ομάδος. Πριν από καιρό το ίδιο συνέβη και στην Ήλεουνα, όπου η ομάδα συντρίφη με 3-0, πριν λίγες μέρες με το Χ στην έδρα της από τη Δόξα Βύρωνα αρχίσανε ορισμένοι να ευχολόγια να είναι οι πρώτοι και τελευταίοι βαθμολογία που χάθηκαν στο γήπεδο μας. Εκείνο που δεν βλέπουν οι φιλάθλοι είναι η ουσία, που λέει ότι να μεν η Βεροία βρίσκεται σε καλή μοίρα βαθμολογικά οι υπέρκριση με τους αγώνες που έδωσε εκτός έδρας, αλλά οι εμφανίσεις της ομάδος όμως δεν έπεισαν. Κατ' αρχήν βρισκόμαστε στην 11η αγωνιστική και δεν είχαμε κάποια βοήθεια από τους παίκτες που απέκτησε το καλοκαίρι η ομάδα και υποτιθέεται ότι θα έδιναν σοβαρές λύσεις. Δεν μπορεί να υπηρέσουν τη θητεία τους στην Θεσ/νίκη δύο παίκτες που μέχρι πρόφρασαν στην ομάδα της Βεροίας και να μην μπορεί η διοίκηση να τους εξασφαλίσει άδεια για να προπονηθούν!! Πολλοί μιλάνε για αδιαφορία ή αδυναμία της Διοίκησης. Και να σκεφθεί κανείς ότι τουλάχιστον στην αμύνη ο προπονητής κ. Κατσαβάκης έχει και διαφορετικό σχήμα κάθε Κυριακή.

Επίσης θα αναφερθούμε και στο θέμα της ενδεκάδας. Από Κυριακή σε Κυριακή υπάραχουν κάποιες αλλαγές είτε λόγω τραυματισμού είτε λόγω τιμωρίας κάποιων παικτών, όμως το να παίζει το ένα ημίχρονο ένας παίκτης αμυντικός χαφ και το άλλο τριτάρο στόπερ και να τελειώνει τον αγώνα οιν λιμπερο νομίζουμε ότι επιφέρει κάποια αναταραχή όχι μόνο στον παίκτη αλλά και ο ολη την ομάδα. Αυτή την στιγμή υπάρχει κάποιος εκνευρισμός στην ομάδα και νομίζουμε ότι ο κ. Κατσαβάκης θα πρέπει να πάρει κάποιες πρωτοβουλίες πριν έρθει η καταστροφή, που δεν είναι άλλη από το να μην βγει η ομάδα στην Α' Εθνική. Και

στο κάτω - κάτω γιατί να μη μείνει στον πάγκο και ο Ίφρουκος που τον τελευταίο καιρό είναι ουσιαστικά του εαυτού του, ίσως του κάνει καλό. Όλα τα παραπάνω και ορισμένα άλλα θέματα πρέπει να τα αντιμετωπίσει άμεσα και σοβαρά το Α.Σ. (που Α.Σ. φυσικά;) πριν είναι πολύ αργά.

Την ομάδα της Καλαμαριάς την είδαμε στη Νάουσα, όπου απέσπασε ισοπαλία 1-1, ενώ θα μπορούσε να χάσει με μεγάλο σκορ. Αυτή λοιπόν η ομάδα την Κυριακή αντιμετώπισε τη Βεροία χωρίς τρεις βασικούς της παίκτες (Καβακίς, Παλατζίδης, Λιγκόρης) και έγινε περιπαύο, γιατί απεναντί της είχε μια Βεροία ναύθη, ανοργάνωτη και εκάστη αμυντικά. Οι γηπεδούχοι προηγήθηκαν γρηγορά στο σκορ μόλις στο 5' με τον Πατηνίω και ο ίδιος παίκτης πέτυχε άλλα δυο γκολ στο 47', 78' ενώ είχε μείνει ο Πετκόφης στο 51' Απύ το 50' η Βεροία έπαιξε με 10 παίκτες λόγω αποβολής του Κατσιβού με δυο κίτρινες. Για μια ακόμη φορά οι μόνοι που ξεχώρισαν κάπως ήταν οι νεαροί Κουλιτσιώτης, Μαλούς και Πέ-

κοίτες που μπήκε στο Β' ημίχρονο.

- Υστερα από πρόταση του κ. Κατσαβάκη οι παίκτες που αγωνίστηκαν θα τιμωρηθούν με πρόστιμο 150 γιλ.

- Πολλοί προπονητές και παράγοντες παρακολούθησαν το παιχνίδι. Ανάμεσά τους ο προπονητής του Ολυμπιακού κ. Στ. Δισμιντόπουλος που ενδιαφέρεται για τον Κουλιτσιώτη οπικ και ο προπονητής του Αρη κ. Φοιρός που άρεσε για μια ακόμη φορά τον Ι. Μαλού.

- Την Κυριακή η Βεροία υποδέχεται στο Εθνικό Στάδιο τον κακό της δαίμονα τον Ιάκωβο Ρόδο. Το πρόβλημα είναι η τιμωρία του Κατσαβού.

- Την Πάτρη στο Εθνικό Στάδιο Βεροίας έγινε φιλική συνάντηση μεταξύ της ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ και του ΑΡΗ ΘΕΣ. προς τιμή του παλαιού άουου της ομάδος κ. Θωμά Παυιάδου που έχει προβλήματα υγείας. Νικήτρια αναδείχθηκε η ομάδα της Θεσ/νίκης με 2-1. Το γκολ της Βεροίας ο Τουλιάκης. Η Βεροία είχε και δυο δοκιμασίες.

ΠΕΡΙΠΑΤΟΙ ΤΗΣ ΑΕΠ 3-1 ΤΗ ΝΙΓΡΙΤΑ

Πιο εύκολα απ' ό τι περίμενε η ΑΕΠ Βεροίας κέρδισε την Κυριακή την ομάδα της Νιγρίτας με 3-1, παρά τις απουσίες των Πετκόφσκυ, Ζιάκα (τιμωρημένοι) και Αδαλόγλου (τραυματίας). Η ομάδα πήγε πάρα πολύ καλά και εκτός από τα τρία γκολ έχασε μοναδικές ευκαιρίες ν' αυξήσει το σκορ. Τούυ η νίκη αλλά και η εμφάνιση της ομάδας ικανοποίησε τους λίγους φιλάθλους απέναντί στη Νιγρίτα, που ξεκίνησε φέτος φιλόδοξα. Στο σκορ προηγήθηκε η ΑΕΠ με ένα γκολ του Φουρκιώτη από κτύπημα φάουλ στο 19' μετά ακρι-

βώς από την κόκκινη κάρτα που δέχθηκε ο έμπειρος Αιβαζίδης. Το 2-0 έγινε στο 33' σ' απευθείας κτύπημα κάρνερ του Ζαρογιάννη, για να μειώσει η Νιγρίτα στο 86' σε 2-1 με τον Τσίτες και αμέσως στο 87' να γράψει το τελικό σκορ 3-1 ο Κιάζος.

Οι δύο ομάδες είχαν από ένα οσκάρι, η ΑΕΠ με τον Τσικόπουλο και η Νιγρίτα με τον Τσίτες.

Καλύτεροι από την ΑΕΠ οι Γελαδάρης, Ζαρογιάννης, Καψιλιάρης, Καφές Π. χωρίς να υστερήσουν οι υπόλοιποι.

- Την Κυριακή η ΑΕΠ παίζει στη Θεσ/νίκη με τον Αγρ. Αστέρα, όπου γυρίζουν οι Πετκόφσκυ, Ζιάκας που ήταν τιμωρημένοι.

ΜΠΑΣΚΕΤ ΕΧΑΣΕ Ο ΦΙΛΙΠΠΟΣ Β.

Πάλαιψε μέχρι το τέλος η ομάδα μπάσκετ του Φιλίππου Β. αλλά τελικά έχασε στα Τρίκαλα από τον Σπόρτιγκ με 67-61. Σαφώς βελτιωμένοι όλοι οι παίκτες μετά την τελευταία ηττα μέσα στη Βεροία "κτύπησαν" το παιχνίδι αλλά δυστυχώς δεν μπόρεσαν να κερδίσουν, όμως σημασία έχει ότι προσπάθησαν.

- Την Κυριακή στο ΕΑΚ "Δ. ΒΙΚΕΛΑΣ" στις 6 μ.μ. υποδέχεται τη Νίκη Βόλου και πρέπει ο Φίλιππος να κερδίσει αν παίζει σωστά και σοβαρά.

- Για το πρωτάθλημα χάντμπολ της Α1 ανδρών ο Φίλιππος Β. την Τετάρτη κέρδισε τον Ολυμπιακό Βερ. με 28-15 ενώ η ΓΕΒ με το Δούκα 19-28.

Οι αγώνες του Σαββατοκύριακου είναι:

Σαβ. 18/11/95 Κιλκίς - Φίλιππος και Κυριακή 19/11/95 ΓΕΒ - Σχ Ξυνη. Το γυναικείο πρωτάθλημα αναβλήθηκε λόγω των υποχρεώσεων της Εθνικής στα προκριματικά του Κυπέλλου Ευρώπης. Παίζει η προσεχή Τετάρτη στην Πιλοθεαία με την Εθνική Τουρκίας.

Πινγκ-Πονγκ 8 ΜΕΤΑΛΛΙΑ Η ΔΕΤΟΠΟΚΑ ΣΤΟΥΣ ΠΑΜΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΥΣ

Στους ατομικούς αγώνες Πινγκ-Πονγκ παιδών-κορασίδων Μακεδονίας που έγιναν στην Θεσσαλονίκη και συμμετείχαν άνω των 100 αθλητών η 10μελής ομάδα της ΔΕΤΟΠΟΚΑ συγκέντρωσε 8 μετάλλια στα διάφορα αγωνίσματα που έλαβε μέρος.

Συγκεκριμένα στο απλό παιδών ο Θάνος Καρασιώλης με 4 νίκες πέρασε στην πρώτη τριάδα και σε προσεχει αγώνες κατάταξης θα διεκδικήσει από 1η έως 3η θέση. Στο ίδιο αγώνισμα ο Θωμάς Μύτιλης μπήκε στους 12 με 3 νίκες και 1 ήττα και ο Μιχ. Τζούφρας στους 24 με 2 νίκες και 1 ήττα σε σύνολο 75 αθλητών.

Επίσης νίκη πέτυχαν και οι Τρομπουκίης Μανός και Πασβάτης Αντώνης, ενώ συμμετοχή είχε ο Παύλος Λαζαρίδης. Ο Καρασιώλης προκρίθηκε στους πανελλήνιους τελικούς στους 16.

Το δεύτερο μέταλλιο ήλθε από την Δέσποινα Πίπου που κατέλαβε την 3η θέση στο απλό κορασίδων με 3 νίκες και 1 ήττα σε σύνολο 33 κορασίδων.

Οι Ε. Ευαγγελοπούλου και Π. Τσικοπούλου σημείωσαν από 1 νίκες ενώ συμμετείχε και η Καλούση.

Δύο μέταλλια (ασημένια) και στο διπλό παιδών από τους Καρασιώλη και Πασβάτη που πήραν την 2η θέση χάνοντας στον τελικό με 2-1 υστερα από μεγάλη μαχη από τους Φιλακτάκη (Αετος Θεσ.) - Ράιμναλη (ΔΕΗ).

Επίσης εδώ είχαμε 1 νίκη από τους Μύτιλη - Λαζαρίδη και συμμετοχή είχαν Τρομπουκίης - Τζουφρας.

Στα διπλά κορασίδων είχαμε την 2η θέση από τις Τσικοπούλου - Καλούση μεταξύ 15 διπλών που συμμετείχαν, ενώ Πίπου-Ευαγγελοπούλου είχαν από 1 νίκη.

Αλλά δυο μετάλλια μας χάρισε και το διπλό μικτό που σε σύνολο 27 ζευγαριών οι Καρασιώλης - Πίπου κατέλαβαν την δεύτερη θέση με 3 νίκες και 1 ήττα. Στο ίδιο αγώνισμα και στην οκτάδα είχαμε 2 Τρομπουκίη - Ευαγγελοπούλου και Παρβάτη - Καλούση με 2 νίκες, ενώ Τζουφρας - Τσικοπούλου είχαν 1 νίκη.

**ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΟΠΤΙΚΟΙ ΑΓΓΙΑΣ
ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΟΠΤΙΚΩΝ
ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ FADO-FFDO**

Σαββαΐδη

ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ

ΒΕΜΙΣΕΛΟΥ 18 ΒΕΡΟΙΑ ☎ (0331) 20.335
ΧΡ.ΛΑΜΑΡΑ 1 ΝΑΟΥΣΑ ☎ (0332) 26.686

ΕΠΙΤΙΜΟΣ ΔΗΜΟΤΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ Ο Θ. ΠΑΠΑΖΩΤΟΣ

Υλοποιήθηκε η σχετική απόφαση του Δημοτ. Συμβουλίου

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου της Βέροιας της Δευτέρας 13 Νοεμβρίου 1995, κατά τη διάρκεια μικρής τελετής, υλοποιήθηκε προηγουμένως απόφαση του Σώματος με την οποία ανακηρύχθηκε Επίτιμος Δημότης Βέροιας ο αρχαιολόγος - Βυζαντινολόγος Θανάσης Παπαζώτος, για την προσφορά του στην πόλη με την μελέτη και προβολή των Βυζαντινών της Θεσσαυρίας.

Όπως είναι γνωστό ο κ. Παπαζώτος, που διετέλεσε Προϊστάμενος της 11ης Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων, συνέγραψε δυο βιβλία για τις

Βυζαντινές αρχαιοτήτες της Βέροιας. Ένα παλιότερα με τίτλο: «Η Βέροια και οι Ναοί της (11ος - 18ος αι.)» και ένα πρόσφατα με τίτλο «Οι Βυζαντινές Εικόνες της Βέροιας». Για την προσφορά στη Βέροια του κ. Παπαζώτου μίλησε ο Δήμαρχος κ. Γιαν. Χασιώτης, ενώ ο παριστάμενος συγγραφέας ευχαρίστησε διατυπώνοντας και κάποιες σκέψεις του για τη Βέροια και τους Βυζαντινούς της Θεσσαυρίας.

Τα δυο του βιβλία ο κ. Παπαζώτος παρουσίασε την Τρίτη το απόγευμα στη Δημόσια Βιβλιοθήκη Βέροιας, σε ειδική εκδήλωση που οργανώθηκε από την Βιβλιοθήκη.

ΝΕΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΓΙΑ ΤΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΜΕΤΡΑ

Συνέχεια από την 1η σελ.

για τους Δημοτικούς Συμβούλους, εάν έχουν παρατηρήσεις επί της μονοδρομώσεως ή αμφίδρομης κινήσεως επί της Μητροπόλεως, εάν έχουν παρατηρήσεις για την κυκλική πορεία, εάν έχουν την Α' ή Β' ένσταση να τις καταθέσουν. Το ποιοι κατέθεσαν αυτές τις απόψεις, μας το είπε ο κ. Καρατζάς όταν έγινε η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. Ουδείς εκ των Δημοτικών Συμβούλων παρενεβή.

«Όταν, λοιπόν, παρήλθε αυτή η προθεσμία και έπρεπε πια αυτά τα πράγματα να μπουν σε εφαρμογή η εκτελεστική εξουσία (Σ.Σ. ο Δήμαρχος) είχε μια εικόνα και κατάσταση. Ότι όλοι οι Δημοτικοί Σύμβουλοι, έτσι έβγαίνε, συμφωνούσαν με τις προτάσεις Καρατζά. Εκτοτε ξεκίνησε ένας διάλογος με τους μελετητές και με όλους τους φορείς. Εγιναν πέντε ή έξι ή επτά συναντήσεις. Συζητήθηκαν οι απόψεις. Αναθεωρήθηκαν. Πήγαν κάποια πράγματα εμπρός. Πήγαν κάποια πράγματα πίσω και ομογεννοποιήθηκε μια άποψη στη Βεροιώτικη κοινωνία μέσα από τους αρμόδιους φορείς και όχι από φύλλα που ανεμίζουνται.

Εμείς όταν έχουμε να κουβεντιάσουμε για τον εμπορικό κόσμο κουβεντιάσουμε με τον Εμπορικό Σύλλογο και με το Επιμελητήριο. Εάν κάποια από τα μέλη του Εμπορικού Συλλόγου ή του Επιμελητηρίου έχουν άλλη άποψη, είναι σεβαστή, όμως εμείς δεν μπορούμε να κάνουμε μια λαϊκή συνέλευση με τους 40.000 Βεροιώτες. Τότε δεν θα 'πρεπε να υπάρχει Δημοτικό Συμβούλιο».

«ΚΑΜΙΑ ΒΙΑΣΤΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ»

«Και όταν ολοκληρώθηκε αυτή η διαδικασία δεν ήρθε καμία βιαστική ή εσπευσμένη και πάντως σε καμία περίπτωση πρόταση Δημάρχου. Ηρθε η πρόταση 17 φορέων της πόλης που πήγε στην Επιτροπή τεχνικών θεμάτων η οποία

και εισηγήθηκε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο. Εάν για κάποιους ήταν βιαστική ή όχι η απόφαση είναι μια κρίση η οποία δεν σημαίνει ότι εγώ ή οι υπόλοιποι Δημοτικοί Σύμβουλοι ή οι συμπολίτες πρέπει να την αποδεχθούμε. Και πάντως πρέπει να αποκατασταθεί μια αλήθεια που λέει ότι ούτε αυθαίρετα το Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισε ούτε μόνο του ή ξεχωριστά αποφάσισε.

«Πάρθηκε μια απόφαση στην οποία εισηγήτης βασικός, πριν από την Επιτροπή Τεχνικών Θεμάτων, ήταν ο κ. Καρατζάς. Δέστε τα πρακτικά και θυμηθείτε».

«ΔΕΝ ΕΙΜΑΙ ΕΙΔΙΚΟΣ»
«Ούτε είμαι ούτε υπήρξα ειδικός. Με το πλήρωμα του χρόνου, όπως σφάτιστα το προσδιόρισε η 505 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, θα ξαναδούμε το θέμα, με τα στοιχεία των μελετητών, με συγκεκριμένες μετρήσεις και τότε εσείς θα εκτιμήσετε και θα αποφασίσετε όπως το κάνετε και με την 505 απόφαση.

«Συνεπώς, αν μπορώ να διαμορφώσω μια πρόταση προς εσάς, μπορεί να βγαίνει μέσα από μια νηφαλιότητα και με μοναδικό κριτήριο και άξονα το συμφέρον της πόλης».

«Θα έλεγα ανεπιφύλακτα ότι ο κ. Χιονίδης έχει δίκαιο όταν λέει ότι εν βρασμό, όχι αυτή τη στιγμή αποφάσεις. Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θα έρθει πρόταση για ανάθεση της δεύτερης φάσης της κυκλοφοριακής μελέτης στον κ. Καρατζά. Θα μελετηθούν ξανά οι φόρτοι, έχει και άλλες μετρήσεις ο κ. Καρατζάς, και μόλις ο μελετητής μας πει σχετικά, κι εγώ μ' αυτό το πνεύμα θα κινηθώ. Εάν ο μελετητής το κάνει στους 5 μήνες θα υπάρξει πρόβλημα. Όταν ο μελετητής μας πει ότι είναι έτοιμος να εξηγήσει κάποια πράγματα στο Δημοτικό Συμβούλιο, θα κληθεί το Δημοτικό Συμβούλιο με αυτά τα θέματα».

ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΑΛΒΑΝΟΙ ΟΙ ΔΟΛΟΦΟΝΟΙ ΤΟΥ ΝΙΚ. ΤΣΑΚΑΛΟΥ

Ο Μελικιώτης ταξιτζής είχε παραλάβει ως μισθωτές τους δράστες για να τους μεταφέρει σε Αιγίνιο και Βόλο, όπως του είπαν

Τέσσερις Αλβανοί σκότωσαν τον ταξιτζή από την Μελίκη Νικόλαο Τσάκαλο του Αντωνίου, 50 χρόνων, το πτώμα του οποίου είχε βρεθεί, ύστερα από επίμονες αναζητήσεις, σε καλύβα αγροκτήματος, στην περιοχή της διασταύρωσης των οδών Αιγινίου - Κολυδρού, την 10η Νοεμβρίου.

Δράστες του στυγερού εγκλήματος είναι οι SHAHINI DEFRI 17 χρόνων, GHAMINI LUNAN 19 χρόνων, KANU ASTRIT και FATUS, προσωρινό κατοίκιο Αγ. Αθανασίου Θεσ/νίκης. Από τους τέσσερις δολοφόνους συνελήφθησαν, από αστυνομικούς της Διεύθυνσης Ασφαλείας Θεσ/νίκης, οι δυο πρώτοι στις 13 Νοεμβρίου, οι οποίοι και ομολογησαν την πράξη τους.

Ο Τσάκαλος το βράδυ της 7ης Νοεμβρίου, παρέλαβε τους τέσσερις δράστες από τη Μελίκη, ως μισθωτές του ταξί του, προκειμένου να τους μεταφέρει, όπως του είπαν, στο Αιγίνιο Περίαις αρχικά και εν συνεχεία στο Βόλο. Στη διάρκεια της διαδρομής οι νεαροί Αλβανοί συναποφάσισαν να σκοτώσουν τον οδηγό του ταξί, απόφαση που πραγματοποιήσαν με κομμένο μονόκανο κυνηγετικό όπλο στην αγροτι-

κή περιοχή «Ισώματα» Αιγινίου Περίαις. Οι δολοφόνοι έσυραν το πτώμα και το έκρυψαν σε αγροτική καλύβα της περιοχής και στη συνέχεια πήραν το ταξί και επέστρεψαν στην περιοχή της Μελίκης όπου και το εγκατέλειψαν στον Αλιάκμονα, χωρίστηκαν δε σε δυο ζευγάρια και εξαφανίστηκαν.

ΛΗΣΤΕΨΑΝ ΚΑΙ ΟΜΟΘΕΝΕΙΣ

Οι δυο συλληφθέντες νεαροί Αλβανοί, το μεσημέρι της 11ης Νοεμβρίου, με την απειλή του κομμένου μονόκανου κυνηγετικού όπλου, σε εγκατελειμένο εργοστάσιο του Αγ. Αθανασίου Θεσ/νίκης, λήστεψαν τέσσερις ομοεθνείς τους, παίρνοντάς τους διάφορα χρηματικά ποσά. Η ληστεία δεν είχε καταγγελθεί στην Αστυνομία, ομολογήθηκε όμως από τους δράστες κατά την ανάκρισή τους.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΤΑ ΣΚΟΠΙΑ

Το Επιμελητήριο Ημαθίας σε συνεργασία με το τοπικό παράρτημα της Παμμακεδονικής Ένωσης και μετά τις τελευταίες εξελίξεις στο θέμα των σχέσεων Ελλάδας - πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας, διοργανώνει ενημερωτική ημερίδα το Σάββατο 18 Νοεμβρίου ώρα 6.30 στην Βέροια (αίθουσα συνεδριάσεων του Επιμελητηρίου Ημαθίας) με θέμα:

«ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΣΤΗΝ Π.Γ.Δ.Μ.»

Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα αναλυθούν από τους ομιλητές:

1. - NATASSA GABER Στέλεχος του Κέντρου εθνικών Σχέσεων
 2. - TRPE GRVEVSKI Στέλεχος Τραπεζής
 3. - TODOR JOVEVSKI Στέλεχος του Υπουργείου Βιομηχανίας
- Οι νέες οικονομικές συνθήκες που διαμορφώθηκαν στην Π.Γ.Δ.Μ. και ιδιαίτερα το ισχύον καθεστώς για τις ιδιωτικοποιήσεις και τις επενδύσεις, η φορολογική και εμπορική νομοθεσία.

ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΕΡΟΙΕΩΝ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ

Στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του Διοικητικού Συμβουλίου ΒΕΡΟΙΕΩΝ - ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ ο Σύλλογος την Κυριακή 22/10/95 στην Εκκλησία της Ενορίας ΥΠΑΠΑΝΤΗΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ στη Θεσ/νίκη πραγματοποίησε Μνημόσυνο των εκλιπόντων Μελών του, από την ίδρυσή του, το έτος 1940 έως σήμερα 1995.

Επίσης την ίδια μέρα στην ίδια Εκκλησία παρέστησαν Μέλη του Συλλόγου και στην εκδήλωση εορτασμού της 16ης Οκτωβρίου επετείου απελευθερώσεως της ΒΕΡΟΙΑΣ από τους Τούρκους. Στην εκδήλωση παρέστησαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Παναγιωτίδης Ευστάθιος και Χιονίδης Γεώργιος. Ο κ. Χιονίδης εκφώνησε τον Πανηγυρικό της ημέρας και απέσπασε τα θερμά συγχαρητήρια των παρευρισκομένων για τα μεστός επιχειρημάτά του, και την γλαφυρότητα που τον διακρίνει σχετικά με την Ιστορική έρευνα της Βέροιας.

ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ Λονδίνο, Μόναχο, Στουτγκάρδη, Φρανκφούρτη, Νυρεμβέργη, Αννόβερο, Αμβούργο, Βρέμη, Παρίσι, Ρώμη, Λάρνακα
Ζητήστε μας πληροφορίες ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ
Μητροπόλεως 38 Τηλ. 24766, 24244
Βέροια

ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΑΠΟ ΑΥΤΟ ΤΟ ΜΗΝΑ

Οικονομικά και θεσμικά τα απήματά τους - Νέα διοίκηση στην Ε.Λ.Μ.Ε. Ημαθίας

Σε προειδοποιητικές 48ωρες απεργίες, που θα πραγματοποιηθούν μέχρι τα Χριστούγεννα, προχωρούν οι καθηγητές, με αιτήματα οικονομικά αλλά και θεσμικά.

Σε συνέντευξη τύπου της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΕΛΜΕ) Ημαθίας, που δόθηκε στη Βέροια στις 8 Νοεμβρίου, παρουσία και του Προέδρου της Ομοσπονδίας Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης κ. Γιάννη Κατρίνη, αναλύθηκαν οι λόγοι των κινητοποιήσεων οι οποίες θα συνεχισθούν και μετά τις γιορτές αν δεν υπάρξει ανταποκριση εκ μέρους της Κυβέρνησης.

ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Στο μεταξύ την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου έγιναν εκλογές για την ανάδειξη νέου διοικητικού Συμβουλίου της ΕΛΜΕ Ημαθίας.

Ψήφισαν 661 καθηγητές και βρέθηκαν 632 έγκυρα ψηφοδέλτια.

Οι παρατάξεις που κατήρτισαν ψηφοδέλτια ελαβαν τις εξής ψήφους και έδρες στο επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο:

- ΠΑΣΚ 222 ψήφους και 3 έδρες

- ΔΑΚΕ 156 ψήφους και 2

εδρες

- Δημοκρατική συνεργασία 111 ψήφους και 1 έδρα
- Ψηφοδέλτιο των καθηγητών 62 ψήφους και 1 έδρα
- Ανεξάρτητος συνδυασμός 54 ψήφους και καμία έδρα
- Δημοσιούπαλληλική ενότητα 27 ψήφους και καμία έδρα
Για το νέο Διοικητικό Συμβούλιο εκλέχθηκαν:
- Από την ΠΑΣΚ: Παπαχρήστου Χαράλαμπος, Τσοπράτζης Βασίλης, Χαριτίδης Γιώργος
- Από την ΔΑΚΕ: Ευαγγελόπουλος Νίκος, Κυριακίδου Ευθυμία
- Από τη Δημοκρατική Συνεργασία ο Μαυρομάτης Γιάννης
- Από το Ψηφοδέλτιο Καθηγητών ο Γαλάνης Κων/νος.

ΤΑ ΓΕΝΕΘΛΙΑ ΤΟΥ «ΜΠΟΥΚΕΤΟΥ»

Το κατάστημα ειδών δώρων «ΜΠΟΥΚΕΤΟ», που βρίσκεται στην οδό Ιεραρχών 1 της Βέροιας, γιορτάζει τα πρώτα γενεθλιά του.

Η γιορτή θα είναι διήμερη (Δευτέρα και Τρίτη 20-21 Νοεμβρίου) και οι ιδιοκτήτριες του καταστήματος Λένα Καραμπελα και Σούλα Σφήκα καλούν πελάτες και φίλους να γιορτάσουν μαζί τα γενεθλιά.

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ ΠΡΟΣΚΗΝΙΟ... ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ

ΜΟΥ γράφει ο φίλος γάτρος και δημοτικός Σύμβουλος Ορέστης Σιδηρόπουλος:

«Αγαπητέ Γιώργε Η «ΒΕΡΟΙΑ» υπήρξε από την αρχή της έκδοσής της ο ομφάλιος λώρος που συνέδεε τους Βεροιώτες της διασποράς (από Θεσσαλονίκη μέχρι Αυστραλία) με την αγαπημένη τους Βέροια και τροφοδοτούσε αυτούς με τις ζωογόνες ειδήσεις, τις πληροφορίες και τα χρονικά από την ιδιαίτερη πατρίδα τους.

Η διακοπή της σύνδεσης αυτής θα είναι μια συναίσθηματική αλλά και ουσιαστική απώλεια για όλους ΒΕΡΟΙΑ 13-11-1995 Φιλικάτάτα Ορέστης Σιδηρόπουλος»

ΕΠΙΘΥΜΩ να διαβεβαιώσω τον αγαπητό μου επιστολογράφο ότι πράγματι κάτι καινούργιο κυκλοφορεί στην πορεία της «Βέροιας», όμως σε καμία περίπτωση αυτό το καινούργιο δεν συνεπάγεται διακοπή της σύνδεσης της εφημερίδας με τους εκτός Βέροιας διαμένοντες συμπολίτες.

Σύντομα θα υπάρξει υπεύθυνη ενημέρωση για το τι κυκλοφορεί και τι πρόκειται να αλλάξει σ' αυτή την εφημερίδα.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ κ. Κωνστ. Βαφειδής, κατά τη συζήτηση που έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο την Δευτέρα για το κυκλοφοριακό, αφού προηγήθηκαν εντάσεις και υψηλοί τόνοι, σε κάποια στιγμή είπε:

- «Παρακολουθούμε τη διαδικασία αλλά να μην μπούμε και στο τρελοκομείο!»

Και ο Πρόεδρος κ. Κωνστ. Ασλάνογλου απάντησε:

- «Αυτό προσπαθώ να αποφύγω» ή κάτι παρόμοιο (δεν συγκράτησα και δεν κατέγραφα με ακρίβεια τη φρα-

ση του).

Συμπολίτη που παρακολουθούσε τη συνεδρίαση με ρώτησε:

- «Υπάρχει πράγματι περίπτωση να μπουέ δημοτικοί σύμβουλοι στο τρελοκομείο;»

Απάντησα:

- «Ήταν ασφαλώς "τρόπος του λέγειν" αυτό που είπε ο κ. Βαφειδής».

Και ο συνομιλητής μου συμπλήρωσε, χαριτολογώντας:

- «Ο,τι φέρνει η ώρα δεν τα φέρνει ο χρόνος!»

Ο ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΟΣ - βυζαντινολόγος Θανάσης Παπαζώτος, μιλώντας στην τελετή διακήρυξης του ως Επίτιμου Δημότη Βέροιας πριν από την έναρξη της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου, μεταξύ άλλων εξέφρασε την άποψη ότι ο Μύλος του Μάρκου δεν είναι κατάλληλος για Βυζαντινό Μουσείο και πρότεινε να δεσμεύσει ο Δήμος το χώρο που βρίσκεται κάτω από το Αρχαιολογικό Μουσείο για να γίνει μελλοντικά εκεί το Μουσείο που θα στεγάσει τους σπάνιους βυζαντινούς θησαυρούς της πόλης.

Απάντηση, βέβαια, στην πρότασή του δεν πήρε και ούτε, φυσικά, ήταν δυνατόν εκείνη τη στιγμή να πάρει. Όμως απάντηση πήρε όταν αποκάλυψε τον Γιώργο Χιονίδη πνευματικό του πατέρα. Ο τελευταίος, χαριτολογώντας, του είπε:

- «Έτσι με μεγαλώνεις».

Και εννοούσε, ασφαλώς, ότι τον μεγαλώνει από άποψη ηλικίας και όχι κύρους το οποίο (κύρος) για τον Γιώργο Χιονίδη, ούτως ή άλλως, βρίσκεται σε επίπεδα ... «υπερηλικά!».

Javés



Ο Νομάρχης προς τον Υπουργό Γεωργίας: Ο ΝΟΜΟΣ ΜΑΣ ΘΑ ΟΔΗΓΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ Εάν δεν υπάρξουν ευνοϊκές ρυθμίσεις και εθνικές ενισχύσεις

Τον άμεσο κίνδυνο να οδηγηθεί ο Νομός μας σε οικονομική καταστροφή, εάν δεν υπάρξουν ευνοϊκές ρυθμίσεις και εθνικές ενισχύσεις προς όφελος των Ελλήνων αγροτών, επεσήμανε ο Νομάρχης Ημαθίας κ. Ανδρ. Βλαζάκης προς τον Υπουργό Γεωργίας κ. Θ. Στάθη κατά την ευρεία σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στη Βέροια, για τα αγροτικά θέματα, την Κυριακή 19 Νοεμβρίου 1995.

Ο κ. Βλαζάκης ανέλυσε στον Υπουργό και στους συνοδευόντες αυτόν παράγοντες, τα οξυτάτα προβλήματα που απασχολούν τον αγροτικό κόσμο της Ημαθίας και κατέθεσε συγκεκριμένες προτάσεις για την επίλυσή τους, τονίζοντας, μεταξύ άλλων, ότι «είναι καιρός να ξεφύγουμε από τη φάση της διεκδίκησης μόνον και να μπορούμε με δύναμη και ρεαλισμό στη νέα φάση της οργανωτικής μας ανασυγκρότησης».

ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο Υπουργός Γεωργίας αφού άκουσε τον Νομάρχη, τους εκπροσώπους των φορέων που παραβρίσκονταν καθώς και τους βουλευτές του Νομού κ.κ. Μόσχο Γικόνου και Μιχ. Χρυσοχοϊδης (υφυπουργό Εμπορίου), δήλωσε ότι συμπαραστέκεται στον αγώνα των αγροτών και υποσχέθηκε ότι θα προωθήσει τα αιτήματα στη σύνοδο των υπουργών Γεωργίας που θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες στις 28 και 29 Νοεμβρίου. Ακόμα δεσμεύθηκε:

1- Όχι μέχρι το τέλος του χρόνου και πριν απ' τα Χριστούγεννα θα πληρωθούν οι αποζημιώσεις των αγροτών που υπέστησαν ζημιές από τους παγετούς του Μαρτίου.

2- Οι η Αγροτική Τράπεζα θα εκπονήσει ειδική μελέτη για τα χρέη των αγροτών. Να σημειωθεί ότι ο υφυπουργός Εμπορίου κ.

Χρυσοχοϊδης στην παρέμβασή του υπογράμμισε ότι η Ημαθία είναι ο πρώτος σε αγροτικά χρέη Νομός της χώρας.

Επίσης σημειώνεται ότι εκπρόσωποι της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας θα μεταβούν στις Βρυξέλλες, για να υποστηρίξουν με κάθε τρόπο τα αιτήματα των αγροτών μας και να προβάλλουν τις ιδιαιτερότητες των προβλημάτων που αντιμετωπίζουν.

ΠΟΙΟΙ ΠΑΡΑΒΡΕΘΗΚΑΝ

Στη σύσκεψη της Κυριακής εκτός από τον υπουργό Γεωργίας κ. Στάθη και τον Νομάρχη κ. Βλαζάκη, παραβρέθηκαν ο υφυπουργός Γεωργίας, κ. Δαμιανίδης, ο υφυπουργός Εμπορίου κ. Μ. Χρυσοχοϊδης, ο βουλευτής Ημαθίας κ. Γικόνου, ο Γεν. Γραμμ. του υπουργείου Γεωργίας κ. Μαρινίδης, ο πρόεδρος του Οργανισμού Βάμβακος κ. Βελόνης, ο πρόεδρος του Οργανισμού Καπνού κ. Λυμπερόπουλος, εκπρόσωποι της ΠΑΣΕΓΕΣ, ΣΥΔΑΣΕ, της ΓΕΣΑΣΕ και της Αγροτικής Τράπεζας, εκπρόσωποι των εξαγωγέων, κονσερβοποιών, εκπρόσωποι άλλων αγροτικών φορέων, οι τοπικές αρχές, εκπρόσωποι κομμάτων, Δήμαρχοι, Κοινοτάρχες, αγρότες και πολλοί άλλοι, που γέμισαν την αίθουσα της Αντωναδείου Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών, όπου έγινε η σύσκεψη.

ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Μεταξύ των αιτημάτων που έθεσε ο Νομάρχης κ. Βλαζάκης στον υπουργό είναι και τα εξής:

1. Να δοθεί ενίσχυση μεταφορικών 80 δρχ. ανά κιλό για κάλυψη:
 - α) της διαφοράς μεταφορικών και β) της αδυναμίας που υπάρχει για εγγύηση της ποιότητας και της ημερομηνίας άφιξης (με την ενίσχυση αυτή θα υπάρξει κάποια αύξηση των εξαγομένων ποσοτήτων).
2. Να δοθούν υψηλές Κοινωνικές επιδοτήσεις για αποκτηση αυτοκινήτων ψυγείων.
3. Να ενταχθούν τα ροδάκινα (νωπά και μεταποιημένα) στα επιδοτούμενα από την Ε.Ε. προγράμματα βοήθειας

προς τις Ανατολικές χώρες.

4. Να δοθεί επιχορήγηση στις μονάδες χυμοποίησης (διευγασμένοι - ημιδιευγασμένοι χυμοί κ.λπ.), κατάψυξης οιοπνευματοποίησης κ.λπ. μέχρι ποσοστού 100%, για την αξιοποίηση των πλεονασματικών ποσοτήτων επειδή η εκρίζωση δεν αποτελεί λύση.

5. Να δοθεί υψηλή επιδότηση μεταποίησης για τα παραπάνω και ενίσχυση για έρευνα αγοράς.

6. Να επανέλθει ο συντελεστής 0,9 για τα αποσυρόμενα σε κλούβα ροδάκινα αντί του 0,65 που επεβλήθη κατά την φετινή περίοδο (μείωση 28%).

Συνέχεια στην 4η σελ.

Η νέα Δημοτική Επιχείρηση Βέροιας ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤ/ΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ

Ολοκληρώθηκε η τυπική διαδικασία σύστασής του και δρομολογείται η λειτουργία του - Τρεις αυτοδιοικούμενοι φορείς του Δήμου για πολιτιστικές δράσεις

Με την έγκριση από το Δημοτικό Συμβούλιο Βέροιας των Κανονισμών Υπηρεσιών, Προσωπικού και Διαχείρισης, οδολογήθηκε η τυπική διαδικασία και δρομολογείται ήδη η λειτουργία της νέας Δημοτικής Επιχείρησης που φέρει τον τίτλο «Κέντρο Πολιτιστικών πρωτοβουλιών και Επικοινωνίας Ο.Τ.Α.» η σύσταση της οποίας έγινε στα πλαίσια της ένταξης της Βέροιας στο Δίκτυο Πολιτιστικών Πόλεων και της προγραμματικής Σύμβασης που υπογράφηκε μεταξύ Δήμου και Υπουργείου Πολιτισμού.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Υπηρεσιών της νέας Δημοτικής Επιχείρησης προβλέπει (τακτικό) προσωπικό 19 ατόμων κατανοημένο ως εξής:

- Ένας καλλιτεχνικός Διευθυντής
- Ένας θογιστής
- Ένας ταμίας
- Τέσσερις γραμματείς
- Δύο ηλεκτρολόγοι
- Ένας ηχητικός
- Ένας υπεύθυνος τμήματος έρευνας πολιτιστικής διαχείρισης
- Ένας υπεύθυνος τμήματος δημοσίων σχέσεων και επικοινωνίας
- Ένας υπεύθυνος δικτύου

τμήματος μηχανογράφησης-καταγραφής δεδομένων - Τρεις χειριστές προγραμματιστές τμήματος μηχανογράφησης

- Ένας γενικών καθηκόντων
- Δύο καθαρίστριες
Για τη θέση του Διευθυντή έχει επιλεγεί ο κ. Αντώνης Ζακχαρούτης, Διευθυντής παραγωγής του Μεγαρού Μουσικής (Αθηνών).

Πρέπει να σημειωθεί ότι για την κάλυψη παροδικών αναγκών το Κέντρο θα έχει τη δυνατότητα να προσλαμβάνει και άλλο προσωπικό με

Συνέχεια στην 4η σελ.

Με υψηλό ποσοστό συμμετοχής ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΑΠΕΡΓΙΕΣ ΤΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ

Στο Νομό μας η πρώτη 48ωρη κινητοποίηση είχε ποσοστό συμμετοχής 82%

Πραγματοποιήθηκε το διήμερο 20 και 21 Νοεμβρίου η πρώτη από τις κινητοποιήσεις που προγραμματίσαν για το διάστημα μέχρι τις γιορτές των Χριστουγέννων οι λειτουργοί Μέσης Εκπαίδευσης προβάλλοντας θεσμικά και οικονομικά αιτήματα.

Σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης (ΕΛΜΕ) Ημαθίας, στο Νομό μας η 48ωρη απεργία είχε ποσοστό συμμετοχής 82%.

Τη Δευτέρα 20/11 η ΕΛΜΕ εξέδωσε ανακοίνωση, στην οποία τονίζονταν τα εξής: «Η ΕΛΜΕ Ημαθίας χαιρετίζει τη μαζική συμμετοχή των καθηγητών του Νομού στην απεργιακή κινητοποίηση της ΟΛΜΕ.

Οι καθηγητές αποφασισμένοι και συσπειρωμένοι διεκδικούν την ανατροπή της πολιτικής λιτότητας και μιας εκπ/κής πραγματικότητας που χρόνια τώρα υπάρχει.

Η αγωνιστική πορεία που έχει χαράξει ο κλάδος για την αναβάθμιση του καθηγητή και της εκπαίδευσης γενικότερα, άρχισε με το πολύ θετικό για μας ποσοστό 82%.

Καλούμε την Κυβέρνηση να κάνει πράξη όσα αναγνωρίζει με τα λόγια και να δείξει ότι όντως η παιδεία είναι πρώτη στις επιλογές της.

Συνάδελφοι, δώστε με τη μαζική σας συμμετοχή χωρίς ενδοιασμούς και αναστολές, αποφασιστική και θετική συμβολή για την ανάπτυξη ενσυνείδητου, μαζικού και αποτελεσματικού αγώνα.
ΣΗΜΕΡΑ 82% ΑΥΡΙΟ 100%.

Για το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ
Ο Πρόεδρος
Χαράλαμπος Παπαχρήστου
Ο Γ. Γραμματέας
Κώστας Γαλάνης»

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΛΜΕ

Οι καθηγητές της Ημαθίας, δια του επισήμου συνδικαλιστικού οργάνου τους, σε ανακοίνωση της 15.11.95, αναφερόμενοι στα προβλήματα της εκπαίδευσης και ζητώντας να «ζούνε μόνο από το μισθό τους και να ζούνε αξιοπρεπώς» διατύπωσαν και τις εξής διαπιστώσεις τους:

α) Πλήρης εγκατάλειψη της Δημόσιας Δύρεας Εκπ/σης, η οποία υποχρηματοδοτείται, υποβαθμίζεται και αποδομείται.

β) Αδικη και αδιέξοδη οικονομική πολιτική συνεχούς λιτότητας, που έχει καταδικάσει τους καθηγητές να ζούμε στα όρια της φτώχειας.

γ) Αντεργατική πολιτική που αναιρεί βασικά συνταξιοδοτικά ασφαλιστικά και εργασιακά δικαιώματα.

δ) Εμπαιγμός των κυβερνήσεων που επί χρόνια αναγνωρίζουν φραστικά μόνο-το δικαίωμα των προτάσεων, των διαπιστώσεων, των παρεμβάσεων και των οραμάτων του κλάδου των καθηγητών.



ΚΑΙ ΑΝΟΙΞΕ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΗΣΕ

Το Σούπερ Μάρκετ του Βερόπουλου και εγκαίνια έκανε και λειτουργήσε χωρίς να έχει λάβει προηγουμένως την κατά νόμο άδεια από το Δήμο της Βέροιας. Κι ως έγινε σχετικός λόγος στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της 13ης Νοεμβρίου 1995, κι ως δηλώθηκε επίσημα ότι ο Βερόπουλος δεν μπορεί να λειτουργήσει χωρίς άδεια, κι ως είναι το κατάστημα μπροστά στα μάτια της Αστυνομικής Αρχής, κι ως γράψαμε σχετικά στο φύλλο μας της περασμένης εβδομάδας.
Δεν έχουμε τίποτα απολυ-

τως με το Βερόπουλο τον οποίο εξ άλλου και δεν γνωρίζουμε.

Πιστεύουμε όμως ότι κάποιοι βασικοί κανόνες, εστω και τυπικού χαρακτήρα, πρέπει να λειτουργούν γιατί δημιουργούνται εντυπώσεις σε βάρος αρμοδίων και μη αρμοδίων, και γίνονται γενικεύσεις που αδικούν.

Μικροεπαγγελματίας συμπολίτης μας είπε: «Θα μπορούσα εγώ ο «μικρός» να ανοίξω και να λειτουργήσω κατάστημα στο κέντρο της πόλης χωρίς άδεια;».

ΟΙ ΑΥΘΑΙΡΕΤΕΣ ΚΑΤΑΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ

Οι αυθαίρετες καταλήψεις πεζοδρομίων στη Βέροια, με την τοποθέτηση τετάρων, ζαρντιερών και άλλων αντικειμένων εξακολουθούν πάντα να αποτελούν «καθεστώς» και «κεκλιμένο δικαίωμα» των παρανομητών. Σε μερικές μάλιστα περιπτώσεις οι αυθαίρετες αυτές καταλήψεις δεν είναι μόνο προκλητικές αλλά και λίαν επικίνδυνες διότι υποχρεώνουν τους πεζούς να κατε-

βαίνουν στο οδόστρωμα όπου κινούνται αυτοκίνητα και γενικά τροχοφόρα παντός είδους.

Μηπως η ασυδοσία ξεπέρασε κάθε όριο και ο καθένας μπορεί να κάνει ό,τι θέλει αγνοώντας και γράφοντας στα παλιά του τα παπούτσια και υφιστάμενες διατάξεις και κανόνες στοιχειώδους κοινωνικής συμπεριφοράς;

Θα μας απαντήσει κάποιος αρμόδιος στο ερώτημά μας;

ΤΟ ΠΥΡΟΒΟΛΙΚΟ ΤΙΜΑΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΤΙΑ ΤΟΥ

Αγία Βαρβάρα

Την προστάτιδά του Αγία Βαρβάρα τιμάει το Πυροβολικό τη Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 1995.

Στο στρατόπεδο του πυροβολικού του Β' Σ.Σ. «Αρματωλού Κοκκίνου» στην Αγ. Βαρβάρα, θα πραγματοποιηθεί την παραπάνω ημέρα και 10.45 γιορτή που περιλαμβάνει:

- Δοξολογία
- Αναγνώση ημερήσιας διαταγής του Διοικητή Πυροβολικού Β' Σ.Σ.
- Δεξίωση

ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ «Ν.Δ.» ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Την Κυριακή 26 Φεβρουαρίου, στις 11 π.μ., θα πραγματοποιηθεί Ημερίδα για την Υγεία με τη συμμετοχή κλιμακίου της Κεντρικής Διοίκησης της «Νέας Δημοκρατίας», επικεφαλής του οποίου θα είναι ο βουλευτής και πρώην υφυπουργός Παιδείας κ. Τάσος Σπηλιόπουλος.

Στην Ημερίδα θα παρουσιαστεί το πρόγραμμα της «Ν.Δ.» για την Υγεία.

Η εκδήλωση θα γίνει στην αίθουσα του 1ου ορόφου του ξενοδοχείου «ΒΕΡΟΙΑ» (οδός Βεροίας-Νάουσας).

Με νέο Κανονισμό της Ευρωπαϊκής Ένωσης ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΘΝΙΚΕΣ ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΑΓΡΟΤΕΣ

Δημοσιεύθηκε στην επίσημη εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ο κανονισμός που δίδει τη δυνατότητα χορήγησης εθνικής αντισταθμιστικής ενίσχυσης για τις απώλειες γεωργικών εισοδημάτων που προκλήθηκαν από νομισματικές διακυμάνσεις σε άλλα κράτη - μέλη.

Ο κανονισμός αυτός έχει μια ιδιαιτερότητα που πρέπει να σημειωθεί, αφού, ουσιαστικά, ανοίγει το δρόμο για την «επανεθνικοποίηση» της κοινής αγροτικής πολιτικής (ΚΑΠ).

Παρά τους περιορισμούς που επιχειρεί να θέσει ο σχετικός κανονισμός για πρώτη φορά από την εφαρ-

μογή της ΚΑΠ στην Ευρωπαϊκή Ένωση, επιτρέπεται η εθνική ενίσχυση των παραγωγών για την αντιμετώπιση των απωλειών που υπέστησαν τα εισοδήματά τους.

Ο συγκεκριμένος κανονισμός ορίζει ότι η αντισταθμιστική ενίσχυση δε μπορεί να υπερβαίνει την προαναφερόμενη απώλεια των εισοδημάτων. Το κάθε κράτος μέλος προσδιορίζει τα ποσά και τις λεπτομέρειες των ενισχύσεων με την προϋπόθεση ότι κατά την τριετή καταβολή τους δεν ανατραπούν οι νομισματικές ισορροπίες που προκλήσαν τη μείωση του εισοδήματος των παραγωγών.



ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

ΑΙΣΘΗΤΙΚΗ

Τσιμισκή 111 - 4ος όροφος
Τηλ. 225.657 - Θεσσαλονίκη

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΟΥ

- Βαθύς καθαρισμός
- Peeling - Ενζυμικό - Φυτικό - Μαγνητικό
- Περιποίησης - ΑHA (με οξέα φρουτών) - Βιολογικές - ενυδάτωσης - αντιρυτιδικές - ακμής - ανόπλωσης - ουσιζής
- Περιποίησης περιοχής ματιών
- Αντιρυτιδικές - Βλεφαριδών - φρυδιών
- Περμανάντ βλεφαριδών
- Φυτευτές βλεφαρίδες

Τώρα η κάθε μας βραδιά είναι μοναδική...
Μουσικές νύχτες γεμάτες χρώματα και φως!
(Πιάνο, κλαρινέτο, σαξόφωνο, τραγουδι, φλάουτο, κλαρινέτο, μπουζούκι, φλογέρα, βιολί, κίθαρα)

cafe bistrot piano bar
ΑΝΩ ΑΡΧΟΝΤΙΚΟ
από το 1853



Κάθε Κυριακή,
Λαϊκή βραδιά

cafe bistrot - piano bar Άνω Αρχοντικό - Ιπραγών και Αγγελών 14
(πίσω από την Μητροπολιτική), τηλ. 29129, Βέροια

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΔΡΟΜΗΣ ΤΩΝ ΘΥΡΙΔΩΝ ΕΛΤΑ

Τη διαμαρτυρία των εμπορικών αντιπροσώπων Βορείου Ελλάδος προκάλεσε η απόφαση των ΕΛΤΑ να αυξήσουν κατά 353%, την ετήσια μισθώση ταχυδρομικής θυρίδας από το νέο έτος.

Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση του συνδέσμου εμπορικών αντιπροσώπων Βορείου Ελλάδος, την οποία υπογρά-

φει ο πρόεδρος της ένωσης κ. Ρέμης Χατζησαββας, με εκπληξη βρήκαν στις θυρίδες τους ειδοποίηση, με την οποία τους γινόταν γνωστό ότι θα πρέπει να καταβάλουν έως 31 Δεκεμβρίου 18.000 δρχ., έναντι των 5.100 δρχ. που πλήρωναν ετησίως για μισθώση της θυρίδας.

ΚΟΙΝΟΝΙΚΑ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Την αγαπημένη μας ανηψιά ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΑ ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ του Αργυρίου που πήρε το πτυχίο της Αρχιτέκτονος - Μηχανικού από την Πολυτεχνική Σχολή του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, συγχαίρουμε θερμά και της ευκόμαστε καλή σταδιοδρομία.

Αργύρης - Φλώρα
Γούναρη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού ευχαριστεί:

1. Την κ. Μαίρη Αντωνιάδου για τη δωρεά των 50.000 δρχ. στη μνήμη του συζύγου της Αντωνίου Αντωνιάδου.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΟ

Τον αγαπημένο μου ανηψιό ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΠΑΠΑΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ που ανακηρύχθηκε Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Semmelweisztz Βουδαπέστης, συγχαίρω θερμά.

Μαίρη Αντωνίου Αντωνιάδου

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βεροίας καλεί τις συνδρομητριες, τους φίλους και δωρητές του στην ετήσια γιορτή του Αγίου Στυλιανού, προστάτη των παιδιών την Κυριακή 26 Νοεμβρίου στον Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων Βεροίας όπου θα γίνει Θεία Λειτουργία, την οποία θα τελήσει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ.κ. Παντελεήμων, ο οποίος είναι και επίτιμος Πρόεδρος του Ομίλου μας, η ώρα 7.30-10.30 π.μ.

Θα ακολουθήσει δεξίωση στην καφετέρια «Paragalo» πρώην «Αλέξανδρος».

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

- Ο κ. ΜΕΡΚΟΥΡΙΟΣ ΒΑΡΑΚΛΗΣ, Τραπεζικός υπάλληλος, δεν θα εορτάσει στις 25 Νοεμβρίου την ονομαστική του εορτή.
- Ο κ. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ δεν εορτάζει.
- Ο κ. ΑΣΠΡΑΔΑΚΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ δεν εορτάζει λόγω πένθους.

ΔΩΡΕΑ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

Η κ. Ελένη Παπαϊωάννου πρόσφερε 10.000 δρ. στην Φιλόπρωχο Αδελφότητα Κυριών Βεροίας για τις γιορτές των Χριστουγέννων, στη μνήμη του συζύγου της Εμμανουήλ και προσφιλών νεκρών της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟΥ

Ευχαριστούμε θερμά τον Μητροπολίτη μας κ.κ. Παντελεήμονα για την προσφορά 500 λίτρων ελαιολάδου για τις ανάγκες του Γηροκομείου.

Οι Τρόφιμοι και το Δ.Σ. του Γηροκομείου

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βεροίας ευχαριστούν:

1. Ανώνυμο κύριο για τη δωρεά των 10.000 δραχμών στη μνήμη της μητέρας του.

2. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη του συζύγου της.

3. Την σύζυγο και τα παιδιά Παναγιώτη Ποζιάδη για ένα γεύμα στη μνήμη του, για τη συμπλήρωση 40 ημερών από τον θάνατό του.

4. Τον κ. Χρήστο Βουλγαράκη για τη δωρεά των 20.000 δραχμών στη μνήμη Γεωργίου Τσουλάη

5. Ανώνυμο για τη δωρεά των 50.000 δραχμών στη μνήμη των γονέων του.

6. Από Ι.Μ. για τη δωρεά των 10.000 δρχ. στη μνήμη Στέργιου Καπράρα.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Το Λύκειο Ελληνίδων Βεροίας ευχαριστεί:

1. Τους κ. Γιώργο, Γέση και Γρηγόρη Βλαχογιάννη για τη δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης τους Θείας Κατίνας Βλαχοπούλου.

2. Τους Ελισάβετ Αραμπατζή, Γιώργο και Αντωνία Μπέρσου για τη δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη της αγαπημένης τους Θείας Κατίνας Βλαχοπούλου.

3. Τον κ. Κων/νο Κазαντζιδη για τη δωρεά 10.000 στη μνήμη του Γεωργίου Ζησόπουλου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Η Φιλόπρωχο Αδελφότης Κυριών Βεροίας ευχαριστούν:

1. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά 50.000 στη μνήμη του συζύγου της

2. Τον κ. Χάρη Παπαχρυσάνθου για τη δωρεά 20.000 δρχ. στη μνήμη προσφιλών προσώπων

3. Τον Ροταριανό Όμιλο Βεροίας για τη δωρεά 10.000 αντί στεφάνου στη μνήμη του Βασιλείου Γεωργίου

4. Την κ. Σιδερόπουλου Δέσποινα για τη δωρεά 20.000 στη μνήμη της μητέρας της Μάρθας Σείταριδου για την συμπλήρωση 3 μηνών

5. Ανώνυμο κύριο για τη δωρεά 10.000

6. Ανώνυμη κυρία για τη δωρεά ενός γεύματος στη μνήμη της μητέρας της και για γιανιάς

7. Τις συμμαθήτριες της Τίτης για την δωρεά 11.000 στη μνήμη του πατέρα της Γεωργίου Τσουλάη αντί στεφάνου



- Τέχνες
- Γράμματα
- Επιστήμες

Παρέχεται δυνατότητα να εφαρμοσθεί στα Δημοτικά Σχολεία του Νομού ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΠΑΛΙΑ ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

Η Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βεροίας σε συνεργασία με τον Σύλλογο Δασκάλων και Νηπιαγωγών του Νομού μας, διοργανώνει παρουσιάσεις μέσα στα δημοτικά Σχολεία στα πλαίσια του Εκπαιδευτικού Προγράμματος του υπουργείου Πολιτισμού «Τα λαϊκά παιχνίδια», που υλοποιείται με την συνεργασία του Μουσείου Μπενάκη.

Στόχος του προγράμματος είναι η γνωριμία και εξοικείωση των παιδιών με τα παιχνίδια που έπαιξαν τα παιδιά παλιότερων εποχών.

Όλα τα παιχνίδια (οι κουκκλες, το τοπί, η ροκάνα, οι σφουρίχτρες, οι κατασκευές των αγριών, κ.λπ.) παρουσιάζονται σε μια μουσειοσκευή, μέσα από διαφανείς και επεξηγηματικά κείμενα. Ο εκπαιδευτικός - η παρουσίαση γίνεται από τον εκάστοτε εκπαιδευτικό στην τάξη του - έχει τη δυνατότητα να αναφερθεί στο θέμα του παιχνιδιού και να γνωρίσει στους μαθητές του τα αυθεν-

τικά λαϊκά παιχνίδια. Με την βοήθεια οδηγιών τα παιδιά μπορούν να φτιαξουν μερικά απ' αυτά, όπως εκαναν τα παιδιά τότε.

Η «βαλίτσα» απευθύνεται στους εκπαιδευτικούς, όλων των τάξεων των δημοτικών σχολείων για να την υλοποιήσουν μέσα στην αίθουσα, με τη βοήθεια των μαθητών. Περιέχει αντίγραφα παιχνιδιών, διαφάνειες για προβολή καθώς και έντυπο υλικό για την υλοποίηση παιχνιδιών ή κατασκευών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας, κ.λπ.

Η προθεσμία για την υλοποίηση του προγράμματος είναι από την Τρίτη 28 Νοεμβρίου ως και την Παρασκευή 8 Δεκεμβρίου 1995.

Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να εφαρμόσουν το πρόγραμμα στα Σχολεία τους πρέπει να το δηλώσουν εγκαίρως τηλεφωνώντας στη Δημοτική Βιβλιοθήκη «Θ. Ζωγιοπούλου».

ΕΜΦΑΝΙΣΕΙΣ ΤΗΣ ΧΟΡΩΔΙΑΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Εκτός του Νομού μας

Εμφάνισεις στη Λαμία, στη Θεσσαλονίκη και στο Χέρσο Κιλκίς θα πραγματοποιήσει η χορωδία της Ευξείνου Λέσχης Βεροίας ερμηνεύοντας ακριβικά τραγούδια καθώς και τα ποντιακά κάλαντα των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς.

Η πρώτη εμφάνιση θα γίνει στις 26 Νοεμβρίου 1995 ύστερα από πρόσκληση του Συλλόγου Ποντίων Λαμίας.

Η δεύτερη στις 4 Δεκεμβρίου 1995 και εντάσσεται στα πλαίσια των εκδηλώσεων

«Λαϊκός Χειμώνας» που οργανώνει ο Δήμος Θεσσαλονίκης και επιμελείται ο εκ Μελικής Ημαθίας δημοσιογράφος και λαογράφος Γιώργης Μελικής.

Η τρίτη εμφάνιση θα γίνει λίγο πριν από τα Χριστούγεννα, ύστερα από πρόσκληση του Πολιτιστικού Συλλόγου Χέρσου Κιλκίς.

Στο Χέρσο είναι ενδεχόμενο να εμφανισθεί και το χορευτικό συγκρότημα της Ευξείνου Λέσχης Βεροίας.

Νέες Εκδόσεις

Γιώργου Χ. Χιονιδή:

«Η Βεροιώτισσα δασκάλα Καλλιόπη Δημητριάδου και η «Πρακτική Σχολή» της Εδεσσας»

Κικλοφόρησε, σε ανώτερο με 16 σελίδες, μελέτη του συμπολίτη μας ιστορικού κ. Γ. Χιονιδή, με τον παραπάνω τίτλο.

Αποτελεί την Ανακοίνωσή του στο Α' Πανελλήνιο Επιστημονικό Σημτάσιο «Η Εδεσσα και η περιουσία της. Ιστορία και Πολιτισμός», το οποίο έγινε, το 1992, στη γειτονική μας πόλη. Ταυτη συμπεριλαμβάνεται στα «Πρακτικά» του συνεδρίου εκείνου, που κυκλοφόρησαν πρόσφατα, σε σγκώδη τόμο.

Αξιοσημειωτο είναι ότι η εργασία αυτή αρχίζει με σύντομη αναφορά του κ. Χιονιδή στην Εκπαίδευση της Βεροίας στο δεύτερο μισό του 19ου αιώνα, όπως και στην οικονομική συμβολή για τα σχολεία της, από τον Δημήτριο Ρακτιβάν, της γνωστής βεροιώτικης οικογένειας.

Όπως είναι γνωστό για την Καλλιόπη Δημητριάδου εγραψε σημείωμα, ο συνεργάτης μας, το οποίο δημοσιεύσαμε ήδη στο προηγούμενο φύλλο μας (της 17-11-1995), με αφορμή την επιτυχή εκδήλωση του σωματείου «Φιλόπρωχο αδελφότης κυριών Βεροίας».

ΔΥΟ ΕΡΓΑ ΑΝΕΒΑΖΕΙ ΤΟ ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ.

Ένα για μεγάλους και ένα για παιδιά

Δυο έργα, ένα για μεγάλους και ένα για παιδιά, θα παρουσιάσει κατά τη χειμερινή περίοδο το Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο της Βεροίας.

Το πρώτο είναι η «Δεσποινίς Τζούλια» του Στρίντμπεργ που θ' ανεβεί σε σκηνοθεσία Κώστα Νταλιανή και το δεύτερο ο «Ντίλης ο μεγαλοπρεπής» του Γ. Ταπλιόδη που θ' ανεβάζει σε σκηνοθεσία Εύης Δημητροπούλου.

ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΤΗΣ ΕΥΞΕΙΝΟΥ ΛΕΣΧΗΣ

Τιμητική εκδήλωση για τα μέλη και τους λυραρηδες του πρώτου οργανωμένου χορευτικού συγκροτήματος μετά την ίδρυσή τους, οργανώνει η Ευξείνου Λέσχη Βεροίας.

Η εκδήλωση θα γίνει στις 2 Δεκεμβρίου 1995 στο Κέντρο «Ακρόπολη».

ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΤΗΣ ΝΑΟΥΣΑΣ

Με στόχο την επιστροφή στην παραδοση οργανώνεται από τώρα το Καρναβάλι της Νάουσας για το 1996.

Σε συνεντευξη τύπου, που έδωσε πρόσφατα η Επιτροπή, δόθηκαν λεπτομέρειες για το πρόγραμμα που εκπονήθηκε και τις ενέργειες που έγιναν.

Έτσι ανακοινώθηκαν τα εξής:
- Ο Γιώργος Μπαδόλας φιλοτέχνησε ειδική αφίσα για το καρναβάλι.

- Έγιναν συσκέψεις με δασκάλους και καθηγητές για

συμμετοχή των σχολείων.

- Ημερίδα με θέμα το καρναβάλι

- Ειδικές Βραδιές (Ναουσαϊκού τραγουδιού, Βλάχικου, Ποντιακού)

- Βραβεύση του καλύτερου μπαλκονιού

- Βαρύτητα στη διακόσμηση της πόλης

- Ο Δήμος θα βοηθήσει και φέτος επιδιώκοντας παράλληλα την οικονομική ενίσχυση της πολιτείας και χορηγιών.

ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ

Με θέμα «Η Λαϊκή παράδοση στο Νηπιαγωγείο»

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 10-11-1995, στο 1ο Δημοτικό Σχολείο Βέροιας, επιμορφωτική συνάντηση όλων των Νηπ/γών του Νομού, με θέμα:

«Η Λαϊκή Παράδοση στο Νηπιαγωγείο».

Η εκδήλωση έγινε στα πλαίσια του προγράμματος επιμορφωτικών συναντήσεων για Νηπιαγωγούς, με πρωτοβουλία της Σχολικής Συμβούλου Προσχολικής Αγωγής κ. Δύκα Αναστασίας και σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας.

Την εκδήλωση καιρέτισε ο κ. Φώτης Καραβασιλής, Πρόεδρος της Ν.Ε. Παιδείας-Πολιτισμού, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία και στο σκοπό της, διαβεβαιώνοντας ότι από την πλευρά της η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας θα στηρίξει σχετικές πρωτοβουλίες, προς την κατεύθυνση της γενίκευσης του προγράμματος, σ' όλα τα Νηπ/γεία του Νομού.

Εισηγήτρια του θέματος ήταν η Νηπ/γός κ. Τζέννη

Μωρατίτη υπεύθυνη του σχετικού προγράμματος που εφαρμόζεται ήδη με επιτυχία στο Νομό Θεσ/νίκης.

Στο πρώτο μέρος της συνάντησης αναπτύχθηκαν τα παρακάτω θέματα:

- Γνωριμία με το χώρο και το χρόνο της Παράδοσης.
- Το λαϊκό παραμύθι.
- Δημοτική ποίηση και παροιμίες
- Δημοτική μουσική-τραγουδι-χορός.
- Αισθητική καλλιέργεια των παιδιών μέσα από τη λαϊκή παράδοση.

Στο δεύτερο μέρος έγινε προβολή βίντεο που αναφέρονταν στις παιδαγωγικο-μεθοδολογικές στρατηγικές, για την καλύτερη επαφή των νηπίων με τους επιμέρους τομείς της λαϊκής παράδοσης.

Τέλος την αξία της λαϊκής παράδοσης και την αναγκαιότητα της εισαγωγής της στο χώρο του Νηπιαγωγείου, τόνισε ιδιαίτερα με την εισήγησή της η Σχολική Σύμβουλος κ. Λύκα.

ΓΙΟΡΤΑΖΕΤΑΙ Η ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΔΗΜΟΥ

Τον Βεροιώτες

Σήμερα Παρασκευή 24 Νοεμβρίου εορτάζεται η μνήμη του Αγίου Νικοδήμου του Βεροιώως του δια Χριστόν Σαλού.

Πρόκειται για ένα μεγάλο τοπικό Άγιο που συγκαταλέγεται στους ολιγοστούς δια Χριστόν Σαλούς και πρέπει όλοι μας να γνωρίσουμε καλά τον βίο του και με ιδιαίτερη λαμπρότητα να τιμούμε την μνήμη του στον ιερό ναό που χτίζεται προς τιμήν του στις εργατικές κατοικίες της Βέροιας.

Ετσι φέτος πανηγυρίζεται ο Άγιος Νικόδημος σύμφωνα με τα παρακάτω προγράμματα:

- Την Πέμπτη 23 Νοεμβρίου στις 6 το απόγευμα έγινε πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός Χοροστατόνους του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμονος μετά Θ. Κηρύγματος.
- Σήμερα Παρασκευή το πρωί τελείται ο Ορθρος της Εορτής και Αρχιερατική Θ. Λειτουργία.

Στα σχέδια του Δήμου ΤΕΛΕΦΕΡΙΚ ΓΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ - «ΠΗΓΑΔΙΩΝ»

Ο Δήμος της Νάουσας προωθεί προγραμματισμό για την κατασκευή Τελεφερικ που θα συνδέσει τον Άγιο Νικόλαο με το Χιονοδρομικό Κέντρο «Πηγάδια».

Ο προϋπολογισμός του έργου θα ανέλθει στα 2,5 δισεκατομμύρια και ο Δήμος θα επιδώσει να εξασφαλίσει επενδυτές, μέσω της Αναπτυξιακής Εταιρίας Ημαθίας, από το εξωτερικό.

Το θέμα της επένδυσης θα τεθεί στο Συνέδριο ομογενών επενδυτών, που θα γίνει στις 2 Δεκεμβρίου στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης.

Βέροια

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ετος ίδρύσεως 1972 ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ - ΕΚΔΟΣΗ Γ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Δ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ Διευθυντής σύνταξης ΓΙΩΡΓΟΣ Ι. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Κονίτσης 26 - Βέροια ΓΡΑΦΕΙΑ: Δημοσθένους 9 59100 Βέροια Τηλ. 62484

FAX (0331) 62217 Υπεύθυνος Τυπογραφείου Σ. Ε. ΒΑΓΟΥΡΔΗΣ

Λεωφόρος Νίκης 21 Τηλ. 23242 - 25019

Εδεσσα ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΕΤΗΣΙΕΣ Εσωτερικού

Ιδιωτών Δρχ. 3.500 Οργανισμών, Δήμων και Κοινοτήτων, Τραπεζών, Εταιριών 10.000

Εξωτερικού Ευρώπης Μάρκ. Δ. Γ. 50 Καναδά - Αυστραλ. δολλ. 45

Αμερικής - Αφρικής δολλ. 35 Εμβάσματα επιταγές εισπράξεων

Εμμαν. Καλογήρου Μητροπόλεως 38 - Βέροια * Χειρόγραφα δημοσιεύμενα ή μη δεν επιστρέφονται.



ΝΙΚΗΣΕ Η ΒΕΡΟΙΑ 2-0 ΤΟΝ ΙΑΛΥΣΟ

Την Κυριακή η Βέροια κέρδισε για πρώτη φορά τον Ιάλυσο Ρόδου με 2-0, αφού η Ροδίτικη ομάδα μετρούσε τέσσερις νίκες σε ισάριθμους αγώνες κυπέλλων και πρωταθλήματος, δεν υπολογίζετο φυσικά η φιλική νίκη κατά την προετοιμασία των δυο ομάδων στο Σέλι.

Η Βέροια εντυγχών που προηγήθηκε στο 2' μόλις λεπτό και το αγχος δεν ήταν τόσο έντονο στην συνέχεια για τους παίκτες, αφού η αποδοχή τους κυμάνθηκε σε μετρια έως καλά επίπεδα. Το βασικό στοιχείο που νομίζουμε ότι βοήθησε τη Βέροια να φθάσει στη νίκη ήταν η δύναμη και το πάθος

όλων των παικτών που αγωνίσθηκαν. Από την πλευρά του ο Ιάλυσος έχοντας το 1-0 εις βάρος του προσπαθεί να ισοφαρίσει αλλά εντυχώς δε δημιουργείται καποια σπουδαία ευκαιρία στην εστία του Ταμασιού, όμως είχε τον έλεγχο του αγώνα για αρκετό διάστημα. Παίζοντας ξαφνικό ποδοσφαιρο και εντυπωσίασε για μια ακόμη φορά.

Η Βέροια, λοιπόν, ιστορεί να μην παρουσίασε πλουσιο θέαμα, είχε όμως ουσία, γιατί μετά το 1-0, αν ο Γ. Μαλιός δεν υστοχούσε στο 10' να πλασάρει τον τεμιατοφύλακα του Ιάλυσου, τότε τα πράγματα θα είχαν σιγουρα άλλη τροπή. Εκείνο που έχει σημασία είναι ότι η ομάδα πάλαψε, όλοι οι παίκτες "πρεσάριζαν" σ' όλο το γήπεδο και αυτό είναι ένα θετικό σημείο, αν σιγχαίνουμε από προηγούμενα παιχνίδια. Θα πρέπει επίσης να αναφέρουμε τις λανθασμένες υποδείξεις του εσπότη κ. Μαλιαχόβα, ο οποίος δύο φορές ανέκαψε με αντίπαυκα οφσάιντ τους επιθετικούς της Βέροιας που ήταν έτοιμοι να πετύχουν γκολ. Απο την άλλη η δικαιοτυμια του κ. Αγγελιακη από

τη Θεσ/νίκη ήταν κάπως αισθηρή αλλά δίκαιη.

Το 2-0 για τη Βέροια πέτυχε στο 64' ο Μαλιός σε δυνατό σουτ πολλά μέτρα έξω από την περιοχή, ανακοιρίζοντας συμπαίκτης και φιλάθλους. Από κει και μετά παίχθηκε μέτριο ποδόσφαιρο και οι προπονητές προχώρησαν σε αλλαγές, πράγμα που ανάγκασε αρκετούς φιλάθλους, να αποχωρήσουν πριν τη λήξη του παιχνιδιού και εξ' αιτίας του εσσιχητικού κρούου. Από τη Βέροια εντυπωσίασαν οι Μαλιός-Παγγούρας (όσο έπαιξε), Αλεξιάδης, καλοί στο β' ημίχρονο οι Τρούπκος-Κυραοαβίδης.

Ετσι μετά τ' αποτελέσματα της 12ης Αγωνιστικής η Βέροια βελσκειται στην 4η θέση με 19 β.

Εναντι 20 β. του Πανελευσινιακού 3ος, της Κάλιαμιας 24 β. 2η και 28 β. της πρωτοπόρου Καβάλας.

Την προσεχή Κυριακή η Βέροια παίζει στην Κατερίνη με τον σικαγό φέτος Πιερίκο. Είναι ενι παρα πολύ σπουδαίο παιχνίδι για τη Βέροια και πρέπει να το κερδίσει οπωσδήποτε, αν θέλει να μιλάει για πρωταθλητισμο.

Ο ΚΑΚΑΝΟΥΛΙΑΣ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Ο 27χρονος Νίκος Κακανούλιας συμφώνησε με τη Βέροια και από 1-12-95 θα αγωνίζεται με τα χρώματα της "Βασιλίσσας του Βορρά" ύστερα από πρόταση του κ. Κατσαβάκη. Ο παίκτης ξεκίνησε από την Φαλάνη Λαρίσας, αγωνίσθηκε στην ΑΕΛ, πήγε στο Γιάννενα και τελευταία στο Αργος, όπου πέρασε παίζοντας σε 10 Αγωνιστικές πέτυχε 17 γκολ. Ομως φέτος μετά τη φυγή του Αλέξανδρου από το Αργος την τεχνική ηγεσία ανέλαβε ο κ. Γαϊτάνος που ήρθε σε κόντρα με τον παίκτη και έτσι λύθηκε το συμβολαίο του και ήρθε σαν ελεύθερος στη Βέροια.

Η μεταγραφή είναι για ενάμιση χρόνο και στοιχίσε 13 εκ. Ο Κακανούλιας αγωνίζεται από την αριστερή πλευρά χαφ και επίθεση και ήδη άρχισε από τη Δευτέρα την προετοιμασία του με τους άλλους συμπαίκτης και αν όλα πάνε καλά την μεθεπόμενη αγωνιστική θα είναι στη διάθεση του κ. Κατσαβάκη για το ντέρμπι με την Καβάλα. Ομως όπως ειπε και ο προπονητής της Βέροιας η ομάδα θέλει να καλυψει δύο κενά, αρα υπάρχει ανοιχτή μία ακόμη θέση για την αποκτηση καποίου ποδοσφαιριστου.

Με τον Πύργο (Γ' Εθνική) κληρώθηκε η Βέροια στην β' φάση του Κυπέλλου Ελλάδος. Το α' παιχνίδι στον Πύργο, η ρεβάνς στη Βέροια.

ΒΑΡΕΙΑ ΗΤΤΑ ΤΗΣ ΑΕΠ 3-0 ΣΤΟΝ ΕΥΟΣΜΟ

Μετα την ωραία εμφάνιση και την εύκολη νίκη της ΑΕΠ επί της Νιγρίτας κανείς δεν περιμενε ότι η ομάδα θα γνώριζε την συντριβή στον Εύοσμο από τον Αγροτικό Αστέρα με 3-0. Ομως οι παίκτες της ΑΕΠ ήταν κυριολεκτικά αγνώριστοι και σιγουρα ούτε οι αντίπαλοι ήταν τόσο σπουδαίοι.

Ομως οι φιλόξενούμενοι παραδόθηκαν αμαχητι και μάλιστα επηρεάσθηκαν από το γρήγορο γκολ που πέτυχε ο Αστέρας μόλις στο 5' λεπτό 1-0, στο 58' 2-0 και 87' 3-0. Επίσης βαρύ πλήγμα για την ΑΕΠ η αποβολή (2η κίτρινη) του Πετκόφσκου που στέρησε από την ομάδα τις πολύτιμες υπηρεσίες του, αλλά και η μέτρια αποδοση των εμπειρων και παλαιών παικτών της. Το θέμα είναι όπως ειπε και ο προπονητής κ. Αραμπατζής να ξυπνήσουμε τώρα, γιατί αργότερα

θα κτυπάμε το κεφάλι μας. Χρειάζεται περισσότερη προσπάθεια στους εκτός εδρας αγώνες, αν θελουμε να έχουμε θετικά αποτελέσματα, κατέληξε ο κ. Αραμπατζής. Οι μόνοι που ξεχώρησαν την Κυριακή ήταν οι νεαροί Γελοδάρης, Αραμπατζής, Καφές Π., Φουρκιώτης.

Την Κυριακή η ΑΕΠ υποδέχεται την ουραγό Κοζάνη και αναμενεται να κερδίσει ανετα, αρκει οι παικτες να μην υποτιμησουν τους αντιπαλους.

Εξ' άλλου για τη β' φάση του Κυπέλλου η ΑΕΠ θα παίζει με τον Αθηναϊκό διπλά παιχνίδια.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ

Πράγματι υπάρχει θέμα μεταγραφής του Τασου Μητρόπουλου από τον Ηρακλή Θ. οπου αγωνίζεται στη Βέροια και οι δύο πλευρές είχαν συζητήσει και το καλοκαίρι πάντα με πρόταση του διεθνή τασου, αλλά ο πρόεδρος κ. Τσαμητρος ζήτησε να κρατηθεί το θέμα κρυφό, λόγω του γεγονότος ότι υπάρχει η κόντρα Βέροιας - Τέλη Μηπατάκη μανάτζερ του Ηρακλή και σιγουρα η συγκατάθεση του Ηρακλή δεν θα ήταν βετική. Ομως μπορεί οι δημοσιογραφοι να "κράτησαν" το θέμα, αλλά βγηκε ο εφορος Δημοσίων Σχέσεων σε Αθηναϊκή αθλητική εφημερίδα και επιβεβαίωσε το γεγονός κάνοντας έξω φρενών τον προεδρο της ομάδας κ. Τσαμητρο. Είναι αυτο που γράψαμε στο προηγουμενο φύλλο για την εικόνα που παρουσιάζει το Δ.Σ. και τις θέσεις που παίρουν κάποια μέλη. Ας το σκεφθει, λοιπόν, ο πρόεδρος και με την ευκαιρία της Γ.Σ. που θα γίνει στις 6/12/95 στα γραφεία της ΠΑΕ ΒΕΡΟΙΑ να προχωρήσει και στην αναδιάρθρωση του Δ.Σ.

ΧΑΝΤ-ΜΠΩΛ ΝΙΚΗΣΕ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΚΑΙ ΓΕΒ

Σπουδαίες νίκες πέτυχαν το Σαββατοκυριακο για το πρωταθλημα της Α1 ανδρων στο Χάντ-μπωλ τόσο ο Φίλιππος Βερ. όσο και η Γ.Ε.Β.

Συγκεκριμένα ο Φίλιππος Βερ. κέρδισε μέσα στο Κιλκίς με 31-23 υστερα από έναν αμφιρροπο αγώνα στο Α' ημίχρονο. Στην επανάληψη ο Φίλιππος σίαφως καλύτερος εφάρσε ευκολα στη νίκη. Τα 10λεπτα 2-4, 5-6, 9-10, 11-17, 18-22, 23-31 τελικό.

Αντίθετα η ΓΕΒ, έσω και δύσκολα, κέρδισε στο ΕΑΚ "Δ. ΒΙΚΕΛΑΣ" τις Σχ. Εινηή με 24-22 (10-10) έχοντας πρώτο σκόρερ για μια ακόμη φορά τον διεθνή Τ. Πρωτογόρη, που πέτυχε 10 γκολ.

Την προσεχή Κυριακή οι ομάδες μας αγωνίζονται ως εξής: Στις 4.30 μ.μ. στο ΕΑΚ "Δ. ΒΙΚΕΛΑΣ" Φίλιππος-ΒΑΟ (ΕΡΤ3) και στην Αθήνα Ιωνικός-ΓΕΒ.

Ομως στο χώρο του Χάντ-μπωλ διακρινονται φέτος και οι ομάδες την Ποσειδωνία, αφού τόσο η ανδρική όσο και η γυναικεία κέρδισαν και πρωτοπορούν στις βαθμολογίες τους. Μάλιστα η ανδρική ομάδα κέρδισε στην Κατερίνη τον Ορφέα με 19-21 για το πρωτάθλημα της Γ' Εθνικής στο ντέρμπι της ημέρας, ενώ και στο άλλο ντέρμπι για το πρωτάθλημα της Α2 γυναικών ο Ποσειδώνιος κέρδισε στη Βέροια τον Γ.Σ. Κιλκίς με 21-20 και είναι στην Α' θέση της βαθμολογίας.

Επαινολογείται την Κυριακή και το πρωτάθλημα της Γ' Εθνικής στο Μπάσκετ και η ομάδα του Φίλιππου Βερ. υποδέχεται στο ΕΑΚ "Δ. ΒΙΚΕΛΑΣ" τη Νίκη Βόλου.

ΗΡΜ ΟΙ ΕΞΥΠΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ

Κάντε τη ζωή σας εύκολη και ασφαλή εξοικονομώντας ιδιαίτερη ενέργεια με τα έξυπνα προϊόντα της ΗΡΜ

Για τα σπίτια, τα καταστήματα, τα εργοστάσια:

- ΦΩΤΟΚΥΤΤΑΡΑ
- ΑΣΥΡΜΑΤΑ ΚΟΥΔΟΥΝΙΑ
- ΠΥΡΑΝΙΧΝΕΥΤΕΣ
- ΡΥΘΜΙΣΤΕΣ ΦΩΤΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΗΛΕΚΟΝΤΡΟΛ
- Και πολλά άλλα

Άφρι Βασιλόπουλοι

Αντιπροσωπος Βέροιας: Αριστοτέλους 10 Τ.Κ. 59100 Τηλ. 0331-24531

Αντιπρ. Αλεξανδρούας: Δειλόπουλος - Διαμαντόπουλος Αριστοτέλους 25 Τ.Κ. 59300 Τηλ. 0333-25956

Αποκλειστική διάθεση: Δειλόπουλος Αναστάσιος Κοκήη 3 59200 Νεώκια Τηλ.-Fax 0332-29150

ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ Λονδίνο, Μόναχο, Στουτγκάρδη, Φρανκφούρτη, Νυρεμβέργη, Αννόβερο, Αμβούργο, Βρέμη, Παρίσι, Ρώμη, Λάρνακα

Ζητήστε μας πληροφορίες ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ

Μητροπόλεως 38 Τηλ. 24766, 24244

Βέροια

ΟΠΤΙΚΑ ΦΑΚΟΙ ΕΠΑΦΗΣ ΣΑΒΒΑΙΑΔΗ

ΟΡΑΣΗ ΔΙΧΩΣ ΟΡΙΑ

- Γυαλιά παθήσεως
- Φακοί επαφής
- Γυαλιά ηλίου
- Καθαριστικά φακών
- Γυαλιά για όλα τα σπόρ
- Αξεσουάρ φακών και γυαλιών
- Πλήρες σέρβις

ΧΡ. ΛΑΝΑΡΑ 1 Ε. ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 18

ΝΑΟΥΣΑ ΒΕΡΟΙΑ

τηλ. (0332) 26686 τηλ. (0331) 20335

ΟΙ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΤΟΥ ΝΟΜΑΡΧΗ ΣΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ & ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ

Επισκέψεις στους Δήμους και τις Κοινότητες του Νομού, μετέχοντες σε λαϊκές συνελεύσεις, πραγματοποίησε ο Νομάρχης κ. Ανδρέας Βλαζάκης.

Από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση εκδόθηκε σχετική η παρακάτω ανακοίνωση:

«Ολοκληρώνεται ο κύκλος των επισκέψεων του Νομάρχη Ημαθίας κ. Ανδρέα Βλαζάκη στους Δήμους και τις Κοινότητες του Νομού.

Σκοπός των επισκέψεων αυτών ήταν να δοθεί η ευκαιρία στους φορείς να καταθέσουν τις προτάσεις τους, και στους πολίτες να καταθέσουν την προσωπική τους άποψη ή να θέσουν τα θέματα εκείνα που ενδεχόμενα τους απασχολούν. Για τον λόγο αυτό, τον Νομάρχη συνόδευαν στις επισκέψεις οι Αντινομάρχες και Δ/ντες των Υπηρεσιών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

Ο απώτερος σκοπός είναι, αφού καταγραφούν για κάθε Δήμο και Κοινότητα ξεχωριστά οι προτεραιότητες, να καταρτιστεί ένα τριετές ολοκληρωμένο πρόγραμμα που θα αφορά το σύνολο του Νομού, και βέβαια θα δώσει την δυνατότητα στους Δημάρχους-Κοινοτάρχες αλλά και πολίτες να γνωρίζουν επακριβώς το τι πρόκειται να γίνει στον χώρο ευθύνης τους, από μέρους της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης, ώστε να αναλάβουν οι ίδιοι συμπληρωματικά να προχωρήσουν στην υλοποίηση εκείνων των στόχων που εκτιμούν ότι πρέπει να υλοποιηθούν.

Οι πολίτες ανταποκρίθηκαν πρόθυμα στο κάλεσμα και σ' όλους τους Δήμους και τις Κοινότητες αναπτύχθηκε έντονος διάλογος ουσίας.

Θέση της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και του Νομάρχη ΗΜΑΘΙΑΣ κ. Ανδρέα Βλαζάκη προσωπικά είναι ότι και στο

μέλλον θα επαναληφθούν αυτές οι συγκεντρώσεις, ώστε να αρχίσει να αποκαθίσταται το τρωθέν κλίμα εμπιστοσύνης μεταξύ πολιτών και Διοίκησης και βέβαια να βοηθηθεί και ο πολίτης και η Υπηρεσία από την άμεση καταγραφή και αντιμετώπιση των προβλημάτων.

Φυσικά υπήρξε και ένα αρνητικό σημείο, το γεγονός ότι για το διάστημα αυτό και μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας ο Νομάρχης αδυνατεί να δεχθεί πολίτες στο γραφείο του, εκτός των επειγουσών περιπτώσεων, γεγονός το οποίο όμως υπερκαλύπτεται από το ότι στον ίδιο χρόνο ο Νομάρχης και ο πολίτης μπορούν να αναλλάξουν απόψεις στον ίδιο τον φυσικό χώρο του πολίτη, στον Δήμο του ή την Κοινότητά του».

Συγκροτήθηκε σε Σώμα Η ΝΕΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Λ.Μ.Ε.

Συγκροτήθηκε σε Σώμα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης Ημαθίας (ΕΛΜΕ) Η Σύνοψη της Διοίκησης έχει ως εξής:

- Πρόεδρος: Παπαχρήστου Χαράλαμπος
- Αντιπρόεδρος: Μαυρομάτης Γιάννης
- Γεν. Γραμματέας: Γαλάνης Κώστας
- Οργανωτικός Γραμματέας: Τσαπραζής Βασίλης
- Τομίας: Ορφανίδης Σάββας
- Μέλη: Ευαγγελόπουλος Νίκος και Κυριακίδου Εφη

Ο ΝΟΜΟΣ ΜΑΣ ΘΑ ΟΔΗΓΗΘΕΙ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ

Συνέχεια από την 1η σελ.

7. Να καταργηθεί το πλάφον στα αποσυρόμενα ροδάκινα και νεκταρίνια.

8. Να δοθεί ειδική ενίσχυση στην απόσυρση λόγω μη κάλυψης του κόστους παραγωγής και δυνατότητας τοποθέτησης των προϊόντων στην αγορά.

9. Να μην ισχύσει για την Ελλάδα κανένα μέτρο από την ανθεώρηση της ΚΑΠ και την Κ.Ο.Α. και να δοθεί μεταβατική περίοδος πέντε ετών μετά τη λήξη του εμπάρκο και σοβαρό πριμ διείσδυσης για να ξαναπούμε στην αγορά.

10. Να δοθεί σοβαρή αποζημίωση για την απώλεια εισοδήματος των προηγούμενων ετών, διότι την ευθύνη για όλη αυτή την κατάσταση την έχει η Ε.Ε.

11. Να ενταχθούν στο σύστημα παρέμβασης και τα Νεκταρίνια μηνός Σεπτεμβρίου.

12. Το ποσοστό της απόσυρσης επί των εμπορευσιμων δεν πρέπει να είναι μικρότερο του 50% για κάθε Ομάδα Παραγωγών, μετά τη λήξη της μεταβατικής περιόδου.

13. Να δοθεί αποζημίωση 400.000 δρχ. ανά στρέμμα κατ' ελάχιστο, για όσους εκριζώσουν. Δηλαδή να συμπληρωθεί με εθνική ενίσχυση η διαφορά από τις

155.000 που δίδονται από την Ε.Ε. έως τις 400.000 και αυτό διότι πρόκειται όχι για επιθυμίο αλλά για αναγκαστική επιλογή.

14. Να μην ενισχύονται, επιδοτούνται και αποζημιώνονται για παραγωγές, οι μη κατ' επάγγελμα αγρότες.

15. Να γίνει ανακατανομή των μηνιαίων επιδοτούμενων ποσοτήτων σε τρίτες χώρες με βάση τις ποσότητες που παράγονται κατά μήνα και οι κατανομές αυτές να αφορούν μόνο τις παραγωγούς χώρες.

16. Να διασφαλιστεί η θεσμική τιμή συμπύρηνων ροδάκινων σύμφωνα με την απόφαση του Ν.Σ. την οποία σας υποβάλλουμε.

ΑΛΛΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ

Επίσης ο κ. Νομάρχης κατέθεσε τεκμηριωμένα συγκεκριμένα αιτήματα για τον καιρό, για το βαμβάκι, για τη βιομηχανική τομάτα, για τη δημητριακά, για το γάλα, για την Α.Τ.Ε., για τον ΕΛΓΑ, για τις συντάξεις, για τον συντελεστή Φ.Π.Α.

Ακόμα ο κ. Βλαζάκης αναφέρθηκε σε ειδικά έργα που πρέπει να γίνουν στο Νομό καθώς και σε γενικότερα προβλήματα, όπως οι εμπορευματικές μεταφορές, ο κεντρικός φορέας εξαγωγών κ.λπ.

ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΩΝ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΗΜΑΘΙΑΣ

Αντικείμενο ειδικής σύσκεψης

Πραγματοποιήθηκε στις 17 Νοεμβρίου στη Βέροια, υπό την προεδρία του Νομάρχη Ημαθίας κ. Ανδρέα Βλαζάκη, σύσκεψη των Νομαρχιακών Επιτροπών Πρωτογενούς και Δευτερογενούς Τομέα, με θέμα «Η πορεία και το μέλλον των γεωργικών βιομηχανιών του Νομού».

Στη σύσκεψη συμμετείχαν εκπρόσωποι των βιομηχανιών. Η Ένωση Κονσερβοποιών Ελλάδος, η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων, η Ομοσπονδία Αγροτικών Δημοκρατικών Συλλόγων, Συνεταιριστικές Οργανώσεις των Αγροτών, οι Δ/ντες των υποκαταστημάτων της Α.Τ.Ε. στο Νομό, η Οικολογική Ομάδα Βέροιας, καθώς και εκπρόσωποι των αρμοδίων υπηρεσιών.

Κατά τη σύσκεψη, ο Πρόεδρος της Νομαρχιακής επιτροπής Δευτερογενούς Τομέα κ.

Λάζαρος Τεμάς κατέθεσε εισήγηση και προτάσεις, τόσο στο θέμα του μέλλοντος των γεωργικών βιομηχανιών του Νομού, τονίζοντας την ανάγκη εκσυγχρονισμού τους, όσο και στο θέμα των περιβαλλοντικών προβλημάτων και των βιολογικών καθαρισμών των βιομηχανιών αυτών, τονίζοντας την υποχρέωσή τους μέσα στο 1996 να διαθέτουν πλήρη συστήματα βιολογικών καθαρισμών.

Ακολούθησε ανταλλαγή απόψεων και κατατέθηκαν προτάσεις και θέσεις από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, οι οποίες και καταγράφηκαν.

Οι προτάσεις αυτές τέθηκαν υπόψη του υπουργού Γεωργίας κατά την επίσκεψή του στη Βέροια την περασμένη Κυριακή.

ΤΟ ΛΕΙΨΑΝΟ ΤΟΥ ΟΣΙΟΥ ΔΑΒΙΔ ΣΤΗ ΒΕΡΟΙΑ

Το Ιερό Λείψανο του Οσίου Δαβίδ, από το ομώνυμο Μοναστήρι της Ευβοίας, πρόκειται να έλθει για πρώτη φορά στη Βέροια, έπειτα από ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Παντελεήμονα και πρόσκληση του Ιερού Ναού Αγίων Αναργύρων. Συγκεκριμένα την Παρασκευή 24 Νοεμβρίου το απόγευμα, θα

γίνει η επίσημη υποδοχή του, με επίσημη εκκλησιαστική τελετή. Το Ιερό Λείψανο θα παραμείνει μέχρι την Κυριακή 26 του μηνός το απόγευμα. Στο μεταξύ θα υπάρχει δυνατότητα προσκυνήσεων του από τους πιστούς και ταυτόχρονα θα τελούνται οι ιερές ακολουθίες σύμφωνα με σχετικό πρόγραμμα.

ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΕΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ Στο Νομό Ημαθίας

Συνεταιριστικά στελέχη από την Ομάδα παραγωγών οπωροκηπευτικών προϊόντων ΑΡΟ CONERPO, με έδρα την Μπολόνια, η οποία έχει στη δύναμή της 67 Συνεταιρισμούς, επισκέφθηκε τις ομάδες παραγωγών ΕΑΣ Βέροιας, «Βένους», «Μέσση» και «Αλιάκμων».

Η ανταλλαγή πληροφοριών και απόψεων για θέματα όπως: ποιότητα, εμπορία, μεταφορά κ.ά., αλλά και για τους προβληματισμούς για την αναθεώρηση της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής για τα οπωροκηπευτικά της Κοινότητας, ήταν χρήσιμη και εποικοδομητική.

Τους συνεταιριστές κατά την παραμονή τους στην Ημαθία συνόδευσε ο γεωπόνος κ. Βασίλης Κουκουριγιάννης.

ΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ Από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων

Χρηματοδοτήθηκαν από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων οι οργανισμοί τοπικής αυτοδιοίκησης της χώρας με το ποσό των 19,7 δισ. δρχ. όπως ανακοίνωσε ο αναπληρωτής υπουργός Εθνικής Οικονομίας κ. Γ. Αναμεριτής.

Η χρηματοδότηση αφορά επενδυτικές δραστηριότητες των ΟΤΑ που χρηματοδοτούνται με απόφαση από το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων (ΣΑΤΑ). Το συνολικό ποσό που διατέθηκε στους ΟΤΑ για χρηματοδότηση επενδυτικών δραστηριοτήτων το 1995 έφτασε τα 76 δισ. δρχ.

ΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤ/ΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΩΝ

Συνέχεια από την 1η σελ.

συμβασήν ιδιωτικού δικαίου.

Η επιλογή του (εκτακτού) αυτού προσωπικού θα γίνεται ελεύθερα και κατά την κρίση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του Κέντρου, χωρίς διαδικασίες, και με απόφαση του τελευταίου.

Το προσωπικό που προβλέπεται από τον κανονισμό (οι 19 προαναφερθέντες υπάλληλοι) επιλέγεται από το Διοικ. Συμβούλιο του κέντρου και προσλαμβάνεται με πράξη του προέδρου του.

ΤΡΕΙΣ ΦΟΡΕΙΣ

Με την ίδρυση και λειτουργία του «Κέντρου Πολιτικών Πρωτοβουλιών και Επικοινωνίας Ο.Τ.Α.» στη Βέροια θα υπάρχουν τρεις αυτοδιοικούμενοι φορείς

(Νομικά πρόσωπα) του Δήμου που θα έχουν σαν αντικείμενο τον πολιτισμό και την οργάνωση και πραγματοποίηση Πολιτιστικών δράσεων. Η ΔΕΤΟΠΟΚΑ (Δημοτική Επιχείρηση Τοπικής Πολιτιστικής Κοινωνικής Ανάπτυξης), το ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ (Δημοτικό Περιφερειακό Θέατρο) και το νεοσύστατο Κέντρο Πολιτιστικών Προβουλιών.

Σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες της «Βέροιας» για την αποφυγή αλληλοκάλυψης των τριών φορέων, επικρατεί η σκέψη τόσο οι επικεφαλής υπηρεσιακοί παράγοντες, όσο και οι διοικήσεις να προγραμματίζουν τις δράσεις τους με κοινές επαφές και συνεργασίες που θα έχουν χαρακτήρα ενιαίου συντονισμού.

ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗ ΙΑΤΡΙΚΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ

Δοκιμαστικά στη Βέροια εν συνεχεία σε άλλες περιοχές του Νομού

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ημαθίας στα πλαίσια υλοποίησης του Προγράμματος της αποφάσεως, σε συνεργασία με το Ι.Κ.Α. Βέροιας, την εφαρμογή ενός προγράμματος προληπτικής ιατρικής για παιδιά σχολικής ηλικίας.

Για το λόγο αυτό πραγματοποιήθηκε σύσκεψη υπό την Προεδρία του Νομάρχη και τη συμμετοχή του Προέδρου της Ν.Ε. Παιδείας κ. Φωτή Καραβασίλη, του Δ/ντή του Ι.Κ.Α. Βέροιας κ. Μιχάλη Καρασαββίδη, του Αντιδημάρχου Βέροιας κ. Μένιο Ποτουριδίδη, των Προισταμένων

των Δ/νσεων της Α'θμιας και Β'θμιας Εκπ/σης και άλλων Υπηρεσιακών παραγόντων της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

Στη σύσκεψη αποφασίστηκε η εφαρμογή ενός δοκιμαστικού προγράμματος προληπτικής ιατρικής σε μαθητές των Δημοτικών Σχολείων και Γυμνασίων της Βέροιας, ανεξάρτητα του φορέα ασφαλισμού του κάθε μαθητή, ενώ από την επιτυχία του προγράμματος θα εξαρτηθεί η εφαρμογή του και σε άλλες περιοχές του Νομού.

Το πρόγραμμα αποφασίστηκε να περιλαμβάνει τρία στάδια:

1ο Στάδιο
Πρόγραμμα προληπτικής οδοντιατρικής και αγωγής στοματικής υγείας για μαθητές της Α' τάξης Δημοτικού.

2ο Στάδιο
Πρόγραμμα έγκαιρης διάγνωσης ορθοπεδικών ανωμαλιών (κυρίως σκολίωση) για μαθητές Ε' και ΣΤ' τάξης Δημοτικού και Α, Β, Γ τάξης Γυμνασίου.

3ο Στάδιο
Πρόγραμμα έγκαιρης διάγνωσης οφθαλμολογικών διαταραχών για μαθητές Α, Β, και Γ τάξης Δημοτικού Σχολείου.

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΑ προσκνιο... παρασκνιο

ΣΙΓΟΥΡΑ θα πελάγανε αν επιχειρούσε κανείς να μετρήσει πόσες συσκέψεις έγιναν στη Βέροια και στην περιοχή της τα τελευταία χρόνια για τα ροδάκινα και τα αγροτικά γενικότερα προβλήματα που απασχολούν τον Νομό μας.

Την περασμένη Κυριακή πραγματοποιήθηκε άλλη μια τέτοια σύσκεψη παρουσία του υπουργού γεωργίας, προέδρων Οργανισμών και άλλων αρμοδίων που ήρθαν απ' την Αθήνα. Τα πρακτικά της αποτελέσματα, πενιχρότητα στην πραγματικότητα, θα μπορούσαν να υπάρξουν και χωρίς αυτή τη σύσκεψη.

Θα μου πείτε άλλο είναι να συναντιέται ο Νομάρχης ή ο Βουλευτής με τον υπουργό ή άλλο να συνδιαλέγεται ο τελευταίος απ' ευθείας με τους αγρότες. Είναι σωστό αυτό και θα συμφωνήσω πως δεν είναι πραγματικά το ίδιο. Όμως θα πρέπει να συμφωνήσουμε όλοι ότι εκείνο που τελικά μετράει είναι το αποτέλεσμα αυτών των διαδικασιών και η «τσέπη» του αγρότη και όχι ποιος μίλησε και με ποιόν!

ΘΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΩ τη φράση του Νομάρχη κ. Βλαζάκη που υπευθύνθηκε στον υπουργό Γεωργίας στη σύσκεψη της Κυριακής:

«Εάν δεν υπάρξουν ευνοϊκές ρυθμίσεις και ενθιτικές ενισχύσεις προς όφελος των Ελλήνων Αγροτών, ο Νομός μας θα οδηγηθεί στην οικονομική καταστροφή».

Δύο συμπεράσματα θάγαζω απ' αυτή την περικοπή του λόγου-πρότασης του Νομάρχη:

1. Οτι όσο αισιόδοξος κι αν είναι κανείς δύσκολο θα πιστέψει, κατά βάθος, ότι είναι δυνατόν να υπάρξουν ρυθμίσεις σαν αυτές που ζητάμε. Αρα η «οικονομική καταστροφή» του Νομού μας είναι ορατή.

2. Οτι οι αμέτρητες συσκέψεις που προηγήθηκαν δεν είχαν κανένα πρακτικό αποτέλεσμα αφού δεν κοτόρθωσαν να ανατρέψουν την πο-

ρεία της αγροτικής μας οικονομίας προς την «καταστροφή».

Οποίος διαφωνεί στα συμπεράσματα μου μπορεί να καταθέσει τις απόψεις και τις αντιρρήσεις του.

ΤΕΡΑΣΤΙΑ επιτυχία σημείωσε η εκδήλωση της Λέσχης LIONS Βέροιας που περιλάμβανε επίδειξη μόδας, είχε φιλανθρωπικό χαρακτήρα και πραγματοποιήθηκε στην «Ελλά» στις 15 Δεκεμβρίου 1995.

Στην επίδειξη πήραν μέρος η «ΜΕΛΙΣΣΑ» του Αναν. Μεϊμαριδίδη με τα νυφικά της, ο Γ. Σιούτης με τα δερμάτινα και τα γουναρικά του, τα κατσατήματα TRENCH VOMO και TRENCH DONNA και τα ανδρικά και τα γυναικεία ενδεδυμένα τους, το κατάστημα MOCASSINO με τα παπούτσια του και το κατάστημα Γαβριηλίδη με τα κοσμήματά του.

Ο διάκοσμος της αίθουσας ήταν του καταστήματος «Μπουκετο» και τα χαλιά της πασαρέλας του καταστήματος του κ. Κυριακού Τσανασιδίδη.

Η οργάνωση της εκδήλωσης άψογη και δεν μείνει παρά να συγχαρώ τους LIONS για την πρωτοβουλία τους και την οργάνωσή τους ικανότητα και να τους ευχηθώ «πάντα τέτοια»!

ΑΠΟ ΠΕΡΙΕΡΓΟΣ μέχρι ανεξήγητος είναι ο «αντικτυπος» της οικονομικής κρίσης που εδώ και χρόνια πολλα περνάμε.

Κάποιες μέρες της εβδομάδας σε ξενυχτάδικα της Βέροιας και της περιοχής δεν βρίσκεις ούτε θέση ορθίου, ενώ καταστήματα της πόλης με ακριβά είδη κάνουν χρυσές δουλειές.

Λέτε η εξήγηση του φαινομένου να βρίσκεται σ' αυτό που ονομάζουμε «παραοικονομία»; κι αν είναι έτσι, αυτή η «παραοικονομία» είναι ατέλειωτη!

Janis